



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

EL PRODUCTO DE
"HOJA OFICIAL"
SE DESTINA ÍN-
TEGRO A LA CASA
PROVINCIAL DE
::: CARIDAD :::

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 14.770



El día

31



Cerramos la venta de
RETALES
de 1 a 2.90 metros

EL SECRETO DEL ÉXITO!
que hay retales hasta para
traje completo de caballero

Millares de agradecidos y perpétuos
clientes, son el fruto del sacrificio que
esta venta representa

IMPORTANTE

En la imposibilidad de contestar por
carta a los centenares de consultas
que se nos han hecho, debemos de
advertir que pasado dicho día nos será imposible atenderles por tener
que dar entrada a las existencias de la próxima temporada

PAÑOS RAMOS

DELAYO, 10.



D. Juan Monzo y Hernández

Ha fallecido, a la edad de 22 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

(E. P. D.)

Sus afligidos padres Herminio y Purificación; hermanos Camilo, Pura, Hermilio, Daniel y José; hermanos políticos Ricardo Bellini, Amparo Prats y Mercedes Pastor, al participar a sus amigos y conocidos un irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Gignás, 20, hoy, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Merced, y después al Cementerio del Este

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

INTERMEZZO INVERNAL

Una salida al campo, en una tarde soleada de estos días crudos de invierno, afina los sentidos, robustece el cuerpo y da al espíritu un baño de equilibrio y serenidad confortantes. Este sol generoso y benéfico que es una bendición de Dios; este cielo nuestro, tan puro, tan azul y tan claro; este mar Mediterráneo, sonoro, bruído, jadeante y sensual; estos campos que el llobregat y el Besós han convertido en vergeles, me dan la sensación de un paraíso. Y a través del mar, hasta el confín del horizonte luminoso, nuestras velas latinas, rutilantes como alas, y a través de los campos, constelaciones de flores humildes, de las cuales es el narciso, que nosotros llamamos bellamente *nadala*, el rey. Y, surgiendo heroicamente del magnífico marco del paisaje, los almendros florecidos...

El gran Maragall decía en «La llicó dels ametllers»: «Yo, al almendro le llamaría el árbol de la libertad, y plantaría uno en cada casa, para enseñanza.»

El almendro es, efectivamente, el símbolo de la libertad heroica, de la libertad que no atiende a normas ni cánones, de la libertad que es flor del espíritu. Con las escarchas de la noche invernal y las gélidas rosas de la aurora, forma el almendro su penacho de flores blancas, tenues, sonrosadas, efímeras, que trágicamente caerán al soplo del viento congelado, como alas de mariposas muertas, como caeb, tronchadas, las ilusiones de la vida. ¿Qué importa? La floración temprana, inconsciente, impulsiva, es toda luz y esperanza, es la floración de las almas selectas en estado de gracia y sublimidad.

También principian a florecer, cobijadas en las márgenes abrigadas de las espaldas, las humildes violetas, no tan precoces como los almendros, pero sí impacientes de asomarse a la vida y esparcir sus celestiales y místicos aromas. La flor del almendro es la flor heroica; la violeta es la flor santa. Aquella, más gentil, más alada, más efímera, más gloriosa. Esta, más escondida, más solitaria, más humilde, más virtuosa. Aquella, símbolo de la libertad; ésta, símbolo del sacrificio. Aquella, flor de esperanzas; ésta, flor de recuerdos. Aquella, toda luz; ésta, toda aromas. Aquella, de la tierra; ésta, del cielo. Pero un ramo de flores de almendro mezcladas con unas cuantas violetas de los campos son, en nuestra mesa, el presente más exquisito con que nos brinda el invierno su ideal y su poesía.

Tú que fuiste en la suerte olvidado o vencido, y llamaste a la muerte y te sientes inerte con el pecho aterido, fórnate libre y fuerte como almendro florido. Deja el alma volar por el azul del cielo, por el ancho del mar, por las sendas del suelo, mientras llega el momento en que tu corazón dé al espacio y al viento su ideal floración.

HUGO DE RIBAGORZA

NOTA SEMANAL

La celebración de la fiesta onomástica de S. M. el Rey Don Alfonso XIII ha puesto de manifiesto una vez más los verdaderos sentimientos del pueblo barcelonés, evidenciándose, en los múltiples y variados actos que se han celebrado, la ferviente y general adhesión a la monarquía y a la Real Persona que la encarna, quedando así desvanecida aquella fantástica leyenda que, forjada por la audacia de unos pocos, llegó a ser casi tenida por artículo de fe.

Desde la recepción que tuvo lugar en el Ayuntamiento, presidida por el excelentísimo señor capitán general, hasta los festejos celebrados en los Asilos de Beneficencia municipal, como desde el aristocrático banquete que las clases de etiqueta celebraron en el Restaurante Llibre, hasta la democrática cena íntima que celebró la Agrupación Obrera de Unión Patriótica, se pudo observar, por todo observador imparcial, la nota de completa compenetración que une al jefe del Estado con los ciudadanos todos, por mediación del Gobierno que hoy rige los destinos de España, cuya acertada gestión es forzadamente reconocida, aun por sus propios adversarios, sobresaliendo y descollando de todo ello, con valores propios, la angusta figura de S. M. el Rey a cuyo claro criterio y reconocidas dotes se debe el esplendor de la hora actual.

España, la católica España, es y ha sido siempre monárquica por excelencia, y con este sentimiento perdurará siempre, fiel a su tradición y a su fe.

Es para nosotros motivo de sincera satisfacción esta manifestación evidente de leal monarquismo que acaba de dar Barcelona, demostrando la base en que se apoyaba lo que llegó, en algún momento, a presentar esta ciudad, como tierra discolva y rebelde, falseando cínicamente el leal sentir de los buenos barceloneses. — P.

DR. GALLEGO

VÍAS URINARIAS : MATRIZ : RAYOS X

Cura radical BLENORRAGIA CRÓNICA. Descubrimiento científico Conde del Asalto, 18. Teléfono 14231 : Consulta de 9 a 2 y de 3 a 10 noche

EL ARTE HISPANOAMERICANO

Se constituye la comisión que bajo el Patronato de la Diputación llevará a cabo la iniciativa del maestro Mario Mateo, acogida con gran interés por el Conde del Montseny

Convocada por el señor Conde del Montseny se celebró, el viernes, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, una reunión de cónsules iberoamericanos y artistas músicos de esta ciudad y presidentes de entidades de carácter artístico hispanoamericano y social, con objeto de dar forma y estado de desarrollo al proyecto presentado a la Diputación por el maestro Mario Mateo, para que, con ocasión del próximo certamen internacional que ha de celebrarse en Barcelona, se organice en el gran salón de fiestas de la Exposición unos conciertos cuyos programas integrarán los principales valores de las repúblicas iberoamericanas y de España, como iniciación de un intercambio artístico que, al paso que dé a conocer los adelantos artísticos de unos y otros países, contribuyan a estrechar los lazos espirituales que deben existir entre unos y otros por razón de su común origen.

A la reunión asistieron los maestros Antonio Nicolau, director de la Escuela Municipal de Música; Luis Millet, director del Orfeo Catalá; Enrique Morera, subdirector de la Escuela Municipal de Música; Frank Marshall, Jaime Pahissa, reverendo padre Antonio Masana, S. J.; Juan Balcells, director del Orfeo Gracienc; el escultor don Vicente Navarro, en representación de la Escuela de Bellas Artes; los pintores don Pedro Casas Abarca, representante del Círculo Artístico, y don Carlos Vázquez; el artista don José Mongrell, presidente de la Asociación Artística Literaria; don Nicolás de Castro, por el Sindicato Musical de Cataluña; el secretario del Círculo Mercantil Hispanoamericano, el señor Riera Gallo, por el Círculo Ecuéstre; el Barón de Oller, presidente de la Real Asociación de Cazadores; el señor don José de Arquer, presidente del Círculo del Liceo, y los señores cónsules de Venezuela, don J. M. de Betancourt; don César Montero Bustamante, del Uruguay; don Pedro Jaime de Matheu, del Salvador; don Andrés Blay, del Paraguay; representante del señor cónsul general de Panamá; doctor Terán, en representación del cónsul de Nicaragua; don José Riestra en la del cónsul de Méjico; señor cónsul general de Honduras; cónsul general de Guatemala; representante del cónsul general de Cuba; don Anselmo de la Cruz, cónsul general de Chile; don Javier Arboleda, cónsul general de Colombia; don Carlos Fernández, por el cónsul general del Brasil; don Gustavo Adolfo Otero, cónsul general de Bolivia, y don Manuel Marxenat, cónsul general de la República Argentina; enviaron su adhesión los maestros Lamotte de Grignón, director de la Banda municipal, y don Francisco Costa, profesor de la Escuela Municipal de Música; don Pedro Corominas, presidente del Ateneo Barcelonés, y los señores cónsules don Samuel Salán Palacios, del Perú; don Leonidas A. Yerovi, del Ecuador, y don Eduardo Font, de la República Dominicana.

El señor Conde del Montseny expuso el objeto de la reunión que no era otro que el indicado al principio de las presentes líneas, elogiando la iniciativa de don Mario Mateo para la organización de unos festivales que pusieran en contacto a los músicos de los países americanos, representados en la reunión que se celebraba, con los músicos españoles para dar a conocer sus principales obras; festivales que se organizarían bajo el patronato de la Diputación provincial de Barcelona, la cual, desde el primer momento, acogió con tanta simpatía el proyecto que fué éste aceptado por unanimidad y sin discusión. Añadió el señor Milá y Camps que, para la buena marcha del asunto, consideraba indispensable que los músicos barceloneses acogiesen a su vez el proyecto del maestro Mateo y presencias su incorporación al Cuerpo provincial para llevarlo a la práctica.

Todos los representantes se adhieron a lo propuesto por el señor presidente, prometiendo su concurso y asesoramiento. El maestro Mateo concretó la parte esencial de su proyecto, indicando que cada nación de las allí representadas debería enviar por su cuenta el músico de su país dotado de mayor prestigio, para lo cual se enviarían las oportunas invitaciones. Deliberóse brevemente sobre la manera de formular éstas y de

ponerse en contacto, para la concurrencia a los festivales, con los Gobiernos de los respectivos países, encargándose los señores cónsules de cooperar a este efecto en la parte que les correspondiera.

Como resultado definitivo de la deliberación se acordó que se constituyera una comisión de maestros músicos encargada de recoger la iniciativa del maestro Mario Mateo en la forma indicada por el señor presidente de la Diputación y de exponerla a los Gobiernos respectivos; de forma que los músicos españoles sean los que inviten a los americanos para la celebración de los festivales bajo los auspicios de la Diputación.

El cónsul de Venezuela, señor Betancourt, en nombre de su Gobierno, agradeció al señor Mateo la iniciativa de los conciertos proyectados y a la Diputación de Barcelona el haberla acogido con tanto entusiasmo. Terminó proponiendo que el maestro Mateo fuese nombrado presidente de la Comisión que iba a constituirse.

Esta quedó designada en la siguiente forma:

Maestros Lamotte de Grignón, Nicolau, Millet, Morera, Marshall, Pahissa, padre Masana, Costa, Casals y Balcells, bajo la presidencia del maestro Mario Mateo.

La reunión estuvo animada de gran cordialidad, siendo unánimes los sentimientos manifestados en favor del proyecto objeto de la misma, recibiendo el Conde del Montseny y el maestro Mateo efusivas felicitaciones de los concurrentes por la iniciativa y los propósitos que les animan en pro de los artistas iberoamericanos con ocasión del próximo certamen internacional.

DE LA FARÁNDULA

— Estimado don Nemesio, la cuesta de enero ya va terminándose, sin mayores daños.

— ¡Razón tienes, Figurilla!...
— ¡Y que terminamos el mes con esplendor!... Ya usted ve, estrenos,

tournés artísticas... nada, ¡el acabóse!

— Optimista vienes hoy.
— La cosa no es para menos.
— Pues, ¿qué hay? ¡Veamos!...
— Ahí tiene en el Barcelona «¡Qué quiere a ti?», firme en el cartel, volviéndoles continuos aplausos a Aurora y a Valeriano. En el Poliorama, Sepúlveda y Moya hacen las delicias del público que llena la sala de continuo, con «Un caso raro de veras» y la reposición de obras antiguas.
— Hasta ahora no veo estrenos.
— ¡Paciencia, don Nemesio, que allá voy!

— Bueno, veamos.
— Primero, en el Español ha sido un gran éxito «El bomber del Mont Rouge», vodevil adaptado por Amiclis, en el que Santpere y demás compañía rayan a gran altura. Segundo, en el Romea han estrenado, con franco éxito el sainete de Mantua «La Mary Pich, jordi del carrer de l'Hospital», y por el martes, en el Novedades, se anuncia el estreno de «L'Àguila roja», traducción de «La dent rouge», de René Le normand, por Pous y Pagés y Soldevilla. En el propio Novedades ha dado unas representaciones el Grand Guignol de París, que ha sido un exitazo en toda la acepción de la palabra. Tercero, en el Goya, la compañía de Fernando de Aragón ha estrenado, con éxito lisonjero, «La hija de nadie» y «El pobretón Atilano», de Soler y Pintado.

— ¡Me has convenido, chico!
— Espere aún. «Museum», la gran revista, sigue con éxito en el Nuevo, el éxito acompaña a las hueltas de Alvarez en el Apolo. En el Victoria, «La dama desconocida» sigue proporcionando entradas y aplausos a Gorgé, Godoy, Clavila Panach y demás intérpretes, y, por fin, en el Tallá, la compañía valenciana Broseta, va de acierto en acierto, habiendo estrenado «Per un punt», que es un exitazo de risa.

— Me han dicho que en el Circo Barcelonés hay un cuadro de atracciones de primer orden.

— Puede usted afirmarlo, y en la figura la genial artista Carmen Flores.

— ¡Bien, chico, bien! ¡Veo viene bien documentado!

— ¡Siempre, don Nemesio, siempre! Y, si no quiere nada más, me marchó.

— Nada, hijo mío.
— Pues, ¡buenas noches!
— ¡Santas y buenas, Figurilla!
— ¡Hasta el domingo!

PEPE

Anuncie usted en «Hoja Oficial», y sus ventas aumentarán constantemente.

RENOMBRADOS CARAMELOS Y BOMBONES

MARCA «SOL» (Registrada). — De venta: En los principales establecimientos de

Confiterías y colmados de Barcelona. Madrid y Provincias. J. BERNABÉ - BARCELONA (Proveedor de la Real Casa)

¿Cuántos años quiere Vd. vivir?

Seguramente llegaríamos a pasar de la edad de cien años si el excesivo refinamiento de la civilización no nos hubiera hecho olvidar las principales leyes de la naturaleza. Nuestra manera de vivir, nuestra alimentación y, sobre todo, los muchos venenos que tomamos, han reducido la duración de nuestra existencia.

Hay un pueblo en las Indias, los Shuriaghatis, que llegan (como lo ha descubierto el conocido explorador barón von Gager) a una edad de 100 a 120 años. ¿Por qué? Porque esta gente se alimenta, durante una temporada al año, con unas frutas maravillosas, riquísimas en vitaminas, las cuales curan sus enfermedades y les dan fuerza, belleza, salud, resistencia y alegría. ¡Volved a la natura y tomad también estas frutas durante unos meses cada año, y alargareis vuestra vida, rejuveneceréis vuestro cuerpo y evitaréis muchas enfermedades, tanto graves como leves! Estas frutas se importan desde ha poco, también, a España, y están contenidas en los productos

Lukutate

en venta, a precios económicos, en las principales farmacias y centros de específicos, que le dan gratuitamente el interesantísimo folleto

LUKUTATE IBERICA, S. L.
Calle Valencia, 238, Barcelona

DE LA ESTANCIA DEL MARQUÉS DE ESTELLA EN BARCELONA

Una de las muchas ventajas del actual régimen es la comunicación constante y directa de los gobernantes con el país. El jefe del Gobierno, al comunicar sus impresiones en la nota dada a la prensa demostró, una vez más, que en sus visitas está siempre latente su espíritu de observación.

Elogios a la actuación de la Unión Patriótica

No quiero faltar a la costumbre de dar una nota o impresión respecto a cada viaje que realice, ya que ellos no son otra cosa que modos de mantener el contacto con la opinión pública provincial y de conocer los intereses locales en cada momento, ya que es sabido la importancia que el régimen da a este aspecto de la vida del país.

En cuanto a la primera parte de mi viaje, o sea la visita a Valencia, ya he consignado mis impresiones. Gratísimas en cuanto significara hayan podido los actos de adhesión y afecto del notariado, institución secular prestigiosa que no se comprende integrada sino por hombres ejemplares y no menos gratas al comprobar la obra que realiza la Diputación provincial y los Ayuntamientos. Me faltó tiempo para ponerme en contacto, por esta vez, con la Unión Patriótica valenciana, pero conozco bien sus entusiasmos y buena organización. La opinión popular nos sigue acompañando de modo bien visible con su confianza y sus simpatías.

En Barcelona, en cambio, casi toda mi actividad la he dedicado a la Unión Patriótica, de cuya actuación estoy satisfechísimo, habiendo deducido la necesidad inaplazable de robustecerla y fomentarla en toda España, pensando, no en un interés partidista, que en nosotros no cabe ni existe, sino en los supremos de la Patria que demandan dar a las huestes apolíticas, desinteresadas y ciudadanas que han de ser base y apoyo de sus futuras vicisitudes y mudanzas, toda la autoridad y facilidades que el régimen y el Gobierno que lo representa en el Poder están obligados a otorgar a la vibración que han despertado y exaltado en el alma nacional para prepararla a cumplir gloriosas y difíciles misiones históricas.

La Unión Patriótica es la agrupación ciudadana más amplia y democrática que España ha conocido: en ella forman cordialmente unidos ricos y pobres, magnates y plebeyos, patronos y obreros, mujeres, hombres, viejos y jóvenes. A todos les inflama el mismo ideal de salvar la vida del país en todos los momentos y en todas las circunstancias manteniendo el orden y la disciplina social.

El 15 de mayo se inaugurará la Exposición

No quiero dejar de consignar una vez más mi admiración para la obra municipal y su reflejo, la Exposición, que pasa por el momento de requerir la mayor decisión y actividad en la resolución de los problemas que ofrece. La fecha del 15 de mayo no es modificable, se ha comunicado ya al extranjero y a su mantenimiento va adscrito el éxito de la gestión y el concepto de nuestra formalidad. Por eso doy la mayor importancia a que la normalidad del trabajo no se altere ni por horas ni aun por minutos y confío en que entendiéndolo así, los obreros y los contratistas con buen sentido y alto espíritu de colaboración, todos, si tienen litigios y dificultades, los resolverán trabajando sin interrupciones que serían de consecuencias y efectos lamentabilísimos. Aparte la intervención obligada de los organismos y delegaciones de trabajo, la primera autoridad civil permanece y permanecerá muy atenta a este aspecto del problema hasta que la Exposición esté terminada.

Satisfacción por la visita a Sabadell

Las circunstancias justifican un régimen de excepción mientras no des-

aparezcan para poder coronar felizmente obras en que tantos intereses y prestigios comprometen el país y que acaso por lo mismo constituyen el punto de ataque de los sectores que a toda costa y olvidando toda consideración patriótica se mueven en la sombra y acuden a todos los medios para intentar el fracaso de lo que hoy constituye el problema culminante de España.

El Gobierno por su parte desplegará la mayor vigilancia y energía para conseguir que cuantos han puesto en Barcelona y Sevilla todo su esfuerzo y afán en el éxito de la enorme labor que se les ha encomendado se sientan asistidos y apoyados por él, a quien en definitiva, correspondiéndole todas las responsabilidades, le competen todas las facultades y atribuciones.

La visita a Sabadell me ha producido satisfacciones muy hondas. La labor municipal, especialmente en su aspecto sanitario, no creo que la haya superado ningún otro Ayuntamiento. La Unión Patriótica, integrada por lo más sano y solvente de la localidad, está inflamada de verdadero entusiasmo y por mi parte he ofrecido mantenerla, confiriendo a estas beneméritas agrupaciones ciudadanas misiones que les compete. En ningún país con concepto de dignidad y espíritu de conservación es tolerable la existencia de miembros menos aún ligados por sus funciones al Estado que maquinan solapada y tendenciosamente contra su fuerza y prestigio. La excesiva prudencia, rayana en timidez, con que hemos procedido en esto ha de tener su fin este año en que los campos quedarán netamente deslindados.

Nada dice mejor en favor del régimen que el caso administrativo de Sabadell reproducido en otras muchas ciudades. Al entrar el año 24 tenía el actual Ayuntamiento 48 ptas. en Caja y 676,553 de déficit; hoy, 375,433 en Caja y 420,344 de sueravit, y además la transformación completa de la ciudad.

El Campeonato de Fútbol

He estado atento al interés con que ayer se siguió en Barcelona el campeonato de fútbol. Bien me parece que haya pasión deportiva: pero mal que se quiera dar significado distinto a los nombres de los brillantes equipos genuinamente nacionales. Por mi parte tan grata me es la victoria del Español como hubiera sido la del Barcelona y deseo triunfe siempre el mejor constituido y preparado, lamentando que otras personas mantengan punto de vista distinto. Emulación, aun apasionamiento, muy bien; pero sin envenenar lo que debe ser pujilato noble de destreza y fuerza.

La revista "Museum"

Por último no quiero dejar de dedicar unas palabras a la revista «Museum» que anoche vi representar en el teatro Nuevo, que es la más esmerada que he conocido en su depuración artística y la viveza de su trama. A proseguir este género teatral por este camino ganará un puesto preeminente en el arte escénico.

Mucho he de agradecer al público que llenaba el teatro de bote en bote, los cariñosos aplausos con que me acogió y despidió y la corrección y compostura con que escuchó el himno nacional.

En suma, salgo de Barcelona confortado y contento y con ánimos para vencer todo mi cansancio físico con la reacción espiritual que en este ambiente he experimentado.

De Unión Patriótica

El Comité de Unión Patriótica del distrito IV conmemoró la fiesta onomástica de S. M. el Rey Don Alfonso XIII (q. D. g.). Además de asistir a la recepción y al banquete celebrado en el Hotel de Oriente, su Junta directiva celebró por la tarde un sugestivo acto con motivo de una extraordinaria sesión del grupo femenino que se está constituyendo. Había sido ofrecida la presidencia de dicha Sección a la ilustre concejal y asambleísta



Si Vd. practica los SPORTS DE NIEVE le es indispensable hacer una visita a los

ALMACENES **Busutil** Via Cayetana, 27 BARCELONA

señorita María López de Sagredo, y, con tal motivo, tuvo la gentileza de concurrir al Comité. El presidente, señor Vancells Carreras, al cual acompañaron los señores Carles, Oliver, Yáñez, Torrent, Doménech y Catalá, de la Junta del Comité, y los señores Salellas y Cuyás, del provincial, pronunció un discurso alusivo a la fiesta del día, ensalzando la egregia figura del Rey; presentó a las numerosas damas allí congregadas, explicando alguna de las iniciativas que se proponían realizar y ponderando las relevantes cualidades de la elocuente concejal, que se dignaba honrar aquel despacho presidencial. Agradeció profundamente el honor que recibía el Comité accediendo a ocupar la presidencia de las damas patrióticas, augurando un positivo éxito para el triunfo de los ideales de Unión Patriótica al poder contar con la colaboración de tan prestigiosa propagandista, y terminó dándole expresivas gracias, entregándole, en nombre de los allí congregados, un precioso bouquet.

La señorita de Sagredo, que ocupaba la presidencia, se levantó para dirigir la palabra, siendo aplaudida al cesar las manifestaciones de afecto. Pronunció un bello discurso. Con fácil y elocuente palabra expuso magistralmente la misión de la mujer en la sociedad. Enumeró un sinnúmero de iniciativas, que pueden constituir un programa para las damas de Unión Patriótica. Dedicó palabras de encomio para S. M. el Rey y Real familia. Pintó de mano maestra los aspectos de la Beneficencia, señalando la intervención de la mujer, y dedicó brillantísimos e inspirados párrafos a la Religión, a la moral y a los ideales patrióticos. Terminó su elocuentísimo discurso dando las gracias por su nombramiento, y ofreciendo su desinteresada labor para cooperar a la obra que comenzaba la Sección femenina. Una gran ovación coronó su discurso, siendo frecuentemente aplaudida.

Hicieron uso de la palabra varias de las allí reunidas, y terminó tan agradable velada con dulces y champagne, que la Junta directiva ofreció a las damas.

Se dieron entusiastas vivas al Rey y a España, saliendo encantados todos los asistentes de una velada tan patriótica, y cuyo grato recuerdo perdurará.

Una aclaración

Como en una nota oficiosa facilitada por el Cuerpo de mozos de escuadra se decía que había sido detenido don Alfonso Badell por habersele ocupado varias docenas de tacones de goma, el señor Badell nos ha visitado, manifestándonos que adquirió dichos tacones por habérselos ofre-

cido un sujeto que dijo ser revendedor de una fábrica, y que, al enterarse de que los tacones habían sido robados, denunció al sujeto que se los vendió, facilitando de este modo la acción de la justicia.

El propio señor nos ha exhibido una carta del perjudicado por el hecho, don José Valls, en la que se hace constar la desagradable sorpresa que ha experimentado al enterarse por la prensa de que le habían complicado en el robo de tacones, cuando en realidad, gracias a señor Badell, se descubrió el hecho y no le debe al mismo más que agradecimiento.

Añade en la propia carta, el señor Valls, luego de expresar su sentimiento por lo ocurrido, que se halla a su disposición, en lo que pueda serle útil para atestiguar su buena fe y honorabilidad.

La primera Asamblea Internacional de Artes populares se reunirá en Barcelona, en septiembre próximo

El profesor de la Facultad de Letras de la Sorbona, miembro del Comité de Cooperación Intelectual de la Sociedad de las Naciones, doctor Ivanow, ha comunicado particularmente a un amigo nuestro la reciente disposición tomada por la Oficina permanente de la Comisión Internacional de las Artes Populares, la cual dispone que la primera Asamblea Internacional de Artes Populares tenga lugar en Barcelona, durante el mes de septiembre venidero.

Tiene importancia señalada esta determinación de la Oficina permanente, por haberse discutido, durante el Congreso Internacional de Artes Populares que se celebró en Praga el pasado octubre, la ciudad donde debían reunirse en Asamblea las representaciones internacionales acreditadas, habiendo presentado y sostenido su pretensión diversas naciones.

España podrá aportar, a todas estas manifestaciones de civilización histórica, algo más que sus composiciones de cultura popular; la demostración expresiva de un sedimento cultural, cuyo estudio influirá sin duda a algunos de los asambleístas.

En el Colegio Provincial de Médicos

Presidiendo el gobernador, se inauguró el curso de enfermedades específicas, dedicado a los médicos y estudiantes de Medicina

En el salón de actos del Colegio Provincial de Médicos tuvo lugar ayer tarde, presidida por el gobernador civil, la sesión inaugural del ciclo de conferencias y curso de enfermedades específicas, organizado por la Inspección provincial de Sanidad, con la colaboración del Cuerpo facultativo de la Sección de Higiene social, para médicos y estudiantes de Medicina. Acompañaron al gobernador en el estrado presidencial el Conde del Montseny, presidente de la Diputación; el teniente de alcalde doctor Navarro Perarnau, en representación del alcalde; el doctor Gil Vernet, por el rector de la Universidad, el doctor Raboso, por el comandante de Marina; el doctor Acosta, director de Sanidad marítima; el doctor García Torner, presidente del Colegio Médico, y el doctor Jaime Peyrí, por la Facultad de Medicina.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia estaban los doctores reverendo padre Magriñá, Salvat, Deulofeu, Oliver Rodés, Mer y Güell, doctora Cuadras Bordas, por la Asociación Toxicomanía, presidenta del Colegio de Comadronas, con una comisión del mismo; el inspector provincial de Sanidad pecuarias, señor Luque; doctor Fabregat, por el Colegio provincial de Farmacia; Nicolau, por el Colegio local; un representante de la Real Academia de Medicina y Cirugía, y otros muchos que sería prolijo enumerar.

Desarrolló el doctor Bercial el siguiente tema: «Nuevas orientaciones del servicio profiláctico.»

Habló de las teorías del abolicionismo y de la reglamentación de la higiene social. Expuso de manera magistral un estudio histórico crítico de las enfermedades específicas, desde los más remotos tiempos hasta nuestros días, citando, a la vez, los trabajos que las diversas naciones han efectuado para atenuar los estragos de esas enferme-

dades. Por lo que a Barcelona se refiere, pone a la consideración de los oyentes lo mucho que se ha conseguido con el funcionamiento de los dos Dispensarios gratuitos y la asistencia que se presta a las hospitalizadas en el de la Magdalena; lee datos de los hombres y mujeres tratados desde su fundación y de los trabajos de laboratorio de las intervenciones quirúrgicas practicadas, que demuestran una competencia técnica perfecta y un servicio organizado modelo.

Demuestra que hay que levantar a la mujer caída, digna de toda consideración, y con un canto elocuente a las instituciones que cuidan del mejoramiento moral y material de la mujer, pone fin a su interesante y muy documentada conferencia, que el selecto auditorio premia con una calurosa ovación.

Con unas precisas y elocuentes palabras del gobernador felicitando al doctor Bercial por su interesante proferencia, da por inaugurado el ciclo de enfermedades específicas que, desde r.º de febrero a r8 de marzo, se desarrollará en el Hospital de la Magdalena.

Nuevo establecimiento en el Paseo de Gracia

Anteayer se inauguró en el Paseo de Gracia, n.º 67, un lujoso establecimiento, sucursal de la importante casa de don Higinio Blanco Bañeres, de la calle del Call, de esta ciudad.

El nuevo establecimiento es uno de los mejores entre los que de un tiempo a esta parte se instalan con gran esplendor y constituyen un ornato digno de Barcelona.

Esta acreditada casa fué fundada a últimos del siglo XVIII por don Pablo María Tintoré, en la calle del Call, esquina a San Honorato, dedicándose a la venta de telas blancas de seda y algodón, alfombras y cortinas.

En el año 1867 se derribó la casa y al ser reedificada en 1868 instaló en el mismo local su comercio don Modesto Bañeres, hasta 1893 en que se constituyó la razón social Blanco, Pubill y Bosch, S. en C.

En 1903 se disolvió la citada sociedad, constituyéndose la de Blanco y Bosch, que dió gran impulso a los negocios, ampliando los locales con el arrendamiento de los almacenes sitos en la calle de San Honorato, n.º 3, y desde 1916, por fallecimiento de don Ramón Bosch, desarrolla el negocio por su sola cuenta el inteligente comerciante don Higinio Blanco Bañeres, quien en la actualidad cuenta con la valiosa cooperación de sus hijos.

Ha cuidado de la dirección artística del nuevo establecimiento don José Pagés Roca, quien halló ocasión, por la prodigalidad del señor Blanco Bañeres, de lucir sus altas dotes y buen gusto, realizando una bella obra llena de sencillez y elegancia, y con la que se consigue la armonía que deben tener los decorados en relación con el artículo objeto del comercio, y en la que se ha evitado cuidadosamente que no quede anulada la mercancía por el exceso de adorno. La labor del señor Pagés fué por todos elogiada.

El señor Blanco Bañeres y sus familiares hicieron los honores a los visitantes, secundados por el personal de la casa. A los invitados se les obsequió con un exquisito "lunch".

DONDE ADQUIRIR

los mejores artículos en Ferretería y Bateria de Cocina !!!

EN LOS ESTABLECIMIENTOS

MARSAL HERMANOS

S. A.

Calle Archs, 5 : Paseo Aduana, 13

los hallarán en inmejorables condiciones de calidad y precio

CARNAVAL 1929 - ULTIMAS SEMANAS DE IMPORTANTES REBAJAS EN LOS TEJIDOS DE INVIERNO Y PROPIOS PARA DISFRACES, EN LA SECCION ESPECIAL DE LOS ALMACENES DE **J. O. ESTRUCH**. - FONTANELLA, 12 :-: VENTAS AL DETALL

LUIS INFIESTA

AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA COLEGIADO
Plaza de Cataluña. 17. -: Teléfono 16605

Interviene compra-venta de valores al contado y a plazos, y giros, préstamos, créditos y descuento de cupones.

NOTICIAS GENERALES

EL SUCESO DE LA SEMANA UN VIVO A LA CÁRCEL

¡Bien dijo quien afirmó que todos los días se levanta un primo, encargado de resolver a un vivo el problema de las habichuelas!

No vamos a dar el nombre del incauto a quien corresponde figurar en esta sección hoy, día de la fecha, porque, estamos de ello segurísimos, ofreceríamos a la ambición, siempre despierta, de los apreciables timadores, una víctima segura para lo sucesivo.

El popular timo de las mandas pías, mandadas repartir por un pecador arrepenido, ha servido de cebo a un obrero, repatriado de Francia, para hacerle entregar 200 miserables pesetas a cambio de la respetable (?) suma de 5,000 duros.

Como todos estos timos se hacen siempre explotando la malicia del timado con la tentación del acto delicado, la susodicha víctima cogió el paquete de billetes que le entregaron los proponentes del negocio y lomó un auto, con el honrado propósito de dirigirse a otra ciudad, enlazando en

Convocatoria. — La Academia Médicohomeopática de Barcelona celebrará sesión científica mañana, martes, día 29, a las diez de la noche, discutiendo sobre el tema del doctor don M. Ramis Matas, interviniendo los doctores J. Blanch, A. Gamisans y J. Suriol.

Gato y araña. — Parece que no tiene importancia el titilito, y, ¡sin embargo!, un animal que tiene dos sexos o, por lo menos, dos calificaciones en el reino a que pertenece, debe ser una cosa muy seria. Así lo creemos nosotros. Por no creer en esa seriedad, fué arañado en la cara el niño Luis Calvo, de ocho años, que vive en la calle del Tigre, n.º 24, piso 4.º, 3.º. ¿En la calle del Tigre? ¡Si lo llega a saber el felino, no se atreve a meterse con Luisillo!

Subasta. — El Monte de Piedad de la Virgen de la Esperanza, organismo de préstamos preñados de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, pone en conocimiento del público la venta de los partidos de objetos y ropas de vencimiento anterior al 1.º de noviembre de 1928, verificándose el día 7 de febrero, desde las nueve a las doce y media, en la sala de subastas que en el entresuelo de la casa de la plaza de Junqueras, n.º 2, tiene instalada esta benéfica institución.

Peatona irascible. — Rita Pérez, que vive en el Paseo de Gracia, n.º 74, 2.º, puerta 2.ª, fué requerida por el urbano José Martínez, en el cruce de Lauria y Consejo de Ciento, por contravenir las órdenes de la Alcaldía sobre el tránsito de peatones, obstruyéndose en circular por el centro de la calzada. Llevada al cuartelillo del distrito, profirió varias amenazas contra el guardia, sin que éste se inmutara ni cambiase de color, lo que extrañó mucho a doña Rita. Pero, más nos choca a nosotros, porque podíamos suponer que algún barcelonés dejara de obedecer el bando, pero nunca la célebre Rita, esa popular señora que, según el dicho, es la obligada a hacer todo lo que desagrada hacer a los demás. ¡Quién había de predicarlo! Aquel popular: "¡Eso, lo va a hacer Rita!" ya no tiene valor. ¡No va a haber más remedio que obedecer, ciudadanos!

BANCA NONELL
VALORES - CUPONES - CAMBIOS
Rambla del Centro, 16

BANCO DE VALORES Y CREDITO
VALORES, CUPONES, CAMBIO
Ronda de la Universidad, 37
(Junto a la Plaza de Cataluña)
TELÉFONO 13053

MOSTO "NATURA"
Una copita de este sabroso zumo de uva equivale a un kilo de uva fresca. Bebida nutritiva y estimulante de las vías digestivas. Venta en Comestibles, y Call, 22.

Sitges con un tren cualquiera, despidiendo así a los que habían rendido en sus manos, a más del dinero citado, el tesoro de su inexperta confianza.

Una vez dentro del auto, y al desahacer el paquete, el montón de recortes de periódicos que, en puesto de los pretendidos billetes, apareció ante sus atónitos ojos, le hizo caer bruscamente del pedestal en que su fantasía le había encumbrado, y, pesaroso y contrito, ordenó al chofer la vuelta a Barcelona, confesándole, al descender del vehículo, que no tenía un miserable ochavo con qué pagar los kilómetros recorridos.

El conductor denunció el hecho, y el timado — timador «per accidens» — jué a purgar a la cárcel, por estafa, el delito de querer presumir de listo, el que correspondía a sus embaucadores, pero, en realidad, el suyo, aparte lo del auto.

Porque, ya es hora que un nuevo Código establezca en su articulado un inciso, bajo cuya aplicación puedan enclaustrar los jueces a los que pecan por exceso de candida... viveza. — Mínimo Más.

Festivales Aurigemma. — El próximo viernes tendrá lugar, en el teatro Novedades, el primero de los bailes de máscaras organizados por la casa Aurigemma.

Infantes de España, de viaje. — En el exprés de Francia salió ayer para esta nación S. A. el Infante Don Carlos de Borbón, acompañado de su hija, la Infanta Doña Isabel Alfonsa.

Festival benéfico. — La Institución Alfonso Victoria ha organizado un festival a beneficio de las Colonias de verano para niños pobres, que se celebrará en el Coliseum el próximo domingo, a las once de la mañana.

El programa será selecto e interesantísimo. En la primera parte, actuarán la notabilísima soprano ligera Elvira Serra (pensionada por el Ayuntamiento), que vendrá ex profeso del extranjero; la admirable profesora de piano Aurora Barricarte; el reputado maestro Rafael Pou; la eminente concertista de piano Edith Puigvert, tan elogiada por la crítica nacional y extranjera, y el célebre tenor Tino Folgar, ídolo de las clases selectas y populares.

La segunda parte será a cargo de la laureada Banda municipal, dirigida por el maestro director Lamote de Grignon, cedida galantemente por el alcalde, señor Barón de Viver.

Oportunamente se anunciarán todos los detalles, por la prensa y carteleras en los periódicos.

Dado el carácter de la fiesta, de caridad en pro de los niños pobres de Barcelona, y de altísimo valor artístico, promete revestir el acto gran solemnidad y brillantez.

Sesión científica. — El Instituto Médicofarmacéutico celebró su anunciada sesión científica ordinaria, en la cual los doctores Antonio Peyri y C. Cardenal desarrollaron el tema "Clínica e histología de un oleoma", y el doctor A. Valls Conforto, el tema "Neurovacuna", en la que los conferenciantes aportaron curiosos datos en sus brillantes y bien documentados trabajos; intervinieron en la discusión del primer tema el doctor Agustín Amell y Sans, y en la discusión del segundo, los doctores Domingo y Amell, siendo muy felicitados los tres ponentes por todos los concurrentes que asistieron al acto.

Dicho Instituto celebrará Junta general reglamentaria de socios hoy, lunes, a las diez de la noche, en su local social, calle de Santa Ana, n.º 28, 1.º

GIMNASIO GARCIA ALSINA

Cultura física - Correcciones - Cámaras sudación - Duchas - Masaje
Rambla Prat, 2 - Teléfono 71747
Grandiosa sala de planta baja soleada. Cubicación 2,000 metros. Calefacción. Ventilación cenital. Vestuarios individuales. Comfort. Higiene absoluta. Tratamientos individuales diarios o alternos. Salones independientes. Sesiones exclusivas independientemente para caballeros, jóvenes, niños, señoras y señoritas. Facilidades a peñas o equipos olímpicos. Vigorizar, Crecer, Adelgazar, Desviaciones, Obesidad, Sueca, Respiratoria. Métodos propios, sancionados por la confianza de la clase médica, con éxitos en miles de casos, según prescripción de la dirección o de la del médico particular del cliente.

Tabacos Habanos
CIGARRILLOS EGIPCIOS
Paseo Gracia, 4 - Tel. 19905



CAMAS DORADAS
y artículos p. jardín
Gran Exposición y único despacho de la Fábrica
2, BALMES, 2

J. M.ª TERRÉS CAMALÓ S/C
Ausias March, 3-T. 18155
Fáb. de espejos. Cristales, molduras y marcos de todas clases. Precios baratísimos.

JUAN BROSA
Agente de Cambio y Bolsa colegiado
FONTANELLA, 16, pral. - T. 12041

TOS TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

PIANOS Y ARMONIUMS
de alquiler
BALMES 116

PIANOS C. BIEGER 8 ptas.
Bruh. 78
ALQUILER D'ISDE mes

Muebles para oficinas
B. FANLO, Jovellanos, 1- T. 15255

Lavabos Cardona. Vergara, 1

PARQUE DE MONTJUICH
Restaurant Font del Gat
Banquetes y Bodas, el sitio predilecto

GALPY FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL
Bolsos, monederos, ólomos modélos - Precios sin competencia
PRECIO FIJO - Salmerón, 239 (Junta Lesseps)

BANCA TUSQUETS, S. A.
VALORES - CUPONES - CAMBIO
Rambla del Centro, núm. 9

Los que habéis beneficiado de los buenos efectos de las PASTILLAS JUANOLA para las enfermedades del pecho, haréis un acto humanitario dándolas a conocer.

Lámparas de comedor
Salón, Arañas de cristal, Lamparitas sobre mesa, gran surtido
JOSÉ M.ª TRULLOLS, Aviñó, 7 bis.

Cambio de directiva. — El Círculo Social Tradicionalista en Junta general, a la que asistieron numerosos socios, se eligió por unanimidad, la siguiente Junta directiva: Presidente, doctor don Ramón Condominas; vicepresidente, don José Font y Fargas; tesorero, don Tomás Vallvé; contador, don Andrés Val; secretario, don José Durán; bibliotecario, don Enrique Comas; vocal eclesiástico, reverendo don Rafael Santapau, y vocales, don Francisco Borrás, don Bernardo Freixas, don Luis Fabregat, don José Aicart, don Rosendo Badía, don José Suñé, y vicesecretario, don José Lozano.

El presidente accidental señor Font y Fargas pronunció un elocuente discurso, exponiendo las causas y necesidad de sostener la entidad social como fortaleza guardadora y defensora de los ideales tradicionalistas, hasta que sean una realidad los nobles propósitos del general Primo de Rivera, transcritos en la nueva Constitución que se está elaborando, que si es defensora y eco de los básicos principios de la tradición española, será llegada la hora de someternos a ella con todo el entusiasmo y la abnegación y sacrificio de que sobradas muestras tenemos dadas los tradicionalistas, que no hemos nacido para arrivistas en busca de sinecuras y medros, y si nuestras esperanzas salieran defraudadas, entonces continuáramos defendiendo incombustibles, desde este local, convertido en reducto, los ideales santos, encarnados en la tradición de nuestra patria.

Tablón que aterriza violentamente. — Por haberle caído encima un tablón, de un carro que se hallaba en el Mercado de San José, tuvo que ser auxiliado en el Dispensario correspondiente, de contusiones leves, Francisco Martínez Molina.

Un resbalón. — La fractura del fémur derecho le ocasionó a Francisca Novas, que vive en la calle de Tallers, n.º 45, 1.º, haber resbalado y caído al suelo en la calle de Joaquín Costa, frente al teatro Goya. Después de curada en el dispensario de Sepúlveda, pasó al Hospital de la Santa Cruz.

Gratitud. — La Junta directiva y Patronato del Hospital de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la imposibilidad de demostrar su agradecimiento a las muchas personas y entidades que, con motivo del llamamiento público, han acudido con sus donativos a aliviar la triste situación del establecimiento, por ser entregados algunos de ellos solamente con iniciales, recurren a la prensa de esta localidad para que, por su mediación, reciban los generosos donantes la expresión de su mayor reconocimiento.

Dios, que sabe corresponder a toda acción meritoria en bien del prójimo, y más si es faltado de salud, indudablemente premiará su obra.

Nueva Junta. — En la junta general celebrada por la Mutua de Vecinos de la Ronda de San Antonio, quedó constituida la Directiva en la siguiente forma: Presidente, don Tomás Ondiviela; vicepresidente, don Manuel Clos; secretario, don Juan Casulleras; tesorero, don Salvador Seguí; contador, don Antonio Banqué; vocales: don Antonio Bonet, don Francisco Sardá, don Juan Iglesias, don Antonio Pomar y don Juan Riera.

¡Vaya un entretenimiento! — Francisco Veray Montesión y Juan Antonio Andreu fueron detenidos y denunciados al Juzgado municipal correspondiente por entretenerse en romper bombillas del alumbrado en la estación del Metropolitano de la Plaza de Cataluña.

Conmemorando un aniversario. — Los congregantes de la Purificación de Nuestra Señora, a honra de su excelsa patrona, y en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la creación canónica de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, de cuyo vergel nacieron, celebrará, el próximo domingo, a las ocho y media de la mañana, una misa pontifical de comunión general, en la que oficiará el excelentísimo señor doctor don Justino Guitart Vilardebó, obispo de Seo de Urgel, príncipe de Andorra. Por la tarde, a las seis y media, habrá vísperas y sermón por el reverendo P. Manuel M.ª Vergés, S. J., oficiando el excelentísimo señor obispo de Barcelona.

Banquete. — Esta noche, a las nueve, en los elegantes salones del Hotel Majestic tendrá lugar el banquete organizado en honor del doctor Marimón por sus amigos y admiradores, con motivo de su nombramiento de jefe de Servicio quirúrgico del Hospital del Sagrado Corazón.

Entierros

Para el día de hoy están señalados los siguientes:

Martín Verdura, de sesenta y ocho años, casado, Barriada Verdura, casado de campo, a las nueve y media, para ser conducido al Cementerio de San Andrés.
Alberto Clariá, de sesenta y ocho años, casado, Roger de Flor, 280, a las diez, para ser conducido al Cementerio del Este.
Teresa Roca, de un mes y medio, Alegría, 53, a las diez y media, para ser conducida al Cementerio del Sudceso.
Antonia Servat, de setenta y ocho años, Finlandia, 20, a las diez, para ser conducida al Cementerio de Sans.

UROMIL
PODEROSO DISOLVENTE DEL
ÁCIDO ÚRICO
En los ataques más rebeldes, cuando todos los medicamentos han fracasado..., recurrir al Uromil y mejorar rápidamente..., es la evidencia de virtudes curativas prodigiosas.
Artritis - Reuma
Gota - Mal de Piedra
Arterioesclerosis
no resisten a este privilegio de la terapéutica moderna. Infinidad de médicos eminentes de Europa y América lo toman para sí y lo prescriben a sus enfermos con resultados sorprendentes. Pedidles opinión del Uromil, pues sólo ellos pueden apreciar el valor curativo de los remedios.

LUZ DE REFLECTOR ZEISS
el máximo de luz con el mínimo gasto de fluido.
C. G. CARANDINI, LDA
LAYETANA, 21 BARCELONA

Pídase en todas las lecherías yoghurt natural **De Nona**
PAJA Y SALVADOS
PEDRO TARRÉ
Paseo de Isabel II, núm. 12, entl.º

Farmacia Homeopática
E. VALLS SABATER. Unión, 6
Gratis un Manual de Homeopatía

RECADEROS DIRECTOS
DE Barcelona, Madrid y París
entral: 27, Valencia, 271 - Teléfono 70.8

ALMORRANAS - Cura radical
CARDONER-R. S. Pedro, 30. De 3 a 5

LA OBRA DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE GERONA

INAUGURACIÓN DE UN ASILO PARA ANCIANOS

La Diputación provincial de Gerona, que pone un empeño, digno de elogio, en acondicionar los establecimientos benéficos que sostiene, de modo que respondan a la estructura y a la finalidad que las corrientes ideológicas y sentimentales de nuestra época les atribuyen, acaba de habilitar, para Asilo de ancianos, un espléndido edificio, sito a unos 2 km. de la ciudad, cerca de la carretera de Madrid a Francia, no lejos de la barriada del Puente mayor.

En las reformas acometidas por la actual Corporación destaca una doble finalidad moral y material: la transformación ventajosa, en sentido de mejora, de los departamentos, del mobiliario, de los enseres y útiles que constituyen la base física de los servicios, y la selección y distribución de los individuos en dependencias separadas, a fin de solventar los inconvenientes de carácter ético y social.

Y es con sujeción a estos dos puntos de vista que la Diputación ha trasladado a los ancianos valetudinarios del Hospicio, separándolos de los pequeños asilados que alternaban, con grave riesgo moral, con ellos, a un albergue aislado, lleno de todo confort y en el que no encontrarán a faltar ni aire, ni sol, ni ninguna de las condiciones que precisan para que los últimos años de su vida terminen apaciblemente.

El edificio fué adquirido en 1927 por la Corporación, presidida por don Onofre Pont, y a indicaciones del actual gobernador civil don Prudencio R. Chamorro, con destino a la indicada finalidad. Bajo la dirección técnica del arquitecto provincial señor Blanch, y con la entusiasta cooperación del jefe de la Sección de Beneficencia y Sanidad señor Elps, se han hecho las reformas necesarias y las construcciones nuevas adecuadas, a fin de ponerlo en condiciones higiénicas y de comodidad y confort. Todos los servicios están perfectamente establecidos y dotados. Calefacción central, baños, lavabos, waters, etc. Dormitorios espaciosos y ventilados. Comedor amplio y alegre. Y todo decorado con gusto.

La inauguración tuvo lugar el día del santo de S. M. el Rey (q. D. g.), asistiendo a ella las autoridades provinciales y locales.

Procedió a la bendición del edificio, el vicario general de la diócesis, doctor Emilio Gimeno. Acto seguido, se izó la bandera nacional, en la fachada, a los acordes de la *Marcha real*, interpretada por la Banda de la Casa de

Misericordia. Después, autoridades e invitados recorrieron las distintas dependencias del establecimiento, siendo unánimes los elogios referentes al conjunto y a los detalles de la casa.

Después de la visita se sirvió a los invitados, en la galería cubierta del jardín, un delicado banquete, obsequio de la Diputación.

Formáronse dos presidencias, correspondientes a los lados de la mesa; la del excelentísimo señor gobernador civil, señor Chamorro, y la del presidente de la Diputación, señor Bassols.

El menú fué servido, como sabe hacerlo, por el Hotel del Comercio. Al descorcharse el champán, el presidente de la Corporación, señor Bassols, que con celo y entusiasmo se preocupa sin descanso por el mejoramiento de los servicios de Beneficencia provincial, ofreció el banquete, exponiendo, en bello y sentido parlamento, la finalidad que se perseguía al ofrecer, en día tan señalado como el de la fiesta onomástica del Rey, el nuevo albergue que se inauguraba, a los ancianos desvalidos, para los que siempre hubo en el corazón del Monarca un profundo sentimiento de caridad. Con palabra cálida hizo resaltar las virtudes de Don Alfonso y de su real familia. La emoción que hacía vibrar sentidas las frases del señor Bassols, tridujéronse en los comensales en entusiastas aplausos. Al mismo tiempo, nombró padrino del Asilo al señor gobernador, en justa correspondencia al cariño y al entusiasmo que siempre muestra por todo cuanto significa mejora y bienestar para el desvalido y necesitado.

El señor Chamorro contestó, embargado por la emoción, a las frases del señor Bassols, felicitándole efusivamente por sus iniciativas y por el impulso que imprime a las obras que se llevan a cabo por la Diputación en el ramo de la Beneficencia, agradeciendo, en nombre del Gobierno, la celebración de actos que, como el que tenía lugar, reportan indudables ventajas morales para la sociedad. Hizo extensiva, asimismo, la felicitación, al celoso jefe de la Sección de Beneficencia, don Carlos Elps, que con tanto interés labora por los desheredados, y al arquitecto señor Blanch. Y terminó brindando por nuestros Reyes y por España.

El acto acabó interpretando la Banda el Himno nacional, que fué escuchado en pie por los comensales, en medio de un emocionador silencio.

G.

Actividades Patrióticas del doctor Pérez Agudo

Conforme anticipamos, el catedrático de esta Universidad doctor don Eduardo Pérez Agudo hallase en Huesca, desarrollando, en los cuarteles de dicha ciudad, un ciclo de conferencias hispanoamericanas.

El día 23, fiesta onomástica de Su Majestad, dió una conferencia acerca de la «Majestad católica de Don Alfonso XIII», y, en el Círculo Oscense, desarrolló el tema «España en los últimos cinco años».

Merece bien los aplausos que cosecha nuestro estimado amigo, que con su interna labor patriótica y monárquica está laborando fructíferamente por la grandeza de España.

En la Real Academia de Medicina y Cirugía

Ayer tarde se celebró en la Real Academia de Medicina y Cirugía la solemne sesión inaugural de curso.

Fuó presidida por el presidente efectivo de la misma, doctor Pi Suñer, quien sentó a su derecha: al comandante doctor Gómez Marqués, que representaba al capitán general; al doctor Navarro Perarnau, que ostentaba la representación del Ayuntamiento; al doctor Raboso que tenía, en el acto, la del comandante de Marina; y a su izquierda: al presidente de la Diputación, Conde del Montseny; al inspector provincial de Sanidad, doctor Bercial, que iba delegado por el gobernador civil; el vicerrector de la Universidad, doctor Soler Batlle, representando al primer centro docente.

En mesitas a parte ocuparon sus asientos el doctor Nubiola Espinós y el secretario perpetuo de la Real Academia, doctor Coroleu.

Colocáronse en sitios preferentes: el doctor Soria, delegado por el Decanato de Medicina; el doctor Cortés, por la Facultad de Farmacia; el señor Puig y Alfonso, por el Hospital Clínico; el doctor Casamada, por el Ateneo Barcelonés; el señor Casades y Gramatxes, por la Real Academia de Buenas Letras; los doctores Pons Freixas, por la Academia de Higiene de Cataluña; Corominas, por la Sociedad Médicofarmacéutica de San Cosme y San Damián; Santiná (don Juan), por la Sociedad Catalana de Otorinolaringología; Agustí, por la Sociedad de Obstetricia y Ginecología; Mascaró, por la Sociedad Española de Hidrología Médica; Caralt, por la Sociedad de Oftalmología; Brugués, por la Real Academia de Ciencias; Escardó, por el Instituto Médicofarmacéutico; Gresa, por el Cuerpo Farmacéutico Militar; Mas Alemany, por el Cuerpo oficial de Veterinarios; Martí, por el Cuerpo de Veterinarios municipales; y Ordis, por el Círculo Odontológico de Cataluña.

El salón de actos se llenó por completo con los señores académicos, médicos e interesados en el tema, habiendo entre los asistentes algunas señoras y señoritas.

Abierto el acto, el doctor Coroleu leyó una bien escrita Memoria de los trabajos llevados a cabo durante el curso último. Luego, el doctor Nubiola Espinós trató, en un substancioso discurso, el tema «Esculapio ante Minerva», mereciendo plácemes y felicitaciones del auditorio.

Procedió luego a la apertura de las plicas que encerraban el nombre de los autores premiados en el concurso, cuyos premios se otorgaban, correspondiendo a los señores don Antonio Grasses de Mirambell y don Antonio Valls.

Terminó el acto con unas elocuentes palabras del presidente doctor Pi Suñer, significando el agradecimiento de la Corporación a las autoridades, representaciones y asistentes al acto.

Hospital de la Santa Cruz y San Pablo

La Junta administrativa del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo ha dirigido al pueblo de Barcelona para allegar recursos con motivo del próximo traslado al nuevo edificio lo siguiente:

«Próximo el traslado de este secular Hospital a los nuevos edificios, se encuentra esta Administración con la dificultad de que las camas, mesas de noche y demás mobiliario existente en sus salas, se habrá de renovar forzosamente, pues por su excesivo uso no están en condiciones de prestar servicio. Igual puede decirse de las mesas de operaciones, autoclaves y material quirúrgico en general.

Dicha renovación supone un crecido gasto que viene a aumentar los ya cuantiosos, que la edificación y habilitación de los nuevos edificios ha impuesto a esta Administración, haciendo sumamente difícil su gestión en el terreno económico.

Por ello se ve obligada a dirigirse, una vez más, a las personas de caritativos sentimientos, en súplica de que tengan presente esta nueva necesidad, y con sus limosnas se dignen favorecer al Hospital de la Santa Cruz y San Pablo, el cual, si bien cambia el lugar de su emplazamiento, y perfección y rezoza sus servicios, en nada modifica su tradición eminentemente católica y ciudadana.

No se crea que es un prurito de esta Administración el dirigirse periódicamente a los buenos ciudadanos en demanda de auxilio: es la necesidad apremiante de la Santa Casa por un lado, y por otro la continuación de la tradición del Santo Hospital, que siempre, y en todas las necesidades de su larga historia, ha llamado con éxito a las puertas de la caridad.»

La Junta del Hospital hace constar a continuación que ya en una proclama de 13 de julio de 1705, dirigida a todo el principado de la Generalidad de Cataluña, se recomendaba el apoyo del Hospital de la Santa Cruz.

Para conocimiento de cuantos quieran contribuir a la benéfica obra, la Junta del Hospital añade que las camas de la sección de medicina importan 150 ptas., las de la sección de cirugía, 250, y las mesas de noche, 60.

EL CARNAVAL

El Comité Pro Carnaval ha recibido nuevos premios en metálico y en objetos de arte, para ser ofrecidos en los Concursos de la Rúa, de las entidades y casas siguientes: Construcciones y Servicios, S. A.; Compañía General de Autobuses, S. A.; Obras Sala Gumara; Confetti Iris; Majestic Hotel Inglaterra, S. A.; Alquiladores de Coches; Unión Eléctrica de Cataluña, S. A.; Decoración Esteve y C.ª, y Bombonera Ribera.

Los premios ofrecidos por los Almacenes Jorba, S. A., de 400 y 100 ptas., son condicionados, a saber: a la carroza y máscara, respectivamente, que, a juicio del Jurado, simbolice o represente mejor a la Exposición Internacional de Barcelona.

Teniendo en cuenta la gran cantidad de automóviles con carrocerías cubiertas que existen en esta matrícula, y el reducido espacio que para celebrar la Rúa dispone el Comité Pro Carnaval, acordó que no sea permitida la entrada en el recinto de la Rúa en el Paseo de Gracia a los autos y coches que no vayan adornados y dispuestos a colaborar al realce de la fiesta.

RELIGIOSAS

Santos del día

Flaviano, Leónides y comps. mrs.; Cirilo, ob. y cf.; Julián, ob. de Cuenca; Valerio, ob.; Santiago, erm. y cf., y Margarita de Hungría, dominica.

Cuarenta horas

Lunes. — En la parroquia de San Francisco de Paula. (Horas de exposición: Se descubrirá S. D. M. a las ocho de la mañana, reservándose a las seis de la tarde.)

Martes, miércoles, jueves y viernes. — En la iglesia del Buen Suceso. (Horas de exposición: Las mismas que las de la anterior.)

Sábado y domingo. — En la iglesia del Servicio doméstico, calle del Consejo de Ciento, entre las de Bruch y Gerona. (Horas de exposición: Se descubrirá S. D. M. a las diez de la mañana, reservándose a las seis de la tarde.)

Homenaje al director de la escuela militar María Cristina

El sábado por la noche celebró, en el Hotel Victoria, el banquete en que los alumnos de la Escuela Militar María Cristina, sita en el Paseo de Pujadas, número 15, pertenecientes al reemplazo del 28, ofrecieron a su Director y profesores.

La presidencia estaba ocupada por los señores don Gerardo Cabalo, capitán de Infantería, y director de la Escuela; don José Ferrer, teniente de Artillería; don Emiliano Aceso, de Caballería, y el sargento Pablo Casterad, auxiliar del Director.

Durante la celebración del banquete reinó el mayor orden y compostura, dentro de la más franca alegría, que reinaba por completo en los pechos de los que mañana serán los bravos defensores de la Patria.

El banquete fué organizado por los señores don José María García, don José Fernández, don Ramón Puigjaner y don Juan Juhoert, que nos demostraron plenamente su celo y desvelos para que el homenaje resultara como se merecían el profesorado de la Escuela.

A la hora de los brindis ofreció el banquete el organizador y alumno don José Fernández, dando calurosamente las gracias a su director por la labor realizada en beneficio de los alumnos, siendo muy aplaudido.

Luego se levantó el director don Gerardo Cabalo, que, en unos términos muy cariñosos, les dirigió una pequeña arenga invitándoles a que sean buenos soldados y patriotas y tengan siempre el respeto debido al honroso uniforme militar. Muchos aplausos y vivas a España y al Ejército, coronaron tan bella peroración.

También hicieron uso de la palabra los oficiales don José Ferrer, don Emiliano Aceso, el sargento don Pablo Casterad y el alumno y organizador señor García, siendo todos muy aplaudidos.

MUSICALES

CONCIERTO FRANCISCO COSTA. — Nuestro excelso violinista dió ayer su segundo concierto en el Palau de la Música, ante una concurrencia muy numerosa, que aplaudió en todos momentos la labor de tan notable artista. Ni que decir tiene que éste estuvo a la altura de su nombre; pero donde hizo un verdadero alarde de sus portentosas facultades, al propio tiempo que de una finísima sensibilidad, fué en el *Concierto* de Vivaldi, en uno de cuyos tiempos estuvo felicísimo, lo propio que en la *Sonata* de Strauss, de la que se vió obligado a bisar un tiempo. A más de una *Sonata* de Bach, completaban el programa el estreno de *Altitud*, de E. Mompou, que obtuvo tan buena acogida como interpretación. En las demás obras que cerraban el programa, Costa fué festejadísimo, lo mismo que el pianista Alejandro Vilalta, que también alcanzó para sí gran número de aplausos.

SALA MOZART. — Ayer mañana se celebró en esta sala un interesante recital a cargo de la conocida liederista Pepita Paulet, quien interpretó un escogido programa de canciones con el arte y buen gusto en ella peculiares.

La parte central del programa corrió a cargo de la joven pianista Elena Bagolini, quien hizo gala de su buen gusto y aptitudes poco comunes.

Las dos artistas cosecharon muchos aplausos, que se hicieron extensivos al maestro Lozano, que, con gran ajuste, acompañó a la cantatriz. — B. T.



DE VIAJE

La esposa, al marido que, con enorme trabajo, logró encontrar un coche vacío, al medio del tren, con asiento junto a la ventanilla. — ¡Qué cosa! Así eres siempre de torpe. Sabiendo que soy supersticiosa, no has sabido encontrar otro coche que uno que tiene un número cuyas cifras suman trece.

(De London Opinion, Londres)

El epílogo de la Santa Misión de Campins

Inauguración de una artística cruz

A iniciativa del reverendo cura párroco de San Juan de Campins, don Celestino Castany, se construyó, cerca de la ermita de San Guillermo, y presidiendo la carretera del Montseny, una artística y monumental cruz de hierro, con pedestal de piedra maciza, en recuerdo de la Santa Misión que ha venido celebrándose en aquella parroquia. Dicha obra, proyectada por el artista don José Fernández y Casals, se inauguró ayer, preparándose para tal objeto varios actos cívico-religiosos, que alcanzaron un feliz éxito.

A las diez de la mañana, y después de administrar a los numerosos fieles la sagrada comunión, se expuso el Santísimo Sacramento, cantándose, acompañada de armonium, la *Misa de Nuestra Señora de Nuria*, del maestro Romanu.

A las tres de la tarde hubo solemne procesión, dirigiéndose al sitio donde se construyó el valioso monumento sagrado, asistiendo las autoridades, los niños de las escuelas nacionales, acompañados de los respectivos maestros, un grupo considerable de señoritas con el estandarte de Nuestra Señora del Rosario; un buen número de devotos, con los estandartes de San Juan y San Isidro; el somatén, con su bandera; una representación del ateneo de San

Celoni; la Junta de la U. P., presidida por el señor Cardelús; los señores Mateos, Trinchet, Vendrell, Pons, Galobart y general Gómez; hermanos Martín y Julián, de la Doctrina Cristiana; cura párroco de Fugás; ecónomo de Murcarola, y arcipreste de San Celoni.

Se procedió a la bendición de la citada cruz por el delegado del señor obispo, M. I. D. Gaspar Vilarrubias, canónigo de la Catedral de Barcelona, acompañado del misionero del Sagrado Corazón de María, don José Gisvert.

Seguidamente, y después de un sermón de despedida, por el misionero del Corazón de María, reverendo Villarrubias, niños y niñas desfilaron ante la artística cruz, arrojando flores naturales.

De regreso, y en la iglesia, se cantó el credo, dándose por terminado este simpático acto.

ORO del RHIN S. A.

SALÓN AZUL

Orquestina ORO DEL RHIN

The completo, 2'50. :: Servicio a la carta. Cubiertos a 10 ptas.

Presentación de entremeses al estilo de las mejores casas del extranjero.

SALÓN ESPECIAL PARA BANQUETES

CORTES, 601 (lado Cine Coliseum)

ROCA OPTICO PUERTA DEL ANGEL, 16, DRAI

ACT

A

Academia Práctica COMERCIO E IDIOMAS Fontanella, 4. - Teléfono 16716

ATLETISMO

EN BADALONA

El festival atlético internacional en honor de Carola Fabra obtuvo un resonante éxito. Dos victorias del Cercle Athle- tique Biterrois, en los 100 metros lisos y los relevos olímpicos. Farré vencedor en los 3,000 metros lisos. Exequo entre Carbonell y el francés Mas, en saltos de altura. Una excelente organización.

En el campo del Badalona tuvo lugar ayer tarde el anunciado festival en honor de Carola Fabra que tenía por objeto además de rendir un merecido homenaje a la simpática badalonense campeona de Cataluña de tenis, la presentación del Cercle Athle- tique Biterrois. Los mejores atletas de nuestra región se dieron cita en el campo costero y como hubo lucha seria en la mayoría de las pruebas, el público quedó satisfecho. El equipo francés, vencedor en dos pruebas, como decimos en el titular, hubo de causar una excelente impresión —especialmente en la carrera de relevos—, y sus representantes, sin llegar a ser nada extraordinario, demostraron que el valor medio de los hombres franceses es muy superior al de los nuestros, cosa que nadie se atreverá nunca a poner en duda. Su representante, Espeluque, hubo de ser batido brillantemente por Farré, en la emocionante carrera de los 3,000 metros lisos; y Mas no logró pasar, como nuestro Carbonell, del 1'65, en los saltos de altura. Las marcas obtenidas no son, desde luego, nada extraordinario, pero hay que tener en cuenta que la época, mucho antes de comenzar la temporada, no era, por otra parte, la más adecuada para lograrlas. Y pasemos a ver el desarrollo de las pruebas. Con un ligero retraso sobre la hora anunciada, empezó el festival con un vistoso desfile de todos los atletas participantes representantes de los clubs siguientes: Cercle Athle- tique Biterrois, F. C. Barcelona, R. C. D. Español, C. D. Europa, F. C. Badalona, Grupo Olivella (independientes), Junior F. C., C. E. de Tarrasa, G. E. y E. Gironí, Foment de Molins de Rey, Unió S. Vilar, Casal dels Lluïsos, U. S. Sant Andreu y Gimnasio Bricall. Inmediatamente tuvo lugar la carrera de

victoria el atleta francés, seguido por Oliver y Serrahima, a quien handicapó el haber salido mal.

- 1.º, Cadilhac, del C. A. Biterrois, 11 s. 4'5.
2.º, Oliver, del F. C. Badalona, a un pecho.
3.º, Serrahima, del Junior, 12 s.
4.º, Roca; 5.º, Pauls, y 6.º, Boada.

Peso

Participaron únicamente, Tugas y Seriol, del F. C. Badalona, y Laffite, del F. C. Barcelona, dando el siguiente resultado:

- 1.º, José Tugas, del Badalona, 11 metros 485.
2.º, Laffite, del Barcelona, 10 m. 685.
3.º, Serriol, del Badalona, 9 m. 505.

Altura

Participantes: Mas, del C. A. Biterrois; Carbonell y Laffite, del F. C. Barcelona; Llor, del Gimnasio Bricall; Olivella, independiente; Torrent, Casal dels Lluïsos, y Sabaté, del Foment de Molins de Rey.

- 1.º, ex-aequo, Mas, del C. A. Biterrois y Carbonell, del F. C. Barcelona, 1'65 metros.
2.º, Olivella, independiente, y Llor, del Gimnasio Bricall, 1'60.
3.º, Laffite, del F. C. Barcelona, 1'55.

Durante la celebración de esta prueba, Canudas, el popular piloto, quiso asociarse al homenaje, y desde su avión lanzó un ramo a la homenajeada. Y, asimismo, antes de procederse a la última prueba, Oliver, del Badalona, ofreció a los franceses un ramo de flores, que contestaron ellos con un banderín; siendo ofrecido el ramo por Mas, el capitán francés, a la simpática Carola Fabra, ante la presencia de todos los atletas.

RELEVOS OLÍMPICOS

Participaron los siguientes equipos: Cercle Athle- tique Biterrois, Junior, F. C. Barcelona, F. C. Badalona, Casal dels Lluïsos, C. E. de Tarrasa, Foment de Molins de Rey y U. S. San Andrés. La lucha quedó decidida desde el primer momento, ya que, en el primer relevo, Vayssieres tomó bastante ventaja, que mantuvieron y acrecentaron sus sucesores, ofreciendo solamente resistencia el Badalona.

- 1.º, Equipo del Cercle Athle- tique Biterrois: Vayssieres, Girardot, Cadilhac y Mas, 3 m. 41 s. 4'5.
2.º, F. C. Badalona: Tugas, Mateu Oliver y Culi, 3 m. 43 s.
3.º, F. C. Barcelona: Cunyat, Giral Roca y Carró.
4.º, Foment de Molins de Rey: Monfort, Angel, Sabaté y Merlo.
5.º, Centro Excursionista de Tarrasa: Figueras, Fraga, Pauls y Boada.
6.º, Junior: Fabre, Serrahima II y I, y Palomo.
7.º, Casal dels Lluïsos.
8.º, U. S. San Andrés.

El público no acudió en la cantidad que la fiesta exigía, y la organización, a cargo del F. C. Badalona, impecable, por lo cual deben ser citados con elogio el señor Santillana —alma de la misma— y los demás que con él cooperaron al éxito que obtuvo, y a que se habían hecho acreedores la figura de la homenajeada y los componentes del equipo francés. — XIOL

BASKET-BALL CAMPEONATO DE CATALUÑA

Terminada ya la primera vuelta, y antes de dar comienzo la segunda, jugaron ayer los partidos correspondientes a la primera jornada y que no pudieron celebrarse debido a la lluvia.

En el campo del Patrie, el titular logró una doble victoria sobre el Sans, por 26 a 10 en primeros equipos y 2 a 0

BITERROIS



El campo del Martinenc, los titulares, bajo el arbitraje de Sánchez y Guasch, fueron vencidos doblemente por el Gracia, por 8 a 4 los primeros equipos, y 7 a 6 los segundos.

Sin embargo, lo de mayor trascendencia de la jornada lo constituyeron los diez minutos que faltaban jugar del partido Laietà-Europa: en ellos, bajo el arbitraje de Roca y Medina, el Laietà logró 3 puntos, siendo, por tanto, el resultado final del partido 5 a 2 a su favor.

Al terminar la primera vuelta, el Laietà figura a la cabeza de la clasificación, seguido por el Europa y el Patrie.

Correspondiente al grupo B se celebró, en San Andrés, el partido entre los titulares y la Unión Cristiana de Jóvenes, constituyendo una doble victoria andrésense por 17 a 3 los primeros equipos, y 2 a 0 los segundos. Arbitro, Sust, y anotador, Dupré. — Hip-Hip.

BOXEO

EN EL NUEVO MUNDO

Una gran velada para el jueves. Vilanova, campeón de Cataluña y España, amateur, contra Giménez, campeón de Cataluña, profesional. Carlos Flix, campeón de España, contra Murall, ex campeón de España. Francisco Ros, campeón de España, contra el formidable Ino, campeón castellano

Esta velada, que se había anunciado para el Olympia, debido a no poderse dar con el combate Alís-Castor Calvo, por haber alegado no estar en forma este último, para medir sus fuerzas nuevamente con el que le noqueó, se dará en el Nuevo Mundo, el popular local del Paralero.

Un buen combate, un excelente cuatro rounds a cargo del batallador Buhigas y Martín, abren el programa de esta gran velada nacional.

A la misma distancia, Juvé, uno de los mejores plumas de segunda línea, será enfrentado a Martínez, que se distinguirá en el torneo del peso ligero.

En seis rounds, el medio fuerte vasco Ogenola, cuya dureza y combatividad ha impresionado al público, será enfrentado al negro Ben Yusuf.

En cuatro rounds (distancia amateur), Vilanova, campeón de Cataluña y de España, que en tan alto lugar ha dejado el pabellón hispano en los rings del norte de Europa, será puesto frente al campeón de Cataluña profesional, el gran esgrimista Giménez.

En diez rounds, Carlos Flix, el campeón de España del peso gallo, este excepcional campeón que puede enfrentarse con los hombres de la categoría superior sin sentir el peso del handicap, será enfrentado al ex campeón de España, Teodoro Murall.

Finalmente, en diez rounds, el formidable campeón castellano, Ino, el vencedor de Marín y Bandry, challengers del campeón de Francia, de Bendigan, de Alós y de cuantos ha encontrado últimamente, que hace un mes hizo tablas con Ros, será puesto nuevamente frente al campeón de España de la categoría, en combate revancha.

PELOTA VASCA EN EL CLUB VASCONIA

La matinal, con cuatro encuentros correspondientes al Concurso social

El primer partido fué jugado a cesta, y a 40 tantos, entre las parejas pertenecientes al grupo B, Patau-Orozco contra Renom-Parera, siendo conceptuado como fuera de Concurso, saliendo vencedores Patau-Orozco, que dejaron a sus contrarios en el tanto 37.

El segundo partido también fué jugado fuera de Concurso, a mano y a 25 tantos, entre José M.ª Hernández-Bonet contra Larrea-Blanch, saliendo vencedora esta segunda pareja, que dejó a sus contrarios en el tanto 20.

El tercer partido fué correspondiente al Concurso; jugándose a cesta, entre Steegman (A.)-Martínez contra Escudero-Ródenas, perteneciente este encuentro al grupo B.

Saló vencedora la pareja Escudero-Ródenas, después de competida lucha, en la que vencieron por 1 tanto de diferencia.

Y el último encuentro fué jugado

también a cesta, correspondiente al Concurso social y al grupo A.

Los concursantes fueron las parejas Giménez-Steegman (F.) y Balet-Barguñó.

El partido fué muy interesante, existiendo infinitas alternativas de tanteo, que dieron lugar a que el mismo fuera muy movido, venciendo la pareja Giménez-Steegman (F.) al llegar al tanto 40, cuando sus contrarios se quedaron en el tanto 37. — Hip-Hip.

NATACION

EN EL C. N. BARCELONA

Tercera jornada del concurso social de invierno organizado por la mencionada entidad

Tuvo lugar en la piscina del Club Natación Barcelona la tercera jornada del concurso de invierno que tan magníficamente viene organizando entre su numeroso lote de asociados.

Se vió muy concurrida esta reunión, apreciándose la feliz iniciativa de que, en cada nueva matinal que se celebra, el público asiste en mayor número, lo que hace augurar que este deporte va siendo del agrado de nuestros deportistas.

Las pruebas celebradas fueron a baso de 200 metros, braza; 200 metros, estilo libre, y una carrera femenina de 66 metros.

En la primera tomaron parte, por separado, los nadadores correspondientes a las categorías de debutantes, juniors y seniors.

En los 200 metros, estilo libre, tomaron parte los veteranos y las tres aludidas categorías.

Como final de pruebas se celebró los 66 metros, femeninos, en los cuales se clasificó primera la señorita Mercadé.

Seguidamente se celebraron varios encuentros de water-polo, a fin de seleccionar y conformar los equipos del club.

Resultados técnicos de las pruebas

200 metros, braza de pecho
Debutantes: 1.º, Palazón, en 3 m. 47 s.; 2.º, Sabater, 3 m. 59 s. 2/10; 3.º, Ribera, 4 m. 12 s. 2/10, y 4.º, Pa drós, 4 m. 12 s. 9/10.

Juniors: 1.º, León, 3 m. 31 s. 5/10; 2.º, Benavent, 3 m. 34 s. 9/10; 3.º, Roca, 3 m. 36 s.; 4.º, Ribera, 3 m. 45 s.; 5.º, Heidenreich, 3 m. 47 s. 3/10; 6.º, Llorca, 3 m. 48 s. 2/10, y 7.º, Val, 3 m. 54 s. 4/10.

Seniors: 1.º, Domingo, 3 m. 37 s. 2/10, y 2.º, Gibernau, 4 m. 10 s.

200 metros, estilo libre
Veteranos: 1.º, Palou, 3 m. 20 s.; 2.º, Nick, 3 m. 23 s. 2/10, y 3.º, Ludwig, 3 m. 44 s.

Debutantes: 1.º, Schulz, 3 m. 2 s. 1/10; 2.º, Usandizaga, 3 m. 2 s. 2/10; 3.º, Giró, 3 m. 24 s. 8/10; 4.º, Rosell, 3 m. 27 s. 8/10; 5.º, Miguel, 3 m. 34 s.; 6.º, Vicuña, 3 m. 38 s.; 7.º, Crespi, 3 m. 41 s. 6/10; 8.º, Heidenreich, 3 m. 45 s. 3/10, y 9.º, Nubiola, 4 m. 9 s. 8/10.

Juniors: 1.º, Jiménez II, 2 m. 57 s. 2/10; 2.º, Millet, 3 m. 3 s. 2/10; 3.º, Santacana, 3 m. 4 s. 7/10, y 4.º, Rosés, 3 m. 22 s. 5/10.

Seniors: 1.º, Brull, 2 m. 39 s. 9/10; 2.º, Segalá, 2 m. 42 s. 5/10; 3.º, González, 2 m. 43 s.; 4.º, Palatxi, 2 m. 47 s. 8/10; 5.º, Gamper, 2 m. 48 s. 2/10, y 6.º, Serra, 3 m. 24 s.

Prueba femenina, 66 metros
1.ª, Mercadé, 1 m. 19 s.; 2.ª, Palatxi I, 1 m. 20 s. 7/10; 3.ª, Trigo, 1 m. 21 s. 8/10; 4.ª, Palatxi II, 1 m. 21 s. 9/10; 5.ª, Granicher, 1 m. 22 s., y 6.ª, Cots, 1 m. 24 s.

Los resultados y el tiempo invertido en ellos fueron satisfactorios, apreciándose una buena forma de preparación en los nadadores concursantes. — ZYX.

Advertisement for 'I DEPORTISTAS MECANICOS' and 'HOMBRES DE NEGOCIOS!' featuring 'Todolist' and 'PROVISTO DE TODO'.

CENTRAL DE ESPECIFICOS PELAYO

FARMACIA PUJOL & CULLELL

Pelayo, número 56 (junto plaza Cataluña)

Teléfono 19921

El mayor surtido de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. :-: Cámara frigorífica electroautomática para la perfecta conservación de todos los sueros y vacunas. Pulcritud en la dispensación de fórmulas con medicamentos de reconocida pureza. Laboratorios de análisis químicos y biológicos.

MECANOGRAFÍA Academia Práctica

RUGBY

CAMPEONATO DE CATALUÑA EN SAN BAUDILIO

U. S. Samboyana, 46;
Olympic Amateur, 3

Ayer, por la tarde, a las órdenes del señor Aleu, se celebró este encuentro, que acudió a presenciarlo numeroso público. El juego desarrollado por ambos equipos fué noble, y la más destacada característica del encuentro fué la formidable labor de conjunto del equipo samboyano. En este partido, por primera vez en este campeonato, la delantera azul desarrolló juego de clase.

El Olímpic amateur, aun cuando no pudo alinear a su primer quince completo, realizó una tenaz defensa de su «but», sobresaliendo en los «placages».

En un golpe franco frente a postes, transformado por Cuellar, en la primera parte, salvaron el honor.

De la Samboyana no citaremos nombres, pues todos hicieron un excelente partido.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

U. S. Samboyana. — Elias, Aleu, Bisbal, Garrigosa, Deu, Vilar, Ros, Gelabert, Raventós, Reynard, Massoni, Valls, B., Artigas, Soler y Novials.

Olympic. — Sancho, Sardá, Cuellar, Urmeneta, Aracil, Marca, Margarit, Casanovas, Martínez, Blanqueras, Los Huertos, Roig, Juanes, Canalero y Gistaus.

EN EL SOL DE BAIX

R. C. Universitario, 19;
U. S. Universitaria, 6

Desde hacía tiempo no presenciábamos un partido desarrollado dentro de tan franca simpatía, como el que nos cumple reseñar.

En el «field» del Sol de Baix, donde celebró el encuentro, asistió el elemento estudiantil en masa, al que daba realce la presencia de lindísimas muchachas, que acudieron con sus compañeros de estudios a animar a sus equipos favoritos.

A las once en punto, y a las órdenes del colegiado señor Canela, se alinean los quince «rivales» del siguiente modo:

TAQUIGRAFÍA Academia Práctica

U. S. Universitaria. — Sanromá, Roselló, Xicota, Herrero, Ferrer, Freixas, Filella, Esteller, Buhigas, Boy, Sojo, Torres, Ribas, Gallart y Nadal.

R. C. Universitario. — Sabrás, Pérez, Aixemeno II, Pedraja, Aparicio (S.), Mongrell, Fernández II, Aparicio (M.), Cugueró, Fernández (M.), Pardo, Vendrell, Giné, Grande, y Farado.

Animados por sus respectivas «claque», pusieron los equipos en la lucha el máximo ardor y entusiasmo, sin salirse de los límites que impone la nobleza, por lo que pudimos anotar bellísimas jugadas por parte de la línea de tres cuartos blanca y delantera unionista. Destacáronse jugadores por uno y otro bando, entre los que merecen citarse a Sabrás, Mongrell, el «diminuto» Cugueró y, sobre todo, Pedraja, que fué, del Universitario, el mejor sobre el terreno; y por parte de los blanquinegros, a Freixas, Sanromá y Roselló.

Obtuvieron los ensayos, Grandé, Sabrás (2) y Pedraja (2), transformando Aixemeno II uno de ellos, y Cugueró, otro, por los blancos, y Freixas y Roselló los de Unión, que no lograron convertirse.

El arbitraje, excelente, y el público, chillón.

F. C. Barcelona, 53; A. E. P., 0

Por la tarde, y también en el Sol de Baix, se celebró este encuentro, en el cual el equipo azulgrana, no contento con demostrar su indiscutible superioridad, fué a la caza de un resultado «records». No deben desanimarse por tan adversa puntuación, las huestes de Vives. Los creemos con moral suficiente para no dejarse abatir a pesar de haber sido vencidos por un «score» tan elevado.

Sabíamos que había discrepancia entre ambas sociedades, por motivo de no haber accedido el A. E. P. a celebrar el encuentro por la mañana, como era el deseo de los azulgrana, pero no queremos suponer que éste sea el motivo que haya obligado al Barcelona, aun usando de su perfecto derecho, a conseguir la realización de un número tan elevado de ensayos.

El partido se desarrolló dentro de la mayor corrección, dando pruebas los dos equipos de la gran dosis de nobleza que atesoran, facultad indispensable para practicar buen rugby.

Abundaron las jugadas afiligranadas del Barcelona, contrarrestadas, en lo posible, por el ímpetu y coraje del A. E. P. Jugaron por el Barcelona, Vilaespasa, Pujalte, Bori, Rues, Ducrós, Blasco, Queralt, Baidés, Carreras, Folch, Miquel, Fuster, Fontanella, Ruiz y Masdefiol, y por el A. E. P., Cleré, Llebot, Hernández, Fernández, Baseda, Pérez, Vives, Brunet, Limós, Banquells, Cortina, León, Rovirola, Puigrós y Banquells II. — PASCUAL.

HOCKEY

EL POLO CAMPEÓN DE CATALUÑA

Ayer se celebró la última jornada, dando los siguientes resultados:

Primeros equipos

Junior, 1; Polo, 3
Barcelona, 0; Tarrasa, 3

Segundos equipos

Polo, 8; Junior, 0
Barcelona, 0; Tarrasa, 1

Terceros equipos

Junior, 0; Polo, 2
Barcelona, 2; Tarrasa, 0

CÁLCULO MERCANTIL Academia Práctica

LA CARRERA INFANTIL DE «STADIUM»

La carrera infantil de pequeños automóviles, organizada por la Revista Stadium, tiene ya asegurado un rotundo éxito, tanto por los premios recibidos como por las numerosas inscripciones efectuadas.

Para evitar aglomeraciones de última hora y poder publicar la lista completa de los inscritos en el número extraordinario de Stadium del próximo día 1.º de febrero, se ruega a todos los futuros ases del volante que deseen tomar parte en alguna de las diferentes pruebas, se apresuren a inscribirse en las oficinas de la redacción, calle de Balmes, 54, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a siete, todos los días hábiles, hasta el próximo miércoles, día 30, que se cerrará definitivamente la inscripción.

— No se deje seducir por propagandas interesadas y abra los ojos a la realidad. La experiencia de muchos años ha demostrado que el coche de mejor calidad es el

BUICK

No halla el propietario de «BUICK» de contento de su coche. Entérese por sus amistades

CONCESIONARIO:

F. ALTER

Cortes, 591, entre Ramba Cataluña y Balmes
Talleres: Cortes, 768

Puntuación después de la segunda jornada de la Promoción entre últimos clasificados de primera categoría y preferentes

Clubs	Partidos				Gols		Puntos
	J.	G.	E.	P.	Fa.	Con.	
C. D. Júpiter	2	1	1	0	4	1	3
C. S. Sabadell	2	1	1	0	4	4	3
F. C. Palafrugell	2	1	0	1	4	5	2
F. C. Martincnc	2	0	0	2	2	6	0
F. C. Badalona	2	0	2	0	3	3	2
U. E. San Andrés	2	1	1	0	3	0	2
Tarrasa F. C.	2	1	0	1	5	6	2
Gracia F. C.	2	0	0	2	1	7	0
U. S. Sans	2	2	0	0	4	1	4
C. E. Manresa	2	1	0	1	6	3	2

EN SAN ANDRÉS

San Andrés, 3; Palafrugell, 0
Un encuentro de manifiesta superioridad del San Andrés

Correspondiente al torneo de promoción se jugó, ayer tarde, en el terreno del San Andrés, el encuentro entre el equipo propietario del campo y el Fútbol Club Palafrugell, en el cual salió vencedor el San Andrés después de realizar un excelente juego de ataque, contrastando con una buena defensiva que realizó su contrario, lo que dió lugar a presenciar un buen partido.

El San Andrés puso en práctica el juego de pases cortos entre sus delanteros, lo que le otorgó marcada superioridad, la cual se puso bien de manifiesto en la segunda parte del partido, ya que el San Andrés fué constante dominador.

El Palafrugell dedicó toda su labor en defenderse, lo cual hizo a la perfección, aunque no pudo evitar se le marcara tres veces.

En la primera parte el San Andrés obtuvo un tanto, por obra de Prat (F.), en un pase adelantado; y con este resultado terminó la misma.

En la segunda, la presión del San Andrés fué mayor; y en ella consiguieron marcar dos tantos más, por mediación de Pueyo y Prat (S.).

Arbitró el colegiado Villena, el cual estuvo acertado en su misión; alineándose los equipos de la siguiente forma:

San Andrés. — Palau, López, Rafa, Ponsá, Buyé, Batet, Prat (S.), Monleón, Prat (F.), Pueyo y Durán.

Palafrugell. — Martí, Pons II, Bussot, Rai, Castelló, Cabanas, Pons I, Bonal, García, Costa y Reixareh.

El público, correcto y abundante.

ORTOGRAFÍA Academia Práctica

EN GRACIA Júpiter, 3; Gracia, 0

Correspondiente al torneo de clasificación se jugó el encuentro entre los dos equipos que encabezan estas líneas, venciendo los de Pueblo Nuevo, gracias a su mayor potencialidad en la línea de ataque.

El Gracia realizó buen juego, pero ante la superioridad del Júpiter, se vió impotente para marcar.

Durante el primer tiempo, el campeón de segunda categoría preferente marcó 1 gol, obra de Diego.

Después del descanso, el delantero centro del club visitante consiguió otros 2 gols.

Acudió escaso público, portándose con gran corrección, siguiendo con imparcialidad las jugadas de Mañé, Ortí, Botella, Font, Callicó, Peiró, Diego, Navarro, Gual, Rosell y Lavilla, que defendían los colores del Júpiter, y Aznar, Melenchón, Soler, Sagastune, Vela, Valero, Ila, Cupons, Pi, Perona y Tocant del Gracia.

Arbitró Villalta, bien. — A.
(Continúa en la página 10)

HOTEL RESTAURANT BAR «LA LUNA»

Espendidas habitaciones con toda clase de comodidades y confort. cuarto de baño y tefefono interior
:: Situación inmejorable :: Punto a propósito para veranear :: Trato familiar y directo.

Cubiertos desde 5 pias. — Hospedaje, 8 pias

TELÉFONO 36

MOLINS DE REY

REFORMA DE LETRA Academia Práctica

CALZADOS MINERVA S. A.

Vía Layetana, 30

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

EN MADRID

El Marqués de Estella, restablecido de su enfermedad, presidirá mañana, probablemente, el Consejo de Ministros

La señorita "España" saldrá el sábado para París, y el Centro de Hijos de Madrid gestiona la presentación fuera de concurso de Carmen de Toledo

Programa de la estancia de los reyes de Dinamarca en la Corte

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid, 27.—Entre otras disposiciones, publica la *Gaceta* las siguientes: **Instrucción pública.**—R. O. disponiendo que la segunda de las dos becas creadas a favor de estudiantes italianos se asigne al presbítero señor Cartorio. Otra, rehabilitando, durante el ejercicio económico de 1929, las becas concedidas, a propuesta de sus respectivos Gobiernos, para cursar estudios en España, a los alumnos extranjeros que figuran en la relación que se inserta. Otra, resolviendo algunas dudas respecto al plan de estudios de la Facultad de Derecho para que se incluya la asignatura de Lógica y Teoría del conocimiento. Otra, nombrando a los maestros que se expresan para las escuelas que se indican.

Otra, disponiendo que a partir del primero del actual, se acredite en nómina, a los profesores españoles de las Escuelas del Hogar y Profesional de la Música, el sueldo de 3,000 ptas., o la gratificación de 2,500 ptas.

Administración general, Presidencia y Asuntos exteriores.—Anuncia la adhesión de la Colonia de las Bermudas al convenio internacional firmado el 21 de junio de 1926.

Dirección general de Sanidad.—Rectificando la orden de esta Dirección general, publicada en la *Gaceta* de 19 de los corrientes, relativa a las oposiciones para proveer la plaza de jefe de la Sección de Química del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

Accidente ferroviario

Madrid, 27.—En Madrid se han recibido, durante el día de hoy, noticias de un accidente ferroviario, tercero de los ocurridos en lo que va del sábado al domingo.

El hecho ocurrió en la línea del ferrocarril secundario de Cortes a Borja, en un paso a nivel de la carretera de Logroño a Zaragoza, término municipal de Mallén. Chocaron un tren remolachero y un autocamión de la matrícula de Barcelona, que llevaba pescado a San Sebastián. A consecuencia del choque, descarriló la máquina del tren, y el camión quedó completamente destruido al margen de la vía. Iban en él, Manuel Imart, de treinta y un años, natural de Cabrils (Tarragona); José Col Riera, de diez y nueve, natural de Vendrell (Tarragona), y Domingo Gufu, de veinticuatro, natural de Granadella (Soria), este último, conductor del camión. Los tres resultaron heridos, pero el primero con heridas tan gravísimas que falleció en el hospital de Mallén a los pocos momentos.

Inmediatamente de saberse la noticia acudieron al lugar del suceso las autoridades.

Accidentes, reyertas y peleas

Madrid, 27.—Vicente Trigueros, de cuarenta y un años, y José Albert, riñeron, resultando el segundo con lesiones graves.

— Manuel Marcos, de sesenta y un años, presenta lesiones, de pronóstico reservado, causadas en accidente de trabajo.

— Luisa Lecusson, de treinta y cinco años, se causó lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado, por caída casual.

— Balbino Mauri, de sesenta y ocho años, sufre lesiones leves, que produjese al intentar suicidarse.

— Antonio Naranjo, de cuarenta y cuatro años, cayó del pescante del coche que conducía, produciéndose heridas graves.

Júbilo por la victoria del R. Madrid

Madrid, 27.—El resultado del partido jugado en Bilbao esta tarde entre

el Atlético bilbaíno y el Real Madrid se dio, a los espectadores que acudieron a los partidos celebrados en los campos del Stadium y Unión, por medio de pizarras.

Al conocerse el triunfo del club cortésano, la explosión de júbilo que se produjo fué enorme, hasta el punto de que muchos espectadores puede decirse que desde aquel momento no prestaron atención a los encuentros que se verificaban.

El entusiasmo que el triunfo del Madrid produjo entre los madrileños fué grandísimo, hasta el punto de que bares, tabernas y centros deportivos estaban materialmente abarrotados de libadores, que brindaban por el triunfo de los merengues. Tampoco es aventurado asegurar que en peñas deportivas ha sido este tema la conversación obligada hasta altas horas de la madrugada.

Asamblea agraria

Madrid, 27.—La Acción Social Agraria celebró, esta mañana, una nueva asamblea en Navalcarnero, a petición de numerosos agricultores de los pueblos de la comarca.

Se pronunciaron varios discursos, y el acto terminó en medio del entusiasmo más grande.

La estancia de los reyes daneses en la Corte

Madrid, 27.—Se conoce el programa definitivo de la estancia de los Reyes de Dinamarca en Madrid, y es el siguiente:

Llegarán a Madrid el día 6 de febrero. Desde la frontera vendrán en tren especial, que llegará a la estación del Norte a las once de la mañana. En Hendaia recibirán a SS. MM., en representación de los Reyes, un grande de España y un mayordomo de semana, que se agregarán al séquito de los Reyes, el ministro de Dinamarca y las autoridades de Guipúzcoa.

En Madrid estará, al servicio de la Reina Alejandrina, una dama de la Reina Doña Victoria.

En la estación serán recibidos los Soberanos daneses por SS. MM. y AA., el Gobierno, autoridades y representaciones oficiales.

Las tropas de la guarnición, con uniforme de gala, cubrirán la carrera desde la estación hasta el Palacio Real, y desfilarán luego, en columna de honor, por delante del Alcázar, desde cuyo balcón central de la plaza de Oriente presenciarán el desfile SS. MM. y AA. con los Soberanos de Dinamarca.

El Rey Cristián saldrá después de Palacio para dejar tarjeta en las embajadas y legaciones.

Los Reyes de Dinamarca y la Real Familia española almorzarán en la intimidad, y por la tarde acudirán a Palacio los representantes de los países extranjeros para complimentar a los Soberanos daneses. Por la noche se celebrará el banquete de gala y concierto, en el que tomará parte el tenor Fleta.

El día 7, SS. MM. visitarán el Museo del Prado y recorrerán la población. Probablemente, después de almorzar, efectuarán una excursión a El Escorial.

El día 8 se efectuará, en su honor, una cacería en la Casa de Campo, y por la noche, en el expreso, marcharán los Soberanos a Barcelona, para dirigirse desde allí a Cannes, donde acostumbra a pasar todos los años una temporada por esta época.

Desde el momento en que saldrán de Madrid, los Reyes Cristián y Alejandrina realizarán el viaje de rigoroso incógnito. En Barcelona permanecerán algunas horas.

El Rey Cristián tenía muchos deseos de venir a Madrid, pues desde 1902, en que asistió a España en representación de su padre el Rey Federico VIII, no ha vuelto a visitarla.

Robos y hurtos

Madrid, 27.—Angel Lotillería, de cuarenta y dos años, denunció la sustracción de una maleta con efectos por valor de 550 ptas.

— Rafael Padilla Alvarez, de veintinueve años, ha denunciado la sustracción, de su auto, de una manta, valorada en 360 ptas.

— A Enrique Meneses le sustrajeron del bolsillo la cantidad de 1,300 ptas., por lo que ha presentado la correspondiente denuncia.

— Ventura Gómez Villalba, de setenta y un años, denunció la sustracción de un caballo y una mula, valorados en 2,500 y 1,500 ptas.

Regalo a la señorita Santander

Madrid, 27.—La Casa de la Montaña tiene el proyecto de regalar una artística joya, como recuerdo suyo, a la señorita Mariuca Gil, que representó, en el concurso de belleza, a la región montañesa.

El acto de la entrega se celebrará mañana, lunes, a las cinco de la tarde, en el local social.

Actos de hoy en la Corte

Madrid, 27.—Entre los actos celebrados hoy figuran los siguientes:

En la Casa del Pueblo hubo un acto de afirmación corporativa, organizado por la Sociedad de Electricistas.

La Asociación Industrial celebró Junta general.

El Ateneo de Divulgación social celebró un acto de propaganda, y otro el Grupo Esperantista.

En el teatro Cómico se celebró el acostumbrado mitin sanitario, tomando parte varios oradores.

Por insultar a su madre

Madrid, 27.—Andrés Ramón Lara, de cuarenta años, hizo disparos, sin causar blanco, contra Angel Simón García, por insultar éste a la madre de aquél.

Le niega la entrada en su domicilio

Madrid, 27.—María Bertons, de treinta años, ha denunciado a Andrés Sansans, por negarla la entrada a su domicilio.

Del concurso de belleza

Madrid, 27.—Esta tarde, en el teatro de la Zarzuela, se celebró una función en honor de las señoritas que se han presentado al Concurso de belleza organizado por A B C.

Casi todas ellas asistieron a la fiesta ataviadas con el clásico mantón de Manila. Los palcos que ocupaban lucían artísticas colgaduras.

A medida que iban entrando las muchachas al teatro, el público las hacía objeto de calurosas ovaciones, tributando una, formidable, cuando advirtió la presencia de la reina, la valenciana Pepita Samper.

Se puso en escena la zarzuela *Al dorarse las espigas*, letra de Sevilla y Carreño y música del maestro Balaguer, paisano de la señorita Valencia.

Durante todos los entreactos, la atención del público estuvo fijada en los palcos ocupados por las bellísimas señoritas.

Al terminarse la representación se reprodujeron las ovaciones. En la calle, aguardando la salida de las bellezas regionales, se hallaban numerosas personas, que igualmente las hicieron objeto de muestras de simpatía.

Seguramente mañana, lunes, saldrá la señorita España en automóvil para Valencia, y estará de regreso en Madrid el martes, día en que habrá de asistir a una fiesta organizada en su honor por el Círculo de Bellas Artes.

La señorita Valencia emprenderá su viaje a París el próximo sábado.

Las bellezas regionales asisten a una función cinematográfica

Madrid, 27.—Las señoritas han asistido esta noche al Cine Avenida, ocupando cuatro palcos. Fueron ovacionadas y saludadas cada una con canto o himno regional.

Tanto a la llegada como a la salida fueron aplaudidas por el numeroso público.

El acuerdo del Centro de Hijos de Madrid, de gestionar que la señorita Madrid (Carmen de Toledo) vaya a París fuera de concurso, ha causado mal efecto, por entenderse que no procede dicho viaje, porque en el mismo París causaría también mal efecto.

La salud del presidente

Madrid, 27.—El general Primo de Rivera no abandonó el lecho, por precaución y por habersele aconsejado el doctor Quintana. Durante todo el día de hoy no tuvo fiebre.

Por la mañana le visitó su familia y el Conde de Cienfuegos, que ha venido expresamente de Asturias. A mediodía recibió al ministro de Hacienda, restablecido ya de su enfermedad.

A tomar el té le acompañaron su hijo don Antonio y el general Sanjurjo.

Seguramente mañana, lunes, abandonará el lecho para presidir probablemente el Consejo de Ministros.

Homenaje a «A B C» y señoritas del concurso

Madrid, 27.—En el Círculo de Bellas Artes se celebrará, mañana, a las seis de la tarde, un acto en honor de A B C y señoritas que han venido al concurso.

En honor de un cantante

Madrid, 27.—Esta tarde, en el Hogar Vasco, se ha celebrado el banquete homenaje al eminente bajo José Mordones.

En la presidencia se sentaron, además del homenajeado y su señora María Esther de Mordones, el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, en representación del Gobierno; el señor Martínez Peña y señora, presidente del Hogar Vasco; el vicepresidente de la Diputación provincial señor Alonso Orduña; el señor Mendicuti y otros.

El señor Cabanillas leyó las adhesiones recibidas, entre las que figuraban una, muy expresiva, del presidente del Consejo de Ministros, adhiriéndose al acto y mostrando su sentimiento por no poder asistir al mismo debido a la enfermedad que le aqueja. También se recibieron adhesiones del alcalde de Madrid, Juan Ignacio Luca de Tena, Marqués de Bolarque, Miguel Fleta, Asociación Música Madrileña y telegramas de Eduardo Pagés y otras personas.

A continuación, el señor Cabanillas dió lectura de una instancia, que fué firmada por todos los concurrentes al banquete, solicitando del ministro de Instrucción pública interceda cerca del Gobierno de S. M. a fin de que sea entregada al célebre cantante Mordones la gran cruz de Alfonso XIII, en premio a los méritos contraídos en los escenarios extranjeros que tanta gloria a dado a España.

Seguidamente el presidente del Hogar Vasco pronunció un sentidísimo discurso, y, acto seguido, hizo uso de la palabra el señor Pradera, quien igualmente tuvo frases cariñosísimas para el agasajado.

El ministro de Instrucción pública se levantó a hablar, tributándosele un gran ovación.

Empezó rindiendo un tributo de admiración al incomparable cantante Mordones. Manifestó que traía la representación del Gobierno, el que se adhería al homenaje con entusiasmo por reconocer que el cantante, de grandes facultades, había hecho mucho por la gloria de España.

Recoge la petición de la condecoración para Mordones, prometiendo poner toda su influencia y valía para que se le conceda dicha recompensa y pueda ostentarla en su pecho, pues bien se la merece.

Terminó brindando por España Mordones, y dijo: «La voz de Mordones es tan joven, que parece tiene veinte años». Al terminar fué ovacionado.

A continuación se interpretaron diversas composiciones de carácter regional, a cargo del Orfeón Vasco.

El popular sainetero madrileño, Antonio Casero, pronunció unas palabras, y, finalmente, habló Mordones, que, emocionadísimo, se expresó en términos sencillos y agradeció la deferencia que inmerecidamente se le ha tributado. Está contento y orgulloso de haber venido a su patria, pues ha sido recibido con el mayor cariño. Terminó dando las gracias a todos y lamentando no poder expresarse de otra forma porque la emoción le impedía articular una sola palabra más.

Al banquete asistieron ciento cincuenta comensales, dejando de acudir muchos más por carecer del pase correspondiente, pues se habían agotado los previstos.

Esta noche, a las diez, se ha celebrado, en el teatro de la Zarzuela una función en honor de Mordones, poniéndose en escena la obra del maestro Guridi, *El Caserío*, en la cual velada célebre cantante hizo uso de sus prodigiosas facultades cantando varios trozos de ópera.

A la función asistieron numerosos elementos de la colonia vasca, así como otras personas, que llenaban por completo el local.

EN PROVINCIAS

Por una multa de cinco pesetas un individuo dispara contra un ex juez y éste y su hijo lo apuñalan

En el pueblo de San Gregorio (Gerona) se ha celebrado con gran brillantez la bendición de la bandera del Somatén

Grave accidente

Murcia, 27.—Estando sacando arena de unas quebraduras, en el sitio conocido por Las Canadas de Alhama, los hermanos José, Agustín y Fernando Peñalver, desprendióse un talud de tierra, sepultándolos. Resultaron muertos los dos primeros, y grave el Fernando.

Asambleístas a Madrid

Murcia, 27.—Esta noche salen para Madrid asambleístas de la provincia, que, además de asistir a las próximas sesiones, tratan de resolver cuestiones de gran interés.

Cadáver en descomposición

Murcia, 27.—En el rincón del gallego del río Segura ha aparecido el cadáver de un hombre en descomposición, no pudiendo ser identificado.

Se da posesión a un obispo

Santander, 27.—A las once se ha celebrado, en la Catedral, la ceremonia de posesión del nuevo obispo de la Diócesis, doctor Eguino y Trecu, por el apoderado canónico arcipreste.

La ceremonia se celebró con asistencia de las autoridades y numerosas representaciones oficiales. Congregáronse, también, numerosos feligreses.

Después de la lectura de la bula apostólica, cantóse un tedeum, y trasladóse al Palacio Episcopal la comitiva e invitados.

En el Salón del Trono el arcipreste pronunció un elocuentísimo discurso, diciendo sentido recuerdo al obispo anterior, por el que se rezó un responso. Ensalzó las virtudes del nuevo obispo, y terminó agradeciendo la asistencia y leyendo un telegrama que dirigía desde Irún el nuevo prelado, saludando y bendiciendo a todos.

A las autoridades y a los invitados les fué servido un tente en pie.

Traslado

Ciudad Real, 27.—Ha causado general sentimiento la noticia de haber sido trasladado a Valladolid el gobernador civil de esta provincia, quien cuenta con grandes simpatías.

Se organizó un banquete en su honor como despedida.

Banquete en honor de un catedrático

Murcia, 27.—Esta mañana, en el Salón de Contrataciones, ha tenido lugar un banquete en honor de don José Ibáñez Martín, presidente de la Diputación, como motivo del triunfo en oposiciones a la Cátedra de Geografía del Instituto de San Isidro, de Madrid.

Al acto asistieron unas doscientas personas de la capital y provincia, de todas clases sociales y distintos partidos políticos.

Al dar gracias el homenajeado, fué aplaudidísimo, acordándose enviar un

legrama de salutación a su anciana madre, residente en Teruel.

Novillada en Murcia

Murcia, 27. — Celebróse una novillada, con ganado de Cobaleda, que cumplió. Calderón quedó regular y muy bien el Niño del Barrio, el cual fué sacado en hombros.

Inauguración de una fuente pública

Zaragoza, 27. — El gobernador civil, general Cantón Salazar, ha asistido, hoy, domingo, a la inauguración de una fuente pública en el pueblo de Sabinán. Al acto concurrió todo el vecindario y autoridades, reinando entusiasmo indescriptible.

Hallazgo de un cadáver

Zaragoza, 27. — En la mañana de hoy, el guarda jurado del barrio de Venedia encontró, flotando en las aguas del Canal Imperial, el cadáver de un individuo que resultó ser Bautista Crespo Crespo, desaparecido de su domicilio el día 21 del pasado mes de diciembre.

Inauguración del servicio telefónico

Zaragoza, 27. — En Zuera inaugura, hoy, el servicio telefónico, con asistencia de las autoridades locales y de numeroso público, que celebra la mejora obtenida.

Ex gobernador a Madrid

Valencia, 27. — Esta noche sale para la Corte don Cristino Bermúdez de Castro, gobernador dimisionario de esta provincia.

Nombramiento

Ciudad Real, 27. — Ha sido nombrado representante del Patronato Nacional de Turismo, en esta provincia, el presidente de la Diputación, secretario gerente de El Pueblo Manchego.

Por una multa de cinco pesetas, un hombre dispara contra un ex juez, y éste y su hijo le apuñalan

Teruel, 27. — En el pueblo de Blesa, en un campo del partido de Campillo de Moneda, estaban podando una viña de su propiedad el ex juez municipal Tomás Artigas González, de cincuenta años, y su hijo llamado David.

Un muchacho de veintisiete años, Anselmo Allueca Martín, que estaba enemistado con Tomás por haberle éste impuesto, cuando era juez, una multa de cinco pesetas, pasó por aquel lugar y dijo a aquél que iba a cobrarse el duro de marras. Acto seguido hizo varios disparos de pistola contra Tomás. Este y su hijo se lanzaron sobre Anselmo y lograron desarmarlo. Conseguido esto, padre e hijo, armados de sendos cuchillos, arremetieron a su contrario, acribillándole a puñaladas. Los tres rodaron por el suelo, y Anselmo, que se defendía también con un cuchillo, alcanzó varias veces a sus agresores. Allueca quedó en estado gravísimo, y Tomás y David Artigas sufrieron numerosas heridas. David está grave.

Bendición de una bandera

Gerona, 27. — Se ha celebrado solemnemente la bendición de la bandera del Somatén del pueblo de San Gregorio, amadrinándola la señora viuda de Prato. Bendíjola el vicario general de la Diócesis, en representación del obispo que estaba ausente.

Han asistido el capitán general, don Emilio Barrera, los gobernadores civil y militar, el comandante general de Somatenes y las autoridades gerundenses.

El acto ha resultado brillantísimo, habiéndose congregado todos los vecinos para oír la misa de campaña que se rezó.

La multitud aclamó a las autoridades. Mereció nutridos aplausos el discurso de la madrina, que fué muy celebrado por las autoridades e invitados.

Después de la bendición se celebró un banquete, y al final de éste se pronunciaron elocuentes discursos por el cabo del Somatén de la localidad, el cabo del distrito, el gobernador civil y el general Barrera, siendo ovacionadísimos.

Viaje del Conde de los Andes

Mérida, 27. — Esta mañana, a las nueve, llegaron el ministro de Economía, Conde de los Andes, y el director general de Abastos, siendo recibidos por el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación y autoridades de Mérida y representaciones de todos los Ayuntamientos y Uniones Patrióticas de todos los pueblos, con su jefe provincial, y comisiones nutridísimas de las Asociaciones locales de ganaderos, así como un inmenso gentío, que tributaron a los ilustres visitantes entusiasta recibimiento, rindiendo honores en el andén de la estación la batería del Regimiento de esta guarnición, con estandartes.

A continuación, su excelencia y comitiva fueron obsequiados con un desayuno en la fonda de la estación. Verificóse luego una lucida recepción en las Casas Consistoriales, dando la bienvenida el alcalde, y agradeciendo el cariñoso recibimiento dispensado. Seguidamente, después de oír misa el ministro, verificóse la visita a las obras realizadas, que duró dos horas, siendo detalladamente informado el ministro por el señor Jonte y personal técnico acerca del futuro destino de las numerosas construcciones y maquinaria ya acumulada, que permitirán dar un gran desarrollo y obtener un máximo rendimiento para el aprovechamiento de los productos de la ganadería extremeña. Su excelencia, así como los demás visitantes, en número de varios centenares, quedaron asombrados del gran impulso dado a las obras, de las que hicieron, como de los fines a que han de satisfacer, los más calurosos elogios.

Celebróse luego, en el Cinema Moderno, un brillante banquete, de trescientos cincuenta cubiertos, que hubo que limitar por incapacidad del local. El presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos, Enrique Granda, ofreció el banquete en nombre de los mismos.

El gobernador civil, en elocuente y cálida palabra, saludó a su excelencia en nombre de la provincia, excitando y estimulando a todos a colaborar en la obra del Gobierno y de la reconstitución patria, aconsejando la más estrecha unión para el logro de estos comunes anhelos. Puso de relieve la perseverancia y la actuación del presidente de la Diputación, señor García Guerrero, en la magna obra del Matadero industrial, de que es alma y el impulso más decidido. Terminó con vivas a España, al Rey, al jefe del Gobierno y al ministro, que fueron contestados con entusiasmo y nutridos aplausos.

El señor García Guerrero, en párrafos llenos de emoción, expuso la importancia de las obras que se estaban realizando, y la necesidad ineludible de que todos, y muy especialmente los ganaderos, colaboren y cooperen al feliz término de la misma, puesto que el Matadero es la salvaguardia de los intereses de la ganadería extremeña. Fué muy aplaudido, recibiendo calurosas e innumerables felicitaciones.

El señor ministro, agradeciendo las cariñosas alusiones de que fué objeto por todos, ofreció el apoyo del Gobierno para la obra del Matadero, de cuya importancia y trascendencia dijo estar bien impuesto, apoyo que no habrá de regatear el Gobierno, por estimarla obra de interés nacional. Dijo, además, que entendía que por la parte de los ganaderos debía brindarse a la misma el apoyo más entusiasta y desinteresado. Fué muy aplaudido, y entusiastas vivas cerraron su discurso.

Después de visitar el museo, el teatro y el circo romanos, recibió, en las Casas Consistoriales, a distintas personalidades y comisiones, habiendo salido a las siete de la tarde en el tren correo para Madrid, y siendo despedido con igual entusiasmo.

Deportes en provincias

FUTBOL

El Torneo de la Liga

EN MADRID

Para el ingreso en la primera Liga Sevilla, 2; R. C. Celta, 1

En el campo del Atlético Club, Stadium Metropolitano, se efectuó esta tarde un partido correspondiente a la eliminatoria para el ingreso en el puesto vacante de la primera Liga.

Contendieron el Sevilla F. C. y el Real Club Celta de Vigo. Este encuentro puede decirse correspondía a la semifinal, pues el vencedor del encuentro se enfrentará para disputarse el puesto con el Racing Club de Santander, segu-

ramente el jueves, en el mismo campo que se celebra hoy.

Numeroso público ha presenciado el encuentro, aunque, principalmente, por ver si, durante el mismo, se tenían noticias del partido que en Bilbao celebraba el Real Madrid con el Atlético bilbaíno.

Los equipos, al saltar al campo, son saludados con una salva de aplausos. Entre los espectadores hay gran número de gallegos que acuden a ver la actual forma del Celta, de quien se dice que, caso de no ingresar en la primera Liga, se retiraría de este torneo, aunque nada hay seguro.

Arbitra el encuentro Murgia, se alinea los equipos de la siguiente manera: Celta. — Lilo, Cabeza, Pasarín, Paredes, Vega, Ermida, Gerardino, Guía, Rogelio, Polo y Graciliano.

Sevilla. — Bizaguirre, Monjes, Serreño, Castro, Rey, Caballero, Roldán, Carreño, Velazco, Corsi y Brand.

El Celta, de salida, llega con el balón hasta el marco contrario, viéndose obligada la pareja defensiva del Sevilla a intervenir para evitar el fulminante remate de Polo, que había recibido el balón. No por esto se desaniman los célticos, y siguen presionando.

Polo vuelve a apoderarse del esférico, y llega cerca de Bizaguirre, disponiéndose a disparar, mas, a punto de conseguir realizar su intento, el delantero gallego se ve rodeado de adversarios, que pretenden arrebatarle el balón, viéndose obligado a cedérselo a Guía, que se halla completamente desmarcado. El pase recogido de este jugador es aprovechado por él, quien, de un tiro bajo y cruzado, logra colocar el balón en la red. Bizaguirre inició la estirada después de estar el esférico dentro de la portería. Caso de haberse dado clara cuenta de la jugada, hubiese podido detenerlo, pero en realidad no supo ni por dónde venía el tanto.

El equipo gallego sigue dominando, dando más sensación de fortaleza y juego práctico que sus contrarios. Los sevillanos solamente nos maravillan con su juego afiligranado, pero el ataque poco compenetrado deja escapar numerosas ocasiones que tuvieron para marcar.

El juego céltico sobresale por su valentía y colocación, destacando Cabe-

zo, quien, aunque tiene menos conocimiento de juego que su internacional compañero Pasarín, parece despejar con más acierto.

A medida que transcurre el encuentro el Sevilla va compenetrándose, sobre todo por el ala izquierda, en la que Brand se muestra el elemento más peligroso de la delantera sevillana, pues viendo la inercia del resto de la vanguardia, prescinde de centrar, realizando internadas peligrosísimas, una de las cuales origina un despeje apurado y flojo de Cabezo al intentar Velazco rematar de cabeza un centro. El fallo lo aprovecha Carreño, quien bate a Lilo, consiguiendo el tanto del empate, y terminando el primer tiempo sin que se altere el marcador con empate a un tanto.

La segunda parte fué más movida que la primera, y en ésta correspondió el dominio, durante casi todo el tiempo, al Sevilla. La delantera céltica, mal apoyada por sus medios, tenía que ir a recoger por sí misma el balón, lo que restaba flexibilidad y cohesión al ataque. El que sí ha brillado, en el equipo céltico, ha sido el jugador Guía, quien ha efectuado varios avances y disparado dos pildorazos seguidos; uno de los cuales ha sido detenido con estilo por Bizaguirre, y el otro salió por encima del larguero.

Los sevillanos siguen dominando, y Brand efectúa juego práctico y peligroso. A los veintidós minutos se interna este jugador, y consigue descolocar a Lilo, y cuando ha alcanzado su objeto, fusila el tanto de la victoria para su equipo.

El Celta, al ver la ventaja obtenida por el Sevilla, se crece y acosa el marco contrario, pero los sevillanos juegan a la defensiva, y dos de sus delanteros bajan a reforzar la línea media, por lo cual la portería sevillana es un montón de jugadores que no permiten que los delanteros célticos consigan el empate que, por un momento, se prevé, consiguiendo el Sevilla que finalice el partido sin que se varíe el marcador.

Con este resultado el Celta queda eliminado para su ascenso a la primera Liga, quedando finalistas, para disputarse el puesto vacante, el Sevilla y el Racing Club de Santander.

Murgia hizo un arbitraje imparcial, pero mostró desentrenamiento.

EXTRANJERO

Nuevo escándalo financiero en París

Se aconseja a los extranjeros que abandonen la ciudad de Kabul

La epidemia de gripe en Inglaterra

Londres, 27. — Aunque la epidemia de gripe en Inglaterra, en sus principios, se presentó con carácter benigno, estos últimos días ha aumentado el número de defunciones de un modo alarmante.

En todas las oficinas particulares y del Estado el número de enfermos es tal que se prestan los servicios con personal reducido.

Varios colegios han cerrado, en vista de los numerosos casos registrados entre los niños y para evitar la propagación de la enfermedad.

Explosión en una mina

Mukden, 27. — Se ha producido, hoy, en una mina, sita en Yentai, una violentísima explosión, hundiéndose varias galerías de la mina y quedando numerosos mineros sepultados.

Se han organizado inmediatamente los trabajos de salvamento, que se hacen difíciles a causa de la falta de medios.

Se ignora la suerte de un centenar de mineros chinos y de tres japoneses.

Los bandidos chinos

Tokio, 27. — Unos bandidos chinos han detenido dos autobuses y un automóvil en la carretera de Pekín a Tieng-Sing, despojando a todos los viajeros que ocupaban los coches. Los viajeros desvalijados son todos chinos.

Después, los bandidos han detenido otro auto, en el que viajaba un súbdito americano y su señora, apoderándose de cuantos objetos de valor llevaban.

La lucha en Afganistán

Afganistán, 27. — En la ciudad de Kabul las tropas de Habid Ulah se baten en retirada ante las fuerzas enemigas, y

la caída del nuevo Emir es inminente. Ha sido aconsejado a todos los extranjeros que abandonen inmediatamente la ciudad.

Las autoridades indias han ordenado el cierre de la frontera afgano-india.

La delegación yanqui para la Exposición de Sevilla

París, 27. — A bordo del "Presidente Harding" llegaron los miembros de las Comisiones norteamericanas que organizan la participación de los Estados Unidos en la Exposición de Sevilla. Los comisionados se encuentran en París de paso para España. A algunos les acompañan sus esposas e hijas. En total, los viajeros suman 70. Denison, secretario del Comité, ha declarado que la Exposición constituirá un acontecimiento universal sin precedentes. "Los transatlánticos — ha añadido, — verdaderos hoteles flotantes, fundarán en el Guadalquivir, y tanto es el interés despertado, que sólo de la Argentina se desplazarán 30.000 personas. Para el día 21 de mayo, fecha en que comenzará la semana norteamericana, se encontrarán también en Sevilla varios miles de compatriotas nuestros. Hemos logrado la cooperación oficial de los departamentos del Tesoro, Marina, Estado, Agricultura y Comercio, cuyos representantes vienen entre nosotros. Viene asimismo un técnico para dirigir los servicios cinematográficos. Es probable que en nuestro pabellón figuren algunos aspectos del Canal de Panamá.

El 70 aniversario del ex Kaiser

Doorn, 27. — Para celebrar el septuagésimo cumpleaños del ex Kaiser han llegado al castillo de Doorn numerosos familiares de Guillermo II, varios generales y numerosos amigos.

Entre los huéspedes se hallan el príncipe Eitel de Prusia, el príncipe Augusto Guillermo y su hijo, el gran Duque de Mecklemburg, el príncipe Oscar de Prusia y cuatro de sus hijos, el ex rey de Sajonia, la reina Sofía de Prusia, el príncipe Pablo de Grecia y otras muchísimas personalidades.

También se encuentra en Doorn el ex Kronprinz y su esposa.

Esta mañana se ha celebrado, en el castillo de Doorn, una solemne función religiosa, en la que el capellán de la Corte pronunció un gran discurso, haciendo resaltar la vida y la obra del ex Kaiser.

Todos los servidores del ex Kaiser que viven en ésta han enarbolado banderas imperiales.

Numerosos periodistas han llegado a Doorn y rodean las verjas del castillo, pues no se les ha permitido la entrada en el mismo.

Esta noche la residencia de Guillermo II lució una brillante iluminación.

Atentado en Sofía

Sofía, 27. — Varios desconocidos han colocado una bomba en la casa que habita el señor Chipkoj, negociante en esencias.

La bomba hizo explosión, rompiendo todos los cristales de la casa. Por fortuna no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Se ignoran las causas del atentado, pero parece ser que el mismo tiene carácter político.

El hambre en China

Shangay, 27. — Despachos que se reciben de Pekín dicen que el hambre reina en el norte de China, a causa de las malas cosechas del año pasado y de las guerras civiles. Se señalan muchos millares de muertos.

ÚLTIMA HORA

SOLUCIÓN DE UN CONFLICTO El Comité paritario interlocal de Albañilería ha acordado regular las condiciones de trabajo entre los obreros albañiles y el Fomento de Obras y Construcciones

El Comité paritario interlocal de Albañilería de Barcelona, en sesión celebrada con motivo de la huelga planteada contra la sociedad Fomento de Obras y Construcciones por sus obreros albañiles, ha acordado regular las condiciones del trabajo entre dicha Sociedad y sus obreros albañiles en la forma siguiente:

- a) Cumplimiento de la jornada de trabajo de ocho horas.
- b) El jornal mínimo de los oficiales albañiles será de 12 ptas. diarias y de 8 para los peones.
- c) Las horas extraordinarias serán abonadas con un aumento de un 50 por 100 los días laborables, y de un 100 por 100 los domingos.

FUNCIÓN BENÉFICA

El Sindicato de Periodistas prepara para el jueves un gran festival en el teatro Olympia

El jueves por la noche se celebrará en el teatro Olympia un grandioso festival a beneficio del Montepío del Sindicato de Periodistas, tomando parte en el mismo artistas de gran relieve.

La compañía de ópera del gran Teatro del Liceo representará *Il Pagliacci*, obra en la que el tenor Salazar alcanzó un indiscutible triunfo en nuestro primer coliseo, bajo la dirección del maestro Padovani.

La triple señorita Zinetti y el tenor Anglada cantarán el dúo de *Manón*.

Luego habrá un acto de concierto, en el que han prometido tomar parte celebrados artistas, entre ellos el Niño de Marchena, el Cojo de Málaga y Borrull. Habrá también intermedios cómicos por *Teddy y Pompañ*.

Será sin duda, esta función, un verdadero acontecimiento, en la que el público podrá disfrutar de una selecta valeda.

Alumbrado

Calefacción

PETROMAX

al gas de petróleo y bencina

EL MAS ECONÓMICO

A. KLAEBISCH

Clarís, 69 - 71. — BARCELONA

Los tangos de moda
los podrá adquirir en partitura y discos en **MUSICAL GRANADOS**
Baños Nuevos, 8
Fonógrafos e instrumentos de todas clases

URODONAL
eliminador de la gota
se expende en frascos de triple cubida para una cura completa

ASCENSORES-MONTACARGAS
FUSTER - FABRA
 CALEFACCIONES - VENTILACIONES
“SCHNEIDER”
 LAS MEJORES REFERENCIAS
 DE ESPAÑA
Clarís, 28 BARCELONA

Resultados de los partidos celebrados ayer

CAMPEONATO DE ESPAÑA
 En Barcelona: Barcelona, 1; Español, 1
 En Bilbao: Atlético Bilbao, 1; Real Madrid, 4
TORNEO DE PROMOCIÓN
 En Barcelona: Martinenc, 0; Sans, 2
 San Andrés, 3; Palafrugell, 0
 Gracia, 0; Júpiter, 3
 En Sabadell: Sabadell, 3; Badalona, 3
 En Manresa: Manresa, 5; Tarrasa, 1
TORNEO DE LA LIGA
 En Madrid: Sevilla, 2; Celta, 1
 En Zaragoza: Tolosa, 4; Gim. Valencia, 2
 En Valladolid: Extremeño, 2; Baracaldo, 3

EN LA CREU ALTA
 Sabadell, 3; Badalona, 3
Un arbitraje pésimo que da por resultado un empate, y un partido borrascoso

Hacia mucho tiempo que no veíamos actuar por nuestros terrenos de juego al colegiado señor Mariné; no nos explicábamos su prolongada ausencia, pero ayer tarde nos la justificó con todas las de la ley.
 El árbitro comenzó perjudicando con sus fallos absurdos a los de la localidad, y lejos de enmendarlos, los fué acrecentando; en la segunda parte se dió cuenta del pastel que estaba elaborando cuando vió el campo invadido de público, y continuó su faena, queriendo resarcir a los sabadellenses de sus yerros anteriores, favoreciéndoles descaradamente, cuando el empate no tenía remedio y los ánimos estaban excitadísimos.
 Resultado: que, primero los unos y después los otros, dieron el mitin, y con sobrada razón.

El Sabadell hizo un buen partido y mereció ganar; el Badalona, si no ganó ayer, dudamos que lo pueda hacer en partidos sucesivos; su forma actual no nos convenció, y si continúa como ahora, dudamos que logre dar el salto al grupo A.

Se formaron los equipos como sigue:
Sabadell. — Masip, Morral, Saló, Queralt, Sancho, Pérez, Doménech, Sala, Bertrán, Mota y Sitjes.
Badalona. — Ros, Borrás, Folch, Orriols, Vélez, Inglán, Sangüesa, Castro, Forgas, Garriga y Tejedor III.

Los primeros minutos de juego son muy nivelados, jugando los vallesanos con mucho desconcierto. A los quince minutos, Mota recibe un pase adelantado a 2 metros del marco, y bate a Ros de un buen tiro raso.
 Se animan los sabadellenses y dominan netamente, sin tener fortuna en los remates a gol; poco antes de terminar el tiempo, un tiro largo de Forgas con rebote extraño lo deja pasar Masip inexplicablemente.

Los de la costa se despiertan y logran dominar, efectuando el meta local otra salida pésima, que milagrosamente no termina en tanto.
 Cuando se reemprende el juego, después del descanso, los sabadellenses dominan a placer, pero a los diez minutos, Forgas, que se halla desmarcado, recibe una pelota; se escapa; sale de mala manera Masip, y el delantero costero entra tranquilamente, con la pelota, en la red.
 Medio minuto después, Bertrán empuja, de una raza imparable.
 Sigue el juego nivelado largo rato, y los badaloneses consiguen un gol, lo mismo que su anterior, sólo que ahora es Castro quien fusila la meta del Sabadell.
 Reacción enorme del Sabadell, que embotella a los visitantes; el nuevo y decisivo empate no tarda en venir, y Sala es el que lo consigue, de un tasterazo enorme, poniendo toda el alma, él y la pelota llegan confundidos a la red.
 Sigue el embotellamiento de los costeros, y un nuevo tanto se marca, pero se ponen a la defensiva hermética y logran llegar con el empate al final.
 — AQUILES.

EN SAN MARTÍN
 Martinenc, 0; U. S. de Sans, 2
 Ayer fué jugado en el campo de San Martín el partido entre los locales y la U. S. de Sans, siendo el partido en extremo interesante.

En la primera parte, ambos equipos jugaron magníficamente, notándose ligera ventaja por parte de la U. S. de Sans, transcurriendo el primer tiempo sin que el marcador tuviera que funcionar.

En la segunda parte, el Sans desplegó su clásico juego, y a los diez y nueve minutos logró el primer tanto, el cual fué marcado por García, de un buen tiro, tendiendo esto a desanimar a los del Martinenc; pero, no obstante, no dejaron de jugar en forma de que hubiera sido peligroso para el Sans no dejar de jugar intensamente.

Faltando siete minutos para finalizar el partido, se castigó con un penalty a los locales, que les valió el segundo tanto, de un chut de Torredelló al escapársele el esférico a Prat.

A las órdenes del señor Pujol, cuya labor fué deficiente, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Martinenc F. C. — Prat, Serrano, Viñas, Serrano (F.), Corominas, Calvet, Sapena, Cases, Llorca, Morrajas y Fandos.

U. S. de Sans. — Casanovas, Cirera, Torredelló, Besolí, Climent, Pausas, Cuchi, García, Calvet, Pons y Lando.

Ambos equipos jugaron constantemente a gran tren. — C. TUR.

EN VILLANUEVA
 Navigazione Generali Italiana, 3; Alumnos, 6

Con un dominio bastante acentuado por parte de los alumnos, y mejor juego por parte de los mismos, se jugó este partido amistoso.

Los equipos eran:
Italiana. — Pierre, Rosén I, Quevede, Munté, Requesens, Aimá, Naferrías, Gil, Piki, Rosén II y Borrás.

Alumnos. — Llopis, Baldris, Roca, Bertrán, Pons, Bages, Bertrán, González, Gomis, Callao y Rovira.

Arbitró Orriol, acertadamente. Marcaron, González, Callao (2), Bertrán, Gomis y Rovira, por el Villanueva; y Borrás, Naferrías y Piki, por la Navigazione. — VILLALLONGA.

EN ZARAGOZA:
 Tolosa, 4; Gim. Valencia, 2
EN VALLADOLID:
 Extremeño, 2; Baracaldo, 3

AMISTOSOS
 En Cartagena: Cartagena, 6; Alicante, 1

EN LOGROÑO:
 Arenas, 0; Logroño, 4

EN OVIEDO:
 Sporting Gijón, 0; R. Oviedo, 1

EN VALENCIA:
 Valencia, 7; R. Zaragoza, 1
 R. Gimnástico, 2; España, 1

EN SAN SEBASTIÁN:
 R. Sociedad (R.), 1; Aviión Club, 2

OPOSICIONES
Academia Práctica

EN SANS
Copa Gach
 Rápits, del San Andrés, 3;
 Peña Kafé-Kir, del Sans, 1

En el campo del Sans se celebró, ayer, por la mañana, un interesante encuentro entre el fuerte equipo Rápits y la Peña Kafé-Kir, del Sans, saliendo vencedor el equipo Rápits, del San Andrés, por 3 tantos a 1, después de una excelente realización de juego.

El equipo vencedor se formó de la siguiente forma:

Pascual, Cabanas, Marcos, González, Castells, Muntaner, Gomis, Manuel, Pascual, Grall y Juan.

El donante de la hermosa copa disputada hizo entrega de ella al capitán del equipo Rápits, en medio de gran entusiasmo. — Z.

TOS Bronquitis - Asma se cura radicalmente con el **TRI Pectoral Valls**

EN MANRESA
 Tarrasa, 1; Manresa, 5

En el campo del Pujol se jugó el encuentro correspondiente al torneo de promoción, venciendo fácilmente, los de la comarca de Bages, por el margen antes indicado.

Durante el primer tiempo se consiguieron marcar 4 tantos a favor del Manresa, logrados por Roca, Guix, Escrich y Tort.

En la segunda, Font consiguió el quinto tanto favorable al Manresa, y Casauls el del Tarrasa.

Arbitró, muy bien, Arribas; y los

Almacenes **BELÉN** Fábrica de Géneros de Punto de R. Farrás (casa exclusiva) Carmen, 8, y Xuelá, 1, 3 y 5

VIAJES MARSANS, S. A.

Rambla Canaletas, 2 y 4 - BARCELONA

Con motivo de las magníficas fiestas del

CARNAVAL DE NIZA

la AGENCIA VIAJES MARSANS organiza una excursión acompañada a la Costa Azul

Salida de Barcelona el 7 de febrero

Solicítese nuestro programa detallado: Últimos días de inscripción

NEUMÁTICOS Y ACCESORIOS

RECAUCHUTAJE ANTIDESLIZANTE

Vulcanización de neumáticos y cámaras - Patente 89716 - Reparación de neumáticos gigantes

PEDRO GINER

CORTES, 699 bis (entre Roger de Flor y Nápoles) Teléfono 51696 - BARCELONA

vencedores se alinearon de la siguiente forma:

Manresa. — Corrons, Miguel, Moste, Delgado, Moste II, Tort, Galomar, Font, Escrich y Guix.

BACHILLERATO
Academia Práctica

CICLISMO

EN EL VELÓDROMO

Primera jornada del trofeo Elvish Fontán

En una de estas mañanas tristes, que predisponen al recogimiento — son tradicionales en las reuniones del Velódromo — se celebró, en la pista de Sans, el primer encuentro para el trofeo Elvish-Fontán, entre corredores que, día tras día, van destacando; resultando interesante por el entusiasmo puesto a prueba por todos los participantes.

El programa se desarrolló en la siguiente forma:

Participan: Ferrando, Costa, Rosés, Guardia, Farró y Rigo, del grupo A, y Plans (J.), Ribas, Murall, Espinet, Bayo, Guinovart, Castel, Astor y Rosell, del grupo B.

Carrera de primas, cada dos vueltas, para el grupo B

Se las adjudican, por este orden, Plans, Bayo, Plans y siete seguidas Espinet.

Grandes Rebajas
 en todos los artículos

DE LA
Casa LAIRET

Boquería, 29

Ventas al por mayor y detall

AGENCIA OFICIAL



LUIS GAOS, S. en C.
 Cortes, 499

Carrera de velocidad, a tres vueltas, Grupo A

Primera serie: Farró, Ferrando y Rigo.
 Segunda serie: Rosés, Guardia y Costa.

Repesca entre los cuatro últimos: Ferrando, Rigo, Costa y Guardia. Cuando faltaba una vuelta para el sprint, Guardia cae, debiéndose retirar al lesionarse.

Final: La disputan Rosés, Ferrando y Farró, venciendo por este orden, después de fuerte lucha.

Carrera de eliminación cada dos vueltas, grupo A

Se eliminan, por este orden, Rosés, Ferrando, Costa y Rigo, venciendo Ferrando.

Carrera individual de sesenta vueltas, sin puntuar para el Torneo

Se disputa con sprints cada diez vueltas, logrando puntuar, en el primero, Costa, Farró y Ferrando; en el segundo, Ferrando, Costa y Farró; en este sprint Ferrando sigue el tren impuesto y dobla junto con Farró y Costa al resto del equipo, retirándose Rosés. El tercer sprint lo ganan Farró, Ferrando y Costa, disputándose a continuación la Prima aficionados, que se adjudica Ferrando. Este, seguido de Costa y Farró, se calzan el cuarto, y seguidamente van en busca de la Prima del pugilista Murall, que se apodera el primero. Después del quinto sprint, en el que vencen Ferrando, Costa y Farró, se anuncian dos primas, la de los Ciclos Sorribas y la de los Lladons, que pasa en poder de Ferrando. Los últimos puntos los obtienen Ferrando, Costa y Espinet, dando el resultado final la siguiente puntuación:

Ferrando, 15 puntos; Costa, 12; Farró, 9. A una vuelta, Plans, 13, Ribas, 10; Espinet, 7, y Murall, 6; estos últimos puntuaban en su grupo.

Una nota curiosa fué la de que el rey de los astros brilló con todo su esplendor, convidando a quedarse en la pista, cuando el voceador anunció el final de la reunión.

¡Si estará el Velódromo en desgracia! — ATAM.

THE ELIXIR VIADIN PURGANTE
 Desinfectante
 De venta en todas partes: S. Pedro M., 14, G.

CAMIONES STUDEBAKER

STEVENSON ROMAGOSA, y C.

Valencia, 295

EN LAS CORTS

R. C. D. Español, 1 ; F. C. Barcelona, 1

El campeón de Cataluña, después de la ventaja adquirida en la jornada anterior, y con el empate de ayer, se clasificó finalista —Un primer tiempo soberbio, de juego correcto y de buena calidad; y una segunda mitad, en la que de todo se vió menos fútbol.—El llenazo que se preveía. —Un público chillón y nervioso.—Y un excelente arbitraje del madrileño Melcón.

Lo que se preveía ha ocurrido. El R. C. D. Español, que tan brillantemente se calzó el título de Campeón de Cataluña, y que en la actual temporada está realizando una brillantísima campaña, ha logrado llegar a las finales del Campeonato de España imbatido, demostrando una vez más la excelente forma en que se hallan todos sus componentes, como asimismo la altísima moral de que se hallan poseídos; todos estos factores principales son para que le depositemos todos los verdaderos deportistas de nuestra región nuestra más absoluta confianza y le alentemos para que logre para Cataluña el título máximo, el título de Campeón de España, y su triunfo, su éxito, sirva para colocar a la altura que le corresponde el nombre de nuestra región.

Pocos equipos han realizado la «performance» que el R. C. D. Español ha llevado a cabo este año; en diez y ocho partidos de campeonato, diez de Cataluña y ocho de España, no se ha visto batido, empatando solamente dos partidos, el de ayer y el del torneo regional con el Europa, contando, pues, con diez y seis victorias, dos empates y cero derrotas. ¡Buena hoja de servicios es ésta! El campeón de Cataluña ha tenido la virtud de conquistar la confianza de los deportistas de nuestra región, demostrándoles, día tras otro y jornada tras jornada, que su conjunto es, en realidad, lo que muchos le han negado; que hoy por hoy es el que ha demostrado mejor y más palpablemente su real valer y que, además, y esto es quizás todo, el que con más regularidad ha actuado. ¿Que ha tenido días más inspirados que otros? Qué duda cabe, pero siempre o casi siempre, en los peores partidos ha demostrado, en un momento dado, durante un lapsus de más o menos duración, su conjunto brillando en pocos momentos, pero los suficientes para imprimir su sello característico de juego.

Ayer, por ejemplo, no fué su labor brillante ni mucho menos; hizo un partido gris, pero, a pesar de ello, durante los siete primeros minutos del segundo tiempo parecía otro el once albiazul, como si los once jugadores, durante el descanso, los hubiesen vuelto al revés; fueron durante este corto espacio de tiempo donde vimos otra vez al Español; pero vino luego el incidente y la expulsión de Tena I y Samitier, y con él la desaparición de lo que se llama juego de fútbol, reemplazándole el juego a base de codazos, patadas, siega de tobillos y otros excesos que, con energía sin igual, ha debido cortar el colegiado Melcón, de cuya labor hablaremos luego con más detenimiento.

Así, pues, esperemos confiados y animados, sin estridencias ni «chauvinismos», a nuestros representantes para que logren para nuestra región, el próximo domingo en Valencia, el codiciado título de Campeón de España, venciendo al Real Madrid, el otro finalista.

El partido de ayer, pues, fué de los ya típicos, de los que los primeros cuarenta y cinco minutos de juego es el reverso de la medalla la segunda mitad, de aquellos que se han dado en llamar de dos fases completamente opuestas; en fin, de los partidos que podríamos llamar desiguales.

Una primera mitad que, como decimos en los titulares, fué realmente soberbia; fué jugada a gran tren, corrección ejemplar y sin nerviosismo de ninguna clase. En este primer tiempo nos pareció presenciar un encuentro que parecía sencillamente de exhibición más que de lucha para el Campeonato, y menos aun que en este encuentro se jugara una carta tan principal como la eliminación de uno u otro equipo del Campeonato de España.

En este primer tiempo, el once azulgrana salió al campo dispuesto a anular, por poco que la fortuna le fuera propicia, la ventaja que el Español adquirió en su terreno, y desde el primer momento se lanzaron a un ataque desesperado, pero llevado con serenidad, poniendo en apuro la meta de Zamora, debiendo éste intervenir en multitud de ocasiones, así como sus compañeros defensores, y, a pesar de los esfuerzos de éstos, no pudieron sacudirse el dominio, ya que los barcelonistas llevaron todos sus ataques dirigidos hacia la meta española. Fueron unos treinta y cinco minutos de aplastante dominio barcelonista y una heroica defensa por parte del Español de su marco.

Durante este dominio, y en la forma de atacar el once azulgrana, nos pareció que llegaría a satisfacer sus deseos y

anular la ventaja que el Campeón de Cataluña le había adquirido, afirmación que creímos más rotundamente cuando Saprisa, en una desgraciada jugada, incurrió el esférico en su propia meta, pues creímos en la desmoralización de los albiazules; pero no le gó a producirse, y lograron aguantar con tesón aquel dominio y esperar que su contrincante se desfogase y aflojara el tren para entonces atacar o, cuando menos, conservar la ventaja que obraba en su poder.

Así, pues, y siguiendo este plan, vimos que, después de unos continuos e infructuosos ataques azulgrana, cuando se llevaban unos treinta y seis minutos de juego, Plattko recogió el primer balón de la tarde, mejor dicho, sacó el primer kick, y poco después tuvo que entrar nuevamente en acción, nivelándose, a partir de este momento, el juego, aunque, a pesar de ello, llevó la mejor parte el once propietario del terreno, logrando, al finalizar este tiempo, el Español el gol del empate.

De la segunda mitad, lo único reseñable, a nuestro entender, fueron sus siete primeros minutos de juego; esto es, hasta el incidente y refriega entre jugadores, de la cual salieron expulsados Samitier y Tena I. A partir de este momento, lo que presenciamos no fué juego, sino un espectáculo indigno de deportistas que lamentamos infinito se produzca entre deportistas y jugadores que son, o deberían ser, duchos en esta clase de contiendas, y de los que se podría esperar supieras refrenar sus pícaros nervios.

En estos siete primeros minutos de esta segunda mitad, el Español salió al campo dispuesto a atacar y, a ser posible, aumentar la diferencia; el Barcelona, por su parte, en este lapsus, también se lanzó al ataque, pero fué desbordado por el once albiazul, después... nada más; «deña» al por mayor entre jugadores, y árbitro y liniers intentando «desfacer entuertos», consiguiendo sólo que se llegara, sin incidentes de mayor categoría, al final del tiempo reglamentario.

Así, pues, por la labor de los contrincantes, durante los cincuenta y dos minutos de juego de fútbol, de buen juego de fútbol, treinta y cinco fueron netamente favorables al Barcelona, y los diez y siete restantes podemos adjudicárselos al Español, siendo en estos minutos en los que reapareció aquel equipo cuyo conjunto es tan envidiable, y que todos los aficionados catalanes conocen ya sobradamente.

El Español, como en un principio hemos dicho, no realizó ayer el mejor partido de la temporada; en otras ocasiones le hemos visto muy superior; acaso la falta de Portas influyó algo en ello; pero lo cierto es que, al iniciarse el encuentro, el campeón de Cataluña no carburaba en la forma que era de desear, y hasta al final, en el último cuarto de hora de este tiempo, no llegó a organizarse algo, lo suficiente para anular la ventaja adquirida por el Barcelona, ventaja en la que colgó, en una jugada desgraciada, el mejor defensa, en la tarde de ayer, del once realista.

En realidad, por el dominio ejercido por el Barcelona sobre su contrincante y por mostrarse en ese tiempo superior a él mereció marcar y marcó, ya que, de no defender el marco realista Zamora, se hubieran marcado más tantos; quizás sí, pero...

Tanto Zamora como Plattko entraron bastante en juego, quizás más el primero que el segundo, siendo aquél quien salvó más y comprometidas ocasiones, ya que

este sólo tuvo dos o tres ocasiones de peligro. Zamora, en todos los momentos, mostró superior al meta azulgrana

Boxeo de calidad en la gran velada nacional del jueves, día 31

De las defensas, en conjunto, mejor la barcelonista a la del once campeón, de la que sobresalió la gran labor de Saprisa, mostrándose González bastante inferior, especialmente en la primera mitad. Walter y Mas excelentes, tanto en conjunto como individualmente. La línea media esta vez nos satisfizo más la del club de Las Cortes; Castillo cubrió la falta de Guzmán a satisfacción de todos; los alas, mejor Martí que Obiols, aunque éste sin desentonar. Del Campeón de Cataluña, el mejor quizás fué Trabal; Solé, como en otras ocasiones, se mostró desconocido; este jugador nos obsequia con una de cal y tres de arena. ¡Tan regular que era antes! En fin, esperemos la próxima. Tena I no estuvo ayer lo afortunado de otras veces; un día gris cualquiera lo tiene, y por unamala tarde no vamos a juzgarle severamente.

De las líneas atacantes, en conjunto, también nos satisfizo esta vez más la azulgrana; ahora que, individualmente, la del Español nos gustó también, aunque sus ataques no se mostraban lo peligrosos de otras veces. De los finalistas, el mejor quizás fué Padrón, seguido, en orden de méritos, de Broto, Vantolrá, Bosch y Tena II. De los eliminados, Piera y Arocha los mejores, siguiéndoles Sagi, García y Samitier en orden de méritos.

Ino, formidable campeón castellano, el jueves, contra Francisco Ros

La labor del colegiado madrileño Melcón fué digna de encomio, ratificando una vez más el concepto que de él tenemos, rayando con su arbitraje a la altura que se ha sabido crear con sus frecuentes actuaciones en nuestros terrenos. Supo cortar con energía el juego peligroso, y atajó, en lo posible, los incidentes siempre lamentables; quizás le encontrarán muchos que pitó en exceso, pero nosotros les contestaremos esta vez que, si no llega a pitar como lo hizo, ¿qué hubiera ocurrido? A pesar de ello se repartió «deña»; de dejar de señalar las faltas más insignificantes, si no llega a mostrarse severo, estamos seguros que no termina el encuentro, dado el cariz que había tomado.

La expulsión de Tena I y Samitier, a nuestro entender, fué justísima; quizás no fueron ellos los promotores de la refriega, de ello estamos seguros; pero Melcón los cazó «infraganti» cuando más entusiasmados se hallaban «acariciándose». La medida, pues, adoptada nos pareció justa. ¡Bien, Melcón! Así se arbitra. El no dejarse influenciar por el respetable es la clave de todos los éxitos.

Ros, en el N.Mundo, el jueves 31, Ino, contra el campeón castellano

Cómo se marcaron los gols

A las tres menos cinco minutos de nuestro cronómetro, y ante un lleno a rebosar, salta al campo de juego el Barcelona, quien es recibido con una ensordecedora salva de aplausos y enarbolamiento de banderines, y tres minutos después lo hace el Español, quien también es recibido con formidables aplausos que ahogan ligeros siseos. Se disparan las baterías fotográficas, funcionando un tomavistas de cine, y, después de las ceremonias de ritual, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

F. C. Barcelona. — Plattko, Walter, Mas, Martí, Castillo, Obiols, Piera, Samitier, Arocha, García y Sagi-Barba.

R. C. D. Español. — Zamora, González, Saprisa, Trabal, Solé, Tena I, Vantolrá, Broto, Tena II, Padrón y Bosch. Gana el sorteo el Español, saliendo el Barcelona cuando pasaba tan sólo un minuto de la hora señalada.

Como decimos en el comentario de esta información, los ataques durante los primeros momentos correspondieron al Barcelona, iniciándose éstos con una combinación entre Arocha y Piera y un fallo de González, produciéndose el primer «jaj!» de la tarde, y, por lo tanto, el primer sobresalto. Continúan los ataques azul-

grana, y producto de ellos son los dos corners que, casi consecutivamente, se sacan contra la puerta de Zamora, sin que produzcan consecuencias.

A los diez y siete minutos de juego, un centro de Castillo va a recogerlo Zamora, quien, viendo que no llega, retrocede, invitando a Saprisa a que despeje; pero éste recoge mal, con la cabeza, el balón, y, ante el natural desespero, incrusta el balón en la red. El entusiasmo es indescriptible.

Después de este gol intenta atacar nuevamente el Español, pero pronto son los locales quienes vuelven a la carga, y Piera, Arocha y Samitier combinan sobria y peligrosamente en terreno españolista, terminando con un gran tiro de García que Zamora repele con los puños, produciéndose un fenomenal lío que termina con un tiro que va a kick, lamiendo el larguero.

No busque más. Para encontrar lo más bueno en pañería, vea los escaparates de la Sastrería Serra Rambla, esquina San Pablo

Faltan unos tres minutos para terminar esta primera mitad, y Mas tapa un balón para que lo recogiera Plattko, escurriéndose Tena II y sacándole, con la cabeza, el balón de las manos, pasándolo a Vantolrá, quien centra cerradísimo, rematando Padrón, con la cabeza, el empate, terminando poco después este primer tiempo.

Después del descanso reglamentario, reaparecen los jugadores, que también son recibidos con aplausos, y, a las cuatro menos cuatro minutos, se inicia esta segunda mitad.

Ros-Ino, Murall-Flix, el jueves en N.Mundo

Comienza ésta con ataques del Español, respondiendo el Barcelona con iguales ataques hasta que, cuando se llevaban unos siete minutos de juego, en un ataque del Español, Plattko se ve precisado a lanzarse a los pies de Tena II para arrebatarse el balón, entrando, al mismo tiempo, Padrón con el pie algo levantado quizás, y Martí, que lo ve, lanza un patadón, señalando Melcón el correspondiente fould de Padrón a Plattko, principiándose las discusiones, de las palabras a las caricias y luego Melcón, que encontró «acariciándose» Samitier y Tena, decreta su expulsión; protestas y ruegos por parte de los jugadores españoles y barcelonistas para que no se lleve a efecto esta medida rigorista, pero Melcón quiso que se respetara lo que él había decretado en un principio.

A partir de este momento todo fué menos fútbol lo que presenciamos en Las Cortes, y a las cinco menos cuarto se señaló el final de la contienda, mientras por el espacio volaba una conocidísima avioneta de propaganda que lanzó sus productos, unos destinados a los vencedores como premio y felicitación, y a los vencidos para consolación. — BAL-LÓN.

EN BILBAO

Real Madrid, 4; Atlético Bilbao, 1

A pesar de la gran presión que los locales ejercieron sobre los forasteros, el nerviosismo de aquéllos lo aprovecharon los madrileños para clasificarse brillantemente finalistas.

La expectación por presenciar el partido de esta tarde correspondiente a la semifinal ha rebasado toda ponderación. Al mediodía, los hoteles, fondas y restaurantes estaban totalmente ocupados por personas procedentes de Madrid, San Sebastián, Vitoria y Santander, dando un gran contingente de público los pueblos de la provincia de Vizcaya.

Por la mañana se colocó en las taquillas el cartelito «No hay billetes». Algunas localidades se han pagado a 20 duros.

El tiempo que, hasta el sábado por la noche, se mantuvo bueno, se modificó esta mañana con lluvia constante, y, al dar principio al partido, el terreno de juego se hallaba bastante enfangado.

Los equipos, a las órdenes del colegiado catalán señor Comorera, se han alineado en la forma siguiente:

Real Madrid. — Cabo, Quesada, Urquiza, Prats, Esparza, José M.ª Peña, Lázcano, Triana, Rubio, Uribe y Morera.

Atlético de Bilbao. — Blasco, Larracoechea, Juanín, Garizurieta, Legarreta, Roberto, Lafuente, Bergareche, Unamuno, Calero y Juanito Echevarría.

RESTAURANT ROYAL

El preferido de las personas elegantes

Tes Danzants

Cenas a la Americana

Restaurant a la carta y cubiertos



Lujo, Taxis y Camionetas, al contado y a plazos.

AGENCIA OFICIAL E. MAGRE Provenza, 157 bis

Elige campo el Atlético, y empieza el juego con dominio de los vizcaínos, hasta el extremo que la defensa se mezcla con los medios y delanteros. En un avance de Larracoechea, muy peligroso, Quesada, muy seguro, se apodera del balón, que pasa, colcadísimo, a Urquiza, y éste suelta un fuerte chut que bloca Blasco.

Continúa el dominio de juego de los atléticos, llegando sus delanteros hasta la portería madrileña, y Larracoechea, muy avanzado, tira por alto. Vuelven a la carga los atléticos, y, en un avance peligroso, el portero madrileño se ve obligado a desviar el balón con la punta de los dedos, cediendo corner, que se tira sin consecuencias.

Los primeros treinta minutos de juego se han destacado por un completo dominio del Atlético, lanzando sus delanteros varios chuts, que unas veces Cabo, y otras las defensas, impidieron que se convirtiesen en gol. Hay que decir, también, que faltó habilidad en la delatara atlética.

Apenas comenzado el juego, Uribe, a consecuencia de una fuerte distensión ligamentosa en la parte posterior del muslo derecho, se tuvo que retirar, quedando el Madrid con diez jugadores.

En los últimos momentos del primer tiempo el juego fué de dominio alterno, terminando esta parte con empate a cero.

La segunda mitad del partido comenzó con unos ataques formidables por parte de los bilbaínos, animados por los gritos de los veinte mil espectadores. Se tiraron tres corners contra el Madrid, y los equipiers atléticos daban la sensación de que iban a resolver el empate a su favor, pero la defensa madrileña, en forma espléndida, malogra todos los intentos atléticos, y a los diez minutos de juego, en pleno dominio bilbaíno, avanza Rubio, quien logra burlar a Larracoechea y Juanín, chutando fuerte, bloqueando Blasco; pero el balón se escapa de las manos del portero bilbaíno, y Triana, muy bien colocado, lo coloca en la red.

Cinco minutos más tarde Urquiza pasa a Rubio, éste avanza, y cuando está a 5 metros de la portería, lanza un chut colcadísimo, que vale el segundo tanto para el Real Madrid.

El público anima a los bilbaínos. En un avance de los medios locales, éstos llevan el balón hasta cerca de la portería de los blancos, chutando Unamuno, pero Urquiza desvía el balón, que queda a poca distancia de la portería. Bergareche entra rápidamente e introduce el esférico en la red, consiguiendo el único tanto del Atlético.

Vuelven los madrileños a la carga con ataques perfectamente coordinados, y a los treinta y ocho minutos, Rubio, que está haciendo un partido magnífico, avanza con el balón, burlando a la de-

MUEBLES RIBAS CONTADO Y PLAZOS PRECIOS SIN COMPETENCIA por su BUENA CALIDAD CANUDA, 26 y 28

fensa bilbaína. Rubio chutó, y a Blasco se le escapa el balón de las manos, recogiendo Lazcano, quien se encontraba cerca de la portería, marcando el tercer tanto para el Madrid.

Dos minutos más tarde, después de un avance muy bien dirigido de los madrileños, Triana avanza, y seguido de cerca por la defensa bilbaína, llega cerca de la portería, chutando por bajo y consiguiendo el cuarto tanto para los madrileños.

En lo que resta de juego del segundo tiempo los atléticos decaen, pues ven la imposibilidad de conseguir nada. Además, la defensa madrileña, está formidable.

Termina el partido con el resultado de 4 a 1 a favor de los madrileños.

Vilanova, campeón España amateur, Giménez, c. de Cataluña

En este segundo tiempo se retiró Lazcano durante diez minutos, jugando el Madrid con nueve jugadores, pues, aunque salió Uribe, a consecuencia de la lesión, no se podía mover.

Durante el partido se tiraron once corners contra el Real Madrid, y dos contra el Atlético.

Del Real Madrid se han destacado Urquiza, Prats, Rubio (que ha hecho un partido formidable), Quesada, Peña y Triana. A ratos y en algunas jugadas Morera y Lazcano.

Del Atlético, Juanín, Larracochea, Juanito Echevarría, Pichi y Bergareche.

El Atlético, durante todo el partido, equivocó la táctica, pues quiso romper la defensa madrileña, que jugó horros, con ataques bruscos, en vez de hacerlo con juego hábil.

Carrera oficial Comercio Academia Práctica

El Atlético jugó bien, y con mucha codicia, pero con bastante desgracia en la dirección de chuts. Los partidarios de los atléticos se lamentaban de que su equipo, después de haber jugado tanto y dominado, haya perdido el partido por tanta diferencia de tantos ya que los gols del Real Madrid lo fueron casi todos por escapadas individuales. A pesar de ello, los madrileños merecían la victoria; pues si bien los bilbaínos jugaron con más codicia, los madrileños demostraron mucha mayor técnica y habilidad en todos sus movimientos.

Comorera, a pesar de lo difícil del partido, arbitró bien.

Ros-Ino, Murall-Flix, Vilanova-Giménez, Ogenola-Ben Yusuf, el jueves

Algunas opiniones

Terminado el partido, requerimos la opinión del árbitro señor Camorera, quien nos dijo: "No puedo decirle a usted gran cosa, pues dirigiendo el juego no se puede apreciar bien la calidad del mismo. A mi entender, Urquiza y Quesada han sido los que, defendiéndose, han ganado el partido. Viendo jugar a Triana se saca la consecuencia de que los viejos siguen siendo los amos. El Atlético no ha marcado por exceso de precipitación. Si hubiera jugado con más serenidad, tenía ganado el partido. Estoy satisfecho de la actitud correcta de los jugadores. El Atlético ha sabido perder, y el público, aunque apasionado, ha estado bien, mostrándose correctos.

El señor Gutiérrez Alfaga, presidente de la Federación Vizcaína, nos ha dicho: «El Atlético, durante el primer tiempo, tenía el partido ganado, pero todos los extremos son malos, y nosotros hemos dominado intensamente, y, en cambio, el Madrid, se ha limitado a defenderse y aprovechar, con gran habilidad, las escasas ocasiones que se le han presentado. Por lo que se refiere al arbitraje del señor Comorera me ha parecido bueno.»

Los jugadores madrileños saldrán mañana, por la mañana, para la Corte, y según hemos oído manifestar, pasarán el resto de la semana en Portaceli, cerca de Valencia.

El triunfo del Español ha producido aquí gran sensación; prefiriendo los madrileños que la final sea con el Deportivo de la Ciudad Condal que no con el Barcelona. — Juan Celaya.

LAS GANGAS Trozos y Retales al peso
Ventas al por mayor y detall
CALLE VOLTAIRE. 11 (Siracusa) Travésia Menéndez Pelayo - BARCELONA
DE TODA CLASE DE TEJIDOS BLANCOS, NEGROS, ESTAMPADOS y ORRERIA para sastrería — Teléfono 72393 Franq 1

TAURINAS RUMORES INTERESANTES

Entre los rumores que circulan estos días por entre las peñas y corrillos de los aficionados, que es en donde se cuecen todas estas noticias que, luego, pasado el tiempo, llegan a su plasmación de lo que se anunció, circulan estos días dos noticias que, esclavos de servir a nuestros lectores, vamos a transmitirles. Una, es la cuestión de la Plaza que va a construirse en Badalona.

Don Agustín Rifé, propietario de los terrenos en que va a edificarse ésta y futuro constructor del inmueble, está animado de los mejores propósitos y, tanto es así, que sólo está pendiente de que se ponga una firma en uno de los dos mil y pico de documentos que los trámites ministeriales precisan para empezar a dar cima a lo que ha constituido el sueño de toda su vida.

TENEDURÍA DE LIBROS Academia Práctica

Dentro de breves días (si fuerza mayor no lo impide) los tres Bancos de Badalona—Cataluña, Préstamos y Descuentos y Badalona — lanzarán a la circulación unos bonos beneficiarios de la Plaza a edificar, por valor de 150, 250 y 500 pesetas, que darán derecho, respectivamente, a los poseedores, a ocupar, durante treinta años, una andanada de sol, andanada de sombra o tendido de sol, y una localidad, a elegir, de tendido de sombra, incluso una barrera. Se darán quince días de plazo para suscribirse, pasados los cuales, no se admitirán nuevas suscripciones.

Caso de retirarse la emisión de dichos bonos, será únicamente imputable a la fuerza que, por determinados elementos, se hace a esta obra del señor Rifé, de los que ve en este deseo de la creación de una nueva Plaza, un peligro para sus intereses.

FÉDOU - ÓPTICO
AS UN DA EN 187
Avenida, 32-Barcelona (frente al Bolsín)

La otra noticia tiene relación con el futuro certamen de Montjuich. Nos consta que una personalidad, figura relevantisima en la Exposición Barcelonesa, va a organizar en el Pueblo español, para darles más carácter castizo, festivales taurinos, en los que tomarían parte las primeras figuras taurinas, aparte de otros aficionados aristócratas que ya lo han hecho en otras fiestas y que han demostrado su suficiencia.

La celebración de corridas en ambos circos taurinos será, para los aficionados, una especie de "clijan", y, con todo ello, no cabe duda que, donde hay competencia, hay beneficio para el público.

Que se realice todo. Y que lo veamos. En la semana próxima ofreceremos más detalles de ambos proyectos.

DON EDUARDO.

MARITIMAS Entradas

Ayer las efectuaron en nuestro puerto los siguientes vapores, procedentes de las poblaciones que se citan: «Rey Jaime I», español, de Palma, con carga general y 122 pasajeros.

«Prusa», americano, de Gulfport, con carga general.

«J. J. Sisters», español, de Valencia, con carga general y 311 pasajeros.

«Motril», español, de Torrevieja, con sal.

«María de los Dolores», español, de San Feliú, con carga general.

«Sac n.º 5», español, de Huelva, con mineral.

«Sazza», italiano, de Cardiff, con carbón.

«Manuel Calvo», español, de Nueva York, con carga general y 18 pasajeros.

DE COLABORACIÓN

¡Siempre la misma voz!

Débil, apagada y denotando casi siempre cansancio, descubre, aun a gran distancia, la persona a que pertenece.

Hace quince años casi que habito la misma casa, y quince años casi que, por las mañanas, antes de amanecer, y por las noches, mucho después de haberme acostado, oigo siempre la misma voz: la voz del niño que pregona los periódicos del día, y que tantas horas de descanso y de sueño me ha quitado, y que tantas vueltas le ha obligado a dar a mi cerebro.

Claro es que el mismo niño de hace quince años no puede ser: el niño aquél debiera ser hoy hombre ya si el hambre, la miseria, las inclemencias del tiempo y sus cansados y resentidos pulmones no le han segado la vida antes, que será seguramente lo más probable.

No es, pues, la misma persona la que, durante todo este tiempo, vocea los periódicos no muy lejos de mi casa; sin embargo, tanto se parecen todas esas voces que llegan a confundirse, y se comprende: las mismas causas han de producir los mismos efectos. Falto de alimentación y de abrigo, ateridos de frío, esperándoles una mala cama, si la tienen, parece que, con sus vocécitas, le piden cuentas a la sociedad que, con pastosa indiferencia, permite que el trozo de pan que se llevara a la boca sea amasado, no ya con el sudor de su rostro, sino con el sudor de unos cuerpos víctimas de... degamos de su destino.

¡Qué contraste la de las vidas humanas!

Esos infelices defendiendo una existencia llena de privaciones, sufrimientos y dolores y de cara a un porvenir, las más de las veces, peor aún. La muerte, para ellos, como para los recién nacidos, sería, según decía mi padre, «Indulto de la pena de vivir».

Yo abrigo el firme y solemne convencimiento de que el hombre, al venir al mundo, trae consigo ciertos derechos, que, andando el tiempo, han de trocarse para él en deberes. Si desde su entrada al mundo no se le han reconocido estos derechos, no sé hasta qué punto puede exigírsele el cumplimiento de los deberes que aquéllos suponen: puede darse el caso de que no los conozcan siquiera, o, lo que es peor aún, de que no quieran conocerlos.

Yo le conocido, y actualmente conozco, a algunos de estos seres. Los que ejercemos el Magisterio conocemos y tratamos gentes de todas clases y condiciones, y la casualidad ha puesto varias veces en mis manos hijas de seres que sólo piensan en vengarse de la sociedad, porque la sociedad no les ha dado lo que indispensablemente necesitan para vivir: a lo que es *verganza*, ellos le llaman *justicia*, y cuando el hombre piensa así, es más peligroso para los demás hombres, que una fiera que anduviese suelta y dispuesta a devorar al primero que le saliera al paso. Contra ella podemos defendernos, contra aquél no hay defensa posible. ¡Tan ciegos son los hombres que no saben o no quieren aprender a mirar!

Por esto los que tenemos *vista* debemos guiarles para evitar que se estrellen y arrastren en su caída otros seres que ninguna culpa tienen y que merecen toda nuestra consideración. Estas han sido siempre mis alumnas predilectas; maternalmente atendidas y excepcionalmente obsequiadas. Así, y no de otro modo, se ha operado muchas veces el milagro, así, y sólo así, he conseguido curar su corazón enfermo, y hasta, en algunos casos, hacer desaparecer la cicatriz que la herida había producido. Con amor, y sólo con amor, pueden conseguirse tan trascendentales resultados.

En uno de mis recientes viajes a Castilla, en una de cuyas poblaciones residen seres de familia para mí muy queridos, he conocido un joven, casi niño todavía, perteneciente a esa clase de desheredados de todo, menos de la desgracia. Tanto me impresionó la primera conversación que con él sostuve, que, sola, conmigo misma, me propuse ofrecerle mi apoyo y mi protección, que aceptó, tras no pocos ruegos y esfuerzos. Su dignidad no le deja recibir nada de nadie, si antes no lo ha ganado, y

crea el pobrecillo, además, que un ser como él, sólo desprecio podía inspirar a los demás. De él hablaré en mi próximo artículo, Dios mediante.

Yo creo que todos, absolutamente todos, y a medida de nuestras fuerzas, naturalmente, debemos hacer algo para los pobres necesitados, sobre todo, y de un modo especial, tratándose de niños, si no queremos exponernos a oír siempre la misma voz.

JOSEFA LLANAS RIBOT

TALLER DE ÓPTICA
Rapidez y economía
Consejo Ciento 283 - BARCELONA

REGIO

VILLANUEVA Y GELTRU

El pasado miércoles, con motivo de ser la fiesta onomástica de S. M. el Rey Don Alfonso XIII, ondeó la bandera nacional en los edificios públicos y vacaron, como de costumbre, las Oficinas municipales. Y por la noche, en el Círculo Villanovés, de la Unión Patriótica, tuvo lugar un fraternal banquete, al que asistieron un buen número de comensales.

— Esperamos que se arreglará el reloj de la iglesia de Santa María de la Geltrú, que, por su antigüedad o por lo que sea, hace unos días que funciona mal.

— Ha sido muy sentida en esta población la muerte de nuestro buen compatriota don Salvador Oliveras Vilá, dueño del Ideal Hotel. El finado, por su buen carácter, gozaba entre los villanoveses de grandes simpatías. En el acto del entierro, como en los solemnes funerales que se celebraron en la iglesia parroquial de San Antonio Abad, se vieron muy concurridos. A su afligida familia nos asociamos en su rudo pesar.

— Organizado por la sección de cultura del Ateneo Villanovés, dió el pasado miércoles, a las diez de la noche, su anunciada conferencia en el mencionado local docente, el conocido publicista don Amador Revilla, disertando sobre el interesante tema «Valor y finalidad de la cultura». Dicha conferencia resultó interesantísima, siendo el conferenciante muy aplaudido al terminar su labor.

MUELLES :: RESORTES

Fábrica: S. A. Ribambau, Bruch, 74 - Barcelona

— En las Oficinas municipales (Sección de Gobernación) están a disposición del vecindario los recibos del arbitrio sobre inquilinato, correspondientes al actual ejercicio.

— De la sociedad recreativa La Unión Villanovesa hemos recibido un artístico y elegante programa anunciador de las reuniones y festejos que celebrarán en dicha sociedad con motivo del próximo Carnaval.

Agradecemos muy gustosos el envío. — Se ha despedido de nosotros, fijando su residencia en la capital barcelonesa, nuestro particular amigo don Juan Martí Soler, junto con su apreciada familia. Sentimos de veras tal separación, deseándoles muchas prosperidades en su nueva residencia.

— La nueva Junta directiva del Club Ciclista Villanovés ha sido constituida de la siguiente forma: Presidente, don José Miracle; vicepresidente, don Ramón Planas; secretario, don Ernesto Pujol, vicepresidente, don Miguel Fortuny; tesorero, don Juan Sancho; contador, don Miguel Vidal; vocales, don Gil Just, don Antonio Andreu, don José Bertrán, don Rosendo Figuerola y don Juan Solé; capitán de excursiones, don Ramón Perelló.

— De paso para Barcelona ha actuado en esta villa el formidable Circo, Buffalo-Bill.

— Según nuestros informes, entre el Ayuntamiento y las sociedades recreativas de ésta se están organizando grandes festejos para el venidero Carnaval, de lo que esperamos hablar en la próxima crónica.

— Con el título de Peña Ciclista Villanovesa se ha constituido una entidad cuya Junta es la siguiente: Presidente, don Francisco Ventura; vicepresidente, don José Azorín; secretario, don Santiago Miró; vicesecretario, don Cayetano Casas; tesorero, don Celestino Pla; contador, don Vicente Viñallonga; vocales, don Antonio Alcaraz, don Pedro Mauri, don José Ruiz y don Melitón Martín Del-Amo.

La Peña Ciclista Villanovesa tiene en proyecto varias carreras, siendo una de las primeras en celebrar el Campeonato

IDIOMAS Academia Práctica

de Villanueva, y esperando de ella que esta entidad recién constituida será un éxito entre la afición villanovesa. — Corresponsal.

ARTES

Con bastante animación celebraron en nuestro vecino pueblo de Calders la fiesta mayor, viéndose los espectáculos bastante concurridos.

— Desde primeros de año que La Textil de Artés, S. A., está libre de arriendo o venta, en la que ya son varios los señores que han hecho visitas para hacerse cargo de las condiciones que por ella piden, en la que deseamos que tengan pronto un arreglo para poder dar alojamiento a los obreros que tienen que tra-

X-48 Aparato de Radio 2 lamparas 50 Ptas.
Banos de R. Prado, 3alme 192

bajar a fuera por no poderse ocupar en el pueblo.

Está ya concedido para la celebración de una feria en el día 2 de febrero, debido a que la de primero de Año no se celebró, como era debido, a causa del mal tiempo que hizo, el cual para completar más la fiesta se organizan grandes bailes y grandes funciones, entre ellas se proyectarán las películas *Nobleza baturra* y *El precio de la gloria*. — Corresponsal.

TORDERA

Se hallan muy adelantadas las obras del nuevo puente sobre el Tordera. Las empresas concesionarias del mismo hacen los posibles para terminarlo en el plazo señalado.

— Continúa el cine Tordera proporcionando atractivos programas, habiendo anunciado la proyección de *La esclava blanca*, *El séptimo cielo* y *Amanecer*.

— La sociedad La Amistad ha organizado, para el próximo Carnaval, lucidos bailes de máscaras, con premios a las señoritas que más se distinguen por el buen gusto y originalidad de sus disfraces. — Corresponsal.

PERITAJE Academia Práctica

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día. — Señor comandante del 1.º de Montaña, don Miguel Sánchez Trigo.

Imaginario. — Señor comandante del 4.º de Zapadores, don Pedro Fauquie Lozano.

Parada. — Badajoz, Cárcel; Zapadores, Capitanía; 8.º Ligero, Parque Artillería; Vergara, Hospital.

Imaginario. — Vergara, Cárcel y Capitanía; 1.º Montaña, Parque Artillería; Alcántara, Hospital.

Visita de Hospital y Provisiones. — 5.º capitán de Alcántara.

Reconocimiento de cebada y paja. — Octavo capitán del 8.º Ligero.

Ciclistas para la Junta de Clasificación. — Vergara y Alcántara.

Ordenanzas para el jefe de día y pareja para pliegos. — Numancia.

Barberos. — Regimiento Dragones de Montesa, 10.º de Caballería.

Transportes de raciones para el Regimiento de Numancia. — 4.ª Comandancia de Intendencia.

Oficial médico. — Don Felipe Romañá.

El general gobernador Despujol.

Orden general de la Región del día 26

Los jefes de todos los cuerpos y unidades de la Región, manifestarán con la mayor urgencia a esta Capitanía general, Negociado de Concentración, el número de individuos de los suyos respectivos que, sirviendo como voluntarios, se encuentran en posesión del empleo o que deban pasar la revista del próximo mes de febrero en el referido empleo; especificando, además, cuántos de dichos individuos han ingresado como voluntarios en la revista de marzo de 1928 o anteriores, y cuántos lo efectuaron con posterioridad a la mencionada revista.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El general jefe de E. M., Federico García Rivera.

ORTOPEDIA RIGOLA CLARIS, 15 (Frente Jesuitas)
TELÉFONO 13481
ESPECIALIDAD EN DRACUROS, TAJAS VENTRALES, PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES Y ORSES ORTOPÉDICOS
ARTÍCULOS PARA MEDICINA, CIRUGÍA E HIGIENE :: :: GRAN SURTIDO EN SONDAS DE TODAS CLASES

A MONTSERRAT EN AUTOMOVIL
Servicio diario. Horario de invierno. Salida a las 8:30 mañana de la PLAZA DE LA UNIVERSIDAD ida y vuelta 12 ptas Informes. Rambla Cataluña, 52, principal Teléfono 10232. Las vueltas son valederas para el día que se desee.

LO QUE SE PUBLICA

Hemos recibido el Boletín del Comité Regulador de la Industria Algodonera, la Revista Telefónica Española y la Memoria anual del Campo Agrícola Escolar de Perelada.

ANUNCIOS OFICIALES

Catalana del Gas y Electricidad, S. A.

Se avisa a los señores tenedores de Bonos de esta Sociedad que el cupón vencido en 1.º de febrero próximo se pagará, a partir de dicha fecha, en la sociedad anónima Arnús-Garí (Paseo de Gracia, n.º 9) y en el Sindicato de Banqueros de Barcelona (calle de Fernando, n.º 34, principal), todos los días laborables.

Barcelona, 26 de enero de 1929.

Sociedad General de Aguas de Barcelona

Amortización de Obligaciones 6 por 100, serie C

En el sorteo celebrado en el día de hoy para el reembolso de trescientas cuarenta Obligaciones, ha correspondido la suerte a los treinta y cuatro lotes de diez Obligaciones cada uno que a continuación se expresan:

Títulos de una Obligación

Numeración	Numeración
521 a 530	14881 a 14890
711 a 720	15151 a 15160
3151 a 3160	15681 a 15690
3861 a 3870	16151 a 16160
4331 a 4340	17571 a 17580
4401 a 4410	24041 a 24050
5541 a 5550	24101 a 24110
5961 a 5970	26821 a 26830
14331 a 14340	29901 a 29910
34501 a 34570	

Títulos de cinco Obligaciones

Numeración de los Títulos	Numeración de las Obligaciones
35303 y 35304	36511 a 36620
36207 y 36208	41031 a 41040
36325 y 36326	41621 a 41630
36363 y 36364	41811 a 41820
37449 y 37450	47241 a 47250
37881 y 37888	49431 a 49440
37959 y 37960	49791 a 49800

Títulos de diez Obligaciones

Numeración de los Títulos	Numeración de las Obligaciones
38.035	50.341 a 50.350
38.093	50.921 a 50.930
38.236	52.351 a 52.360
38.254	52.531 a 52.540
38.385	53.841 a 53.850
38.411	54.101 a 54.110
38.471	54.701 a 54.710
38.838	58.371 a 58.380

Se participa a los interesados que podrán percibir desde el día 1.º de febrero próximo, los días laborables, la cantidad de 500 ptas. por cada una de las Obligaciones arriba indicadas, deducción hecha de los impuestos legales.

Dicho pago se efectuará en la Caja de la sociedad anónima Arnús-Garí, Paseo de Gracia, núm. 9, de esta ciudad, mediante entrega de los Títulos reembolsables, con el cupón núm. 34 y siguientes.

Barcelona, 24 de enero de 1929.
Por la Sociedad General de Aguas de Barcelona, LA DIRECCIÓN.

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy

RADIO CATALANA, 270'3 m. — 21 h.: Boletín meteorológico de Cataluña. Pronóstico del tiempo. Cotización de Bolsa de Barcelona. Santos del día. Crónica de arte, deportes y modas. Acto de concierto por Teresita Campos, canzonetista; Luis Gimeno, bajo cantante; Antonio Folache, rapsoda, y Orquesta Radio Catalana: Programa de la señorita Campos: *Mi cordobés*, Lito; *La Baldirona*, Costa; *Granaina caní*, Lito; *Carrer avall*, Vi-

ladomat; *De seda y oro*, Lito. Programa del señor Gimeno: *La pastorela*, Luna; *El niño judío*, Luna; *La Favorita*, Donizetti; *La Bohème*, Puccini; *Nubes de humo*, tango estilo, popular, Jovés. El laureado poeta señor Folache recitará varias bellísimas poesías originales del mismo. Programa de la Orquesta Radio Catalana: *Défilé des guomes*, marcha, Dorcine; *Romanique*, obertura, Keler Bela; *Manon*, fantasía, Massenet; *Serenata española*, Albéniz; *Simple histoire*, Gandolfe; *Exaltation*, Coda; *El asombro de Damasco*, fantasía, Luna; *El califa*, marcha, Aduá. — 24 h.: Cierre de la estación.

Vivomir Calidad y surtido en accesorios
Cortés. 620. — (Frente Coliseum)

NINGÚN RADIO RECEPTOR

Conectable a la corriente alterna, reúne las cualidades del

«METRODYNE»

construido por Metro Electric C.º, de Chicago, Ill. Véalos antes de adquirir el suyo, y se convencerá.

PLATÓN TEXIDÓ. Diputación, 181

RADIO BARCELONA, 350 m. — 11 h.: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. — 13.30 h.: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Trío Iberia interpretará: *Nos Catherine*, marcha, Cl. Salomez; *Las horas de la noche*, fox, R. Martínez Valls; *¿Baila usted la java?*, C. Worsley; *La Bohème*, selección, Puccini-Alder; *Alborada gallega*, P. Veiga; *Sorbos amargos*, tango, L. Demare; *Miguelote*, pasodoble, C. Flores. Alternando con discos de gramola. — 14.45 horas: Cierre de la estación. — 17.30 horas: Apertura de la estación. El Sexteto Radio interpretará: *La noche es mía*, fox blues, M. Mas; *El señorito*, tango, P. Rubio; *La capa de la Cibéles*, schotis, P. Marquina. — 18 horas: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. — 18.10 h.: El Sexteto Radio interpretará: *Granada*, pasodoble, M. Peralta; *La chaqueta amarilla*, selección, F. Lehar; *Vie tzigane*, P. Valls; *Rancho rojo*, pericón, J. Nivela; *Viva la jota*. *¡Viva Aragón!*, jota, M. Batllori. — 19 h.: Cierre de la estación. — 20.30 h.: Apertura de la estación. Las fieras salvajes: episodios interesantes, por Antonio de las Navas. — 21 h.: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. — 21.05 horas: Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde. — 21.10 h.: La Semana Cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular actor y autor Joaquín Montero. — 21.20 h.: La Cofla Barcelona interpretará las sardanas: *Ai, quines noies*, P. Ventura; *Blat segat*, J. M.ª Soler; *Font Romeu*, A. Juncá; *Amorosa*, J. Cuñellas Ribó; *Serenada*, E. Morera; *La Rondalla*, J. Garreta. — 22 h.: Concierto de piano. Recital de piano por la concertista Mercedes Vilaró: *Danza núm. 2*, Grieg; *Consolación*, Liszt; *Córdoba*, Albéniz; *Vals*, Chopin. — 22.30 h.: Concierto coral. Concierto por el Orfeo Barcelonés. Director: Juan Altisent. *Nostre cant*, Morera; *La donzella de la costa*, P. Serra; *Sant dilluns*, Otto; *El russinyol*, Mendelssohn; *La cançó del despistat*, Altisent; *Els tres tambors*, popular, Lambert; *Salmo CL*, C. Franck. — 23.15 h.: Cierre de la estación.

TEATRALES

TEATRO APOLO. — El miércoles se estrenará en este teatro el juguete cómico, en un acto, *Los celos me están matando*, de Romerales y Prada, música de Font y Perales.

CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

CINEMATOGRAFICAS

SUZY SAXOFON. — Por fin, el día 3 del próximo febrero, en los lujosos salones Kursaal y Cataluña, se estrenará esta magnífica comedia de la gentil estrella Any Ondra, la mimada del público parisién y el triunfo más legítimo de la pantalla en la presente temporada. Es algo muy alegre, que se separa del corriente, lo que sabe poner en sus interpretaciones la bonita y ya célebre artista; es la risa fresca de la juventud trasladada al lienzo, y son las pícaras travesuras de los años mozos con salpicaduras de amorosos enfados, que el público presenciara en la magnífica película. Los delicados sentimientos y las tenues llamaradas de la pasión también aparecen en la obra, muy ligeras pinceladas de ternura que no faltan donde hay una mujer joven y bonita, sedienta de vida y de placer.

Su próximo estreno en nuestros más elegantes salones antes mencionados constituirá un acontecimiento para nuestro público de las grandes «premiéres».

Suzy Saxofon es la primera de las grandes cintas Exclusivas Trian, que dicha casa presentará al público en la presente temporada.

UNA NOVELA DE DOS HORAS.

— Las novelas tienen un gran inconveniente, son pesadas de leer. Pasan días y días sin que el lector pueda llegar al final. El cine ha realizado el milagro. En pocos minutos, el espectador se entera de mil lances y aventuras.

Dagfin, el patinador, es una de las novelas más populares. Cada capítulo deja al lector atado al siguiente en espera del desenlace. En los más diversos ambientes, altos picos nevados de Suiza, castillos evocadores del Rhin, grandes hoteles, Oriente misterioso... tiene el inconveniente de sus dimensiones, que hacen pesada su lectura.

La Cinematográfica Almira, conocedora de los gustos de nuestro público, ha adquirido el film-novela *Dagfin, el patinador*, en que triunfan Marcela Albani, Paul Wagener y Paul Richter, tan conocidos de nuestro público a través de los peligros y ha-

zanas emocionantes que el cine ha sabido plasmar de la novela. Tan interesante película se estrenará hoy en el Pathé-Cinema.

PATHÉ CINEMA

Hoy, lunes, Estreno de la superproducción extraordinaria

DAGFIN

Adaptación de la famosa novela de Werner Scheff DAGFIN, EL PATINADOR

Magistral interpretación de los eminentes artistas Paul Richter, Marcela Albani y Paul Wagener

Exclusiva Cinematográfica Almira Rambla de Cataluña, 46, pral.

FIRST NATIONAL

Distribuida por las SELECCIONES VERDAGUER, representa para los señores EMPRESARIOS la máxima garantía, PUEDEN atestiguarlo cuantos han proyectado en sus salones:

LA VIDA PRIVADA DE ELENA DE TROYA

EL GRAN COMBATE ROSA de CALIFORNIA
Los húsares de la Reina NOCHE TRÁGICA

UNA VENGANZA MUSULMANA

llevada a la pantalla con el mayor acierto, e interpretada maravillosamente por eminentísimos artistas

VEA USTED **BEN=ALI**

Selección Gaumont Diamante Azul (fuera de programa) Creación genial del incomparable LEON MATHOT y la bellísima LOUISE LAGRANGE ESTRENO, hoy, lunes, en los aristocráticos Salones RIALTO Y PARIS donde se proyectará con aumento de orquesta

INJUSTA ACUSACIÓN

VÉALA VÉALA VÉALA en Capitol y Coliseum HOY, ESTRENO

LA INTERPRETA MILTON SILLS

Pertenece a las Selecciones LUXOR Verdaguer

AGUA DE ROCALLAURA

El manantial más rico del mundo Si usted padece de Albuminuria Litiasis úrica (ma. de piedra) Bronquitis parenquimatosas, Nefritis crónica, se curará radicalmente con

AGUA DE ROCALLAURA

Se expende en botellas de litro y medio litro y en garrafones de ocho litros.

Distribuidores generales: FORTUNY, S. A. Calle Hospita 32 Salmorón, 135

CIA NACIONAL DE CREDITO, S. A.

DINERO SOBRE MERCANCÍAS
UNICAS OPERACIONES QUE REALIZA

«Warrants» Pignoración de mercancías a condiciones legales Préstamos sobre toda clase de mercancías depositadas en nuestros almacenes de Depósito Comercial, tejidos de toda clase, productos alimenticios y químicos, cereales coloniales, autos, muebles, maquinaria, etc., y en general sobre toda materia prima y todo género manufacturado El pago de nuestros préstamos se efectúa 48 horas después de entrada la mercancía en nuestros almacenes

Horas de oficina: De 9'30 a 1 y de 3'30 a 7. Tel 12036 — Agencia en Tarrasa: Galileo n.º 139 y 141 Domicilio social: BARCELONA, Condal, 32, 2.º

ESPECTACULOS

Teatro Barcelona

Compañía de comedia de *Aurora Reñondo-Valeriano León*. — Hoy, lunes, tarde, «Su desconsolada esposa». — Noche, «¿Quién te quiere a ti?»

Teatro Poliorama

Compañía cómica *Sepúlveda-Mora*. — Hoy, lunes, tarde, a las cinco y cuarto, *UN CASO RARO DE VERAS*. Noche, a las diez y cuarto: *EL RAID MADRID-ALCALA*

Teatro Goya

Compañía de dramas y comedias de *F. de Aragón*. — Hoy, lunes, tarde, «La hija de nadie» («La borda»). — Noche, «El pobre don Atilano».

Teatro Nuevo

Dirección artística: *Manuel Sugañes*. — Esta noche, a las diez, la grandiosa revista en 30 cuadros *MUSEUM* el espectáculo maravilloso, con *EUGENIO ZUFFOLI*. *Sacha Goudine, Pompoft y Thedy, Sisters Elviny, los Riffi, Enriqueta Pareda, Rosario Ferrer, 32 Tiller Wences Girls, 150 artistas.* Butacas a 5 pts. Entrada general, 1 pta.

Frontón Principal Palace

Hoy, lunes, tarde, no hay partido. — Noche, a las diez y cuarto, gran partido: *EMILIO II y SALAZAR* contra *SAGARRETA y AMOROTO*

Granja Royal

De 6 a 8 y media: *The Concert* con el concurso del profesor *Pastral*. De 10 a 12: *Concierto selecto*, por el Quinteto *Toldrá*. A las 12 y media: *Salida de teatros*, amenizada por el Quintet-Jazz de *Miss Dorothy*.

Andalucía en Cataluña

Café restaurant. Especialidad en la sopa al cuarto de hora. El mejor servicio de platos con tapas, estilo Sevilla. Comedores independientes. *Rambla de Santa Mónica, n.º 29.*

Teatro Victoria

Compañía de zarzuela *TOMÁS ROS*. Hoy, lunes, tarde.

La Marcha de Cádiz
El Puño de Rosas

LA REVOLTOSA

Noche, a las diez.

La milonguerita linda
LA DAMA
DESCONOCIDA

Martes, tarde y noche, estupendos programas.



Aristocráticos Salones Kursaal y Cataluña

(Espectáculos *CINAES*)
Locales dotados de calefacción
Orquestina *Dotras-Vila Torrents*. — Hoy, lunes, estrenos. La cinta *Metro-Goldwyn*: «De lo vivo a lo pintado», por *Aileen Pringle y Lew Cody*; la producción de los *Artistas Asociados* «Su mayor victoria», por *Mary Philbin, Lionel Barrymore y Don Alvarado*, y tercera cinta del concurso de los *Artistas Enmascarados de la Metro-Goldwyn*.

Capitol Cinema y Coliseum

(Espectáculos *CINAES*)
Local dotado de calefacción
Orquestina *Suñé*. — Hoy, lunes, estrenos. La cinta de los *Artistas Asociados* «*Hermandades de armas*», por *William Boyd y Mary Astor*; el film *Verdaguer* «*Injusta acusación*», por *Milton Sills y Natalie Kingston*, y tercera cinta del concurso de los *Artistas Enmascarados de la Metro-Goldwyn*.

Diana, Argentina, Condal, Valkyria y Royal

(Espectáculos *CINAES*)
Hoy, lunes, grandes estrenos. En *Monumental*, «*Cinefon*», películas habladas y cantadas.

Monumental, Padró, Bohemia, Iris Park

(Espectáculos *CINAES*)
Hoy, lunes, estrenos: En los salones *Walkyria y Royal*, «*Gente de circo*» y «*¡Oh, marquesa!*», y en *Iris Park y Bohemia*, «*Una novia en cada puerto*» y «*La dama del armiño*».

Pathé Cinema

(Espectáculos *CINAES*)
Local dotado de calefacción
Orquestina *Lizcano*. — Hoy, lunes, estreno de la magna cinta de la marca *Almira*:

DAGFIN
por el gran actor *Paul Richter*, y el film *Fox*: «*La banda del río rojo*», por el intrépido *Tom Mix*.

TEATRO APOLO

Compañía lírica de *ANTONIO M. ALVAREZ*

Hoy, lunes, tarde, a las cuatro y media
Sensacional Vernut Popular
Butacas a 2 pts. General. 0'60

La Alegría de la Huerta

por *JUAN BARRABÉS*, y

El Huésped del Sevillano

Cantado por primera vez en Barcelona por el colosal tenor

Cayetano Peñalver

Noche, a las diez, *EL CABO PRIMERO*, y el grandioso éxito

La Ventera de Ansó

por *ENRIQUETA TORRES, ERNESTO RUBIO y JUAN BARRABÉS*

Esta semana *GUZLARES*

Semana próxima, presentación del eminente barítono

Emilio Sagi Barba

¿Con qué obra debutará?

Pathé Palace y Excelsior

(Espectáculos *CINAES*)

Hoy, lunes, el film de los *Artistas Asociados* «*La danzarina sagrada*», por *Gilda Gray, Clive Brook y Ana May Wong*, y el film *Verdaguer* «*La reina de mi corazón*», por *Liana Haid y Luis Serventi*. Estreno del film *Paramount* «*Todo a medias*», por *Bebé Daniels y James Hall*, y segunda cinta del concurso de los *Artistas Enmascarados de la Metro-Goldwyn*.

Salón Miria

(Espectáculos *CINAES*)

Local dotado de calefacción

Hoy, lunes, estrenos: «*La danzarina sagrada*», «*La reina de mi corazón*» y segunda cinta del concurso de los *Artistas Enmascarados de la Metro-Goldwyn*.

Asaltos-Bailes de Máscaras
en casas particulares

ORCHESTRA GUIGNOL-JAZZ
del Cabaret «*La Buena Sombra*»

Representante: **JOSÉ MONTFERRER**
Asalto, 21, 2.º, 1.ª

Salón Reina Victoria

Teléfono 72936

Hoy, lunes, tarde, a las cuatro y media. — Noche, a las nueve y media.

Enciclopedia Pathé, Remedio infalible, cómica; La Chica del arroyo, por *Collen Moore*, y la tercera y cuarta jornadas, últimas del gran éxito de *Biscot*.

La vuelta al mundo con un real

Jueves, **Cuidado con el teléfono**, por la simpática *Carmen Boni*, y estreno en Barcelona de la selecta superproducción, *Prodisco El Huerfanito*.

ESTABLECIMIENTOS

CAP & O & CIA

FAMOSOS RESTAURANTS

Por su carta apetitosa, sus cubiertos suculentos desde 3'50 pesetas y sus abonos señoriales, valederos para ambos establecimientos.

Grandes salones para banquetes y lunches.

Deléitese todos los días con sus selectos conciertos y su gran **MENÚ DE 5 PTAS.**

Entremeses surtidos-Paella valenciana-Canelonis o huevos Cap i Cua-Pescado variado o tortilla bornuesa-Pollo o filete con patatas-Biscuit glacé o flan-Frutas variadas-Moka y licores

Diputación, 202 (entre Aribau y Muntaner), Pasaje del Crédito, 5 y 7, en la misma calle de Fernando, y plaza Lesseps, 4 (frente a la estación del Metro). — Teléfonos 34317 - 16161



Una corriente de aire que nos sorprende de improviso, es un grave peligro para nuestra salud. De poco le servirán a usted todos los abrigos, si tiene débiles sus bronquios y pulmones.

Fortifíqueles a tiempo con

JARABE **Resyl**

Calma y cura **TOS y BRONQUITIS** Y FORTALECE BRONQUIOS Y PULMONES

En las buenas Farmacias



CRUCERO a ORIENTE en el yatch de lujo REINA MARIA CRISTINA

Salida de **Barcelona** el 8 de febrero de 1929

CARNAVAL en Niza, Nápoles (Pompeya y Vesubio), Pireo-Atenas, Constantinopla, Bósforo, Siria (Baalbek, el Templo del Sol), Palestina, Jerusalén, Mar Muerto, Cairo (Pirámides, Esfinge, Tesoros de la Tumba de Tutankhamen), Alto Egipto (Luxor), Alejandría, Malta, Túnez, Argel y Palma de Mallorca.

PARA INFORMES Y DETALLES, en las Agencias de Viajes y Oficinas de la Compañía Transatlántica. Plaza Medinaceli, 8. BARCELONA

Precios en 1.ª clase desde **Ptas. 1,995**

BANCA, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES

ACADEMIAS

ACADEMIA PRACTICA
Comercio e Idiomas - Fontanella, 4 - Teléfono 16716

A Graciense Comercio
Bochiller Taquí Meca Se-
ñoritas clase separado SAL-
MERON, 87. No olvidarlo.

ACCES. P. AUTOS

BOIX SOLER - Proven-
za, 318 - Por mayor Pre-
cios especiales

JUAN TENDAS EN CIA. - Pa-
brica aros de pistones - Ma-
llorca, 209

Accesorios para automó-
viles de toda clase de marcas
La Chauffeurs - Rambla Ca-
taluña, 24 - Teléfono 17208

A. CAMBIO BOLSA

EMILIO MORNEGO GATEL -
Rbla Sta Mónica, 14, pral -
Teléfono 13338

JOSE M. SAGNER - Rambla
Cataluña, 59 - Tel. 14375

ESTEBAN MASSO MORROS -
Pje Crédito, 7, pral - T. 14835

PABLO BRICALL - Via Laye-
tana, 33 - Teléfono 14093

FERNANDO GISPERRI - Avi-
ñó 46, pral - Tel. 12119

ENRIQUE DE TRIAS - Duque
Victoria, 9, bajos - T. 17755

FLORENCIO BORRELL VALLS
- Claris, 5, 2.º, 1.º - T. 11105

FERNANDO MARCH VALLS -
Paseo de Gracia, 4, 2.º, 2.º -
Teléfono 19834

RAMON PARIS MASSANES -
P. Cataluña, 17, 2.º P. - Te-
léfono 16974

FERNANDO PRIES GROPS -
Paseo de Gracia, 54 - Telé-
fono 14117

AGENTE ADUANAS

ANTICH, MONTORIOL Y MAR-
CO - Rambla del Centro, 77,
principal - Teléfono 19982

ALQUILERES

PIANOS Calle Bruch, 78
C BIEGER
Alquileres desde ptas. 8
mensuales

PIANOS Y ARMONIUMS
de alquiler - Balmes, 116

ART. FUNERARIAS

LEOPOLDO LAGUNA MARTI-
NEZ - Balsas San Pedro, 25 -
Teléfono 17236

AZULEJOS

CASIMIRO VICENS - Tal-
lers, 72

BANCOS

BANCO DE CATALUÑA
- Rbla de los Estudios, 10

BANCA MARSANS, S A
- Rbla de Canaletas, 2 y 4

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
- R. Cataluña, 18 - T. 14064

SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BAN-
QUE - Playa de Cataluña, 20 -
Teléfono 16474

CRÉDITO Y DOCKS BARCELO-
NA - Crédito sobre mercan-
cias - P. Comercio, 7 - T. 13974

BANCO DE VIZCAYA - P. Gra-
cia, 8 y 10 - Teléfono: 11561

BANCO URQUIJO CATALAN -
Pelayo, 42 - Teléfono 16460

BANCO CATALAN HIPOTECARIO
- Ronda Universidad, 17

BANCA ARNÓS - Central:
P. Cataluña, 22 - Tel. 16583
Matriz: Pasaje del Reloj -
Teléfono 11537

BANCA MAGIN VALLS - Pla-
za Urquinaona, 8 - Telé-
fono 13109

BANCO PENINSULAR - Socie-
dad General Cooperativa de
Ahorro y Crédito - Via Laye-
tana, 20 - Teléfono 11146

BANCA MIR - Plaza de Pa-
lacio, 4 - Teléfono 19265

COMPANIA NACIONAL DE CRÉ-
DITO, S A - Dinero sobre
mercancías - Condal, 32, 2.º -
Teléfono 12036

BANCO DI ROMA - Fontane-
lla, 1 - Teléfono 11521

BANCO NUEVA HISPANIA -
Rambla Cataluña, 16 - Socie-
dad Coop Ahorro Infórmese

BANCO COMERCIAL DE BARCE-
LONA - P. de Gracia, 3 y 5

Anglo-South American
Bank, Ltd.
Plaza Cataluña, 9 - Tel. 14102

BANCO DE PRÉSTAMOS Y DES-
CUENTOS - P. Cataluña, 14 -
Teléfono 11520

BAR. Y ESMALTES

Colores, brochas, purpuri-
nas, etc. - Monguío y Schar-
lau Sue - Aragón, 129

CAMISAS

URUENA Mayor-Detail
Valencia, 213

CAMISERIA Y COORBATERA -
T. BONET - Rambla del Cen-
tro núm. 8

COLEGIOS

COLEGIO GARCIGÓY - Valen-
cia, 244 - Teléfono 71176

COPIAS

CASA REÑÉ - Montesión, 13
- Teléfono 12653

CORSETERIAS

AD CORSET ELEGANT - Plaza
Santa Ana, 4, y Canuda, 28
- Teléfono A3278

EFACT. MILITARES

Hijo de B CASTELLAS - Escu-
dillers, 17 - Teléfono 17584

ANTIGUA CASA MEDINA -
R. Centro, 37 - Banderas e
insignias de todas clases

FAB. ARTS. VIAJE
SUCESOR DE J. BONASTRE -
Lauria, 50 - Tel. 13224

FAB. ALPARGATAS
MARTÍ Y NOVELL, S EN C
- Trafalgar, 70 - Alpargatas
Fibras Lonas Cordelerías

FAB. CORREAS
CORREAS GOLIAT - Luis Ca-
sals - Aragón, 247 - Tel. 71387

FÁBRICAS SOBRES
Impresores Sobres y bols-
as para catálogos y mues-
tras - Valldoncella, 9

FÁBRICA FAJAS
FAJAS "MAUAME X"
PARA ADELGAZAR
P. señoras: P. Gracia, 127
P. cab.: R. de S. Pedro, 12

GRABADOR
P. Rocá - Grabados metal-
sellos de goma - Rambla
Santa Mónica 17

GRAMOFONOS
Gramolas y discos de to-
das las marcas, La Nacional,
calle de Santa Ana, 23

HULES IMPERM.
Casa Rosich
Ronda S. Pedro, 7
Pl. Sta Ana, 9 - Tannería, 33

HOTELES
PENSION LLORET - Rambla
Canaletas, 5 - Tel. A-3097

HOTEL CONDAL - Bo-
quería, 23 - Barcelona - Gran
confort, higiene, 12 ptas día

Cubiertos a 5 ptas a elegir
de la carta Espléndidos sa-
lones para Banquetes. Pre-
cios moderados - Auto a las
estaciones - Garaje

Hotel Internacional - Ram-
bla del Centro, 1 y 3 - Pen-
sión desde 12 ptas

HOTEL COLÓN - Plaza de
Cataluña - Teléfono 11580

Hotel Euskalduna
Rambla de Cataluña, n.º 50
Precios moderados

ROYAL PENSION - Paseo
de Gracia, 1

Pensión LA COMERCIAL
7, Sacristans, 7
Todo estar, 110 ptas mes o
30 semana Comida y cena 90
pesetas mes ó 24 semana
Carnets de 30 cubiertos, 50
pesetas

Pensión LA VERDAD, Calle
San Severo, 3
(Detrás la Diputación) Dia-
rio 7 ptas A todo estar 150 y
180 ptas Carnets 30 comida-
50 ptas, 60 comidas 95 ptas
- Teléfono 18741 - Cuarto de
baño - Espléndidos servicios

JUGUETES
Casa Baqué Archs, 8
Capellans, 1

LIBRERIAS
LIBRERIA DE LA NOVEL-
ROSA - Provenza (esquin-
Aribau)

MAQS. GEN. PUNTO
Sucesor de Automóviles y
Maquinaria, S A - Via Laye-
tana, 23

MAQUINAS COSER
Máquinas para coser y bor-
dar - Frister y Rossmen -
Muntaner, 1 - Tel. 30924

MEDICOS
J. CANTO RIBOT - Espe-
cialista enfermedades Gar-
ganta, Nariz, Oídos y Ojos -
Pta Angel, 29, 1.º - V. 2 a 4

MARCOS Y MOLD.

Grabados, Pinturas, Espe-
jos - V. García Simón -
Rambla de Cataluña, 20



MONTURAS ESCAP.
MARCELO VILA - Cortes
n.º 570 - Tel. A-2362 - Ar-
tículo para escaparatés

OBJETOS DE ARTE
LA PINACOTECA - Paseo
de Gracia, 34 - Exposición -
Entrada libre - Marcos y
grabados

ORTOP. Y CIRUGIA
S A PRODUCTOS PEDRO
HOMET - Pelayo, 48 T. A-1724

PAPELS PINTAS.

DECORACION DE HABITACIO-
NES - José Llop - Rambla de
Cataluña, 59 - Tel. 13283

PATEN. Y MARCAS
A PASCUAL - C. Ciento,
n.º 394, pral 1.º - T. 13925

AGENCIA DURAN - Pe-
layo, 34 - Teléfono 15554

PINTURA DECOR.
Papeles pintados y pintura
decorativa - C. Romillas Su-
cesor I Aquile - Pino, 11

PRÉSTAMOS
PROPIETARIOS: Dinero
en letra o hipoteca - Buen
suceso, 6 pral

PUNTILLAS Y BOR.
ALMACENES PUJOLAR - Lau-
ria, 2 - Sección de confe-
cciones para señora

RADIOTELEFONIA
LORES, CODINA Y ROIG
3, Trafalgar, 3

LOCAL o TERRENO Edificable
de 12 a 20 mil palmos. Interesa arrendar o comprar. Condi-
ciones a HELIOS, 999, Rambla Flores, 25, entresuelo.

Vivomir Radio de calidad

Cortes, núm. 620

TOLDOS Y ENGER.
RAFAEL MALLOL - José
A. Clavé, 11 - Barcelona -
Tel. 202-A - Velamen, tol-
dos, encerados, banderas, lo-
nas, y todo lo concerniente
al ramo de velería

VIDRIERAS ARTÍS.
JOSE PRAT - Cortes, 471
- Pinturas Vitrificadas - Es-
maltes - Relieves

ZAPATERIAS
CALZADOS PARISINO -
Canuda, 37

Varios
EL RAPIDO AMERICANO
hace saber que para mayor com-
odidad de su distinguida clientela,
pronto se inaugurará la subterrá-
nea núm. 2, para reparaciones de cal-
zado y tejidos sistema americano
ANGELES, 12 - CORTES, 555,
chafalán a Casanova.

ALQUILO
Local tienda con vivienda, en
25 duos: Roger de Flor, cerca
Granvía. Razón: Cortes, 688,
pral., 1.º

ACADEMIA PUERTA DEL ANGEL 38 - TELÉFONO 5041 A. - APART. 78: COMERCIO, IDIOMAS Y CULTURA GENERAL PARA CABALLEROS, SEÑORAS, JÓVENES Y SEÑORITAS COTS

Pastillas Morelló



Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias, **Resfriados, Tos, Asma, Catarros, Gripe, Bronquitis, Ronquera, Laringitis, Abscesos pulmonares**, etc.

Los médicos más eminentes según podemos demostrar, han formulado y recomendado con crecientes éxitos para las afecciones de las vías respiratorias las **Pastillas Morelló**.

Obran por inhalación antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. No contienen narcóticos ni anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

Pastillas Morelló son las que recomiendan los médicos.
Pastillas Morelló con su uso notaréis alivio al instante sin peligro alguno.
Pastillas Morelló ocupan el primer lugar en su clase.
Pastillas Morelló se venden al precio de **2 pesetas** en todas las buenas farmacias de España y América.

NOTA: Nuestro representante general con la ayuda de sus agentes recorre toda España repartiendo gratis hasta un millón de cajitas de Pastillas Morelló para que todo el mundo pueda conocer estas inimitables pastillas.

Especiales casas de venta en Barcelona: Casa Segala; Centro de Espectáculos, Pelayo; Farmacia de la Cruz, Avinyó; Farmacia Marqués, Via Layetana; Olivella Ru. Santo Domingo, 22; Farmacia García, Cortes, 424; Farmacia Valls, Rambla de Cataluña (chafalán Rosellón); J. Mari, Parlamento, 17; Burguet, Salmorón, 10; Llorens, Ronda de San Antonio, 15; Dr. Sasre Marqués Hospital, 109 R. Juana, Cruz Cubierta, 61; C. Formiguera, Aribau, 18; Farmacia Tarrés, Carmen, 90; Centro de Espectáculos, Paseo de Gracia, 50 (junto a Apeadero), y 90 (chafalán Provenza); R. Suriñach, Arbau, 160; Dr. Bertrán Junquera; Farmacia Guerra Salmorón; Pascua, Ronda de San Pedro, 54; O. Capella, Laura, 16; Viralles, P. seo de San Juan; Luis Boada, Plaza de la Bonanova; Jesús Garriga, Clot, 71; J. Vinyo, San Andrés, 125; J. Tomás Farré, Clot, 57; Farmacia Raspall, San Andrés, 263; Pedro Borrás, Presser, 135; M. Fabregat, Horta; Farmacia Anaud, Sans, 181; Venalló Bergés, Sans, 69 y mayoristas de productos farmacéuticos y demás importantes farmacias de España y América.

Presentando este anuncio en las casas de venta, entregarán gratis una cajita de muestra, a las personas mayores.

CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

SERVICIO PÚBLICO DE POMPAS FÚNEBRES

DIRECCION Y OFICINAS:

EDIFICIO DE LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD
Calle de Torres Amat, 8 (junto a la Plaza Sepúlveda).
Teléfonos 16524, 16525 y 16526

SUBCENTRALES:

Calle de la Cruz cubierta, número 91. - Teléfono 33761
Calle del Clot, número 80. - Teléfono 50461

SUCURSALES:

SARRIA Calle Mayor, número 49. - Teléfono 73632
PUEBLO NUEVO: Paseo Trunfo, 17. - Tel. 52012
SAN ANDRÉS: Calle San Andrés, 221. - Tel. 51051
LAS CORTS: Plaza del Centro, núm. 4. - Tel. 33471

HOSPITALET

CENTRAL: Calle Laureano Miró, núm. 60. - Teléfono 33.
SUCURSAL: Calle del Progreso, número 61. - Tel. 31227.
SUCURSAL: Pi y Margall - Tel. 31226.

Dr. MORA

Vías urinarias ◊ Matriz ◊ Sangre ◊ Bayos X
Curación de la Próstata y Tumores sin operar
por Radioterapia profunda, Radium, Diatermia.
Plaza Universidad 1 - De 10 a 12 y de 4 a 8

CHOCOLATES Y BOMBONES BUBI Virgen de Gracia, 1 BARCELONA EN TODOS LOS COLMADOS DE BARCELONA :: PROVEEDORES DE LA CASA DE CARIDAD Y MATERNIDAD

CARNICERÍAS DE JOSÉ ESTRUCH SOLER

MERCADO DE SAN JOSE, puestos números 141 y 142 :: Ventas al por mayor y menor :: Especialidad para suministros para vapores, colegios, comunidades hospitalares, etcétera :: DEPÓSITO: Calle Cabras, núm. 17 (chafalán Carmen) :: DESPACHO: Riera Alta, núm. 61, 1.º :: Teléfono 10970. Domicilio particular. 74080



PASTILLAS = ASPAIME =

COMPOSICIÓN

Azúcar leche b., 5 centigramos; extracto regaliz, 5 centigramos; extracto diacodio, 3 miligramos; extracto médula vaca, 3 miligramos; Gomenol, 5 miligramos; azúcar mentoanisado, cantidad suficiente para una pastilla.



CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma
y todas las afecciones en general de la **Garganta, Bronquios y Pulmones**

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas, por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir, de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.



Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir substituciones interesadas, de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías, entregándoles, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.



ESPECIALIDAD FARMACÉUTICA DEL LABORATORIO SOKATARG

Oficinas : Calle del Ter, núm. 16. - Teléfono núm. 50791. - BARCELONA



NOTA IMPORTANTÍSIMA. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sókatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depósitos de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sókatarg manda gratis dichas cajitas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro sobre franqueado con 2 céntimos.

